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PREDGOVOR

Ovo izdanje je namenjeno kandidatima koji polazu prijemni ispit iz Matematike
za upis na jednom od sledecih studijskih programa:

Razvoj proizvoda sa mehatronikom,
Termotehnika sa ekologijom,
Elektronika sa telekomunikacijama i
Automatika sa energetikom.

Za upis na studijske programe Informaticko inZenjerstvo i Internet i elektronsko
poslovanje prijemni ispit se polaze iz Osnova racunarstva.

Ova Zbirka sadrzi listove sa zadacima koje su dobili kandidati na samom ispitu,
1 slede reSenja. Listovi su dvojezi¢ni: na srpskom i na madarskom jeziku, ili u ranijem
peiodu na jednoj strani su bili tekstovi na srpskom, a na poledini na madarskom jeziku.
Nadamo se, da oblik i sadrzaj ove zbirke dovoljno re€ito govori o nacinu polaganja i o
zahtevima koji se postavljaju pred kandidatima za upis.

Zelimo Vam prijatan rad, uspe$no pripremanje i prijem na Visoku tehnic¢ku
Skolu strukovnih studija u Subotici.

Autori



ELOSZO

Ez a kiadvéany azoknak a didkoknak szol, akik a Szabadkai Miiszaki Szakfdiskolara
szeretnének Matematikabdl felvételizni a kovetkez6 szakiranyok valamelyikére:

Termékfejlesztés és mechatronika,
Termotechnika és 6koldgia,
Elektronika és telekommunikaciok és
Automatika és energetika.

A Szamitastechnika, valamint az Internet és elektronikus tigyvitel szakirdnyokra
a Szamitastechnika alapjaibol kell vizsgat tennitik.

A feladatgytijtemény az el6zé években hasznalt vizsgalapokat tartalmazza. A
feladok utan kovetkeznek a megoldasok. Mindegyik feladatlap vagy szerb és magyar
nyelvii, vagy a lap egyik oldalan a feladatokat szerb nyelven, a masik oldalan pedig
magyar nyelven nyomtattuk. Reméljiik, hogy a forma is és a tartalom is lehetové teszi
azt, hogy a didkok felmérjék, milyen kovetelményeknek kell eleget tenniiik a felvételi
vizsgén.

Jo tanulést, eredményes felkésziilést s sikeres felvételi vizsgat kivanunk
Onoknek a Szabadkai Muszaki Szakf6iskola nevében.

A szerz6k



VISA TEHNICKA SKOLA

SUBOTICA
01.07.199s.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

1. Uprostiti izraz a+3b + 3a+b 13+ 2—b 1= 4—b = (6 bodova)
a-3b 3a-b a-b a+b
e s . 1 X 5
2. Reiditi jednacinu: -— = . (6 bodova)
2x—18 x*—81 4x+36

3. Resiti eksponencijalnu jednacinu: 9" +6* =2 -4, (6 bodova)
4. Resditi logaritamsku jednacinu: log,, X+ log, X +log, Xx=7. (6 bodova)
5. Nacdi sva reSenja jednacine: 4K 4o g (6 bodova)
6. Dato je SinOLZ% (2<90°). Nadi sin2a., cos2a, sin3a i cos3a. (6 bodova)
7. Temena trougla ABC su tacke: A(0, 0), B(-2, 3) 1 C(4, 6). Napisati jednacinu

visine koja je povucena iz temena A. (6 bodova)
8. Datje krug X° + y* = 34 i prava koja prolazi kroz tacke A(6, 10) i B(9, -2). Koja

je tacka na pravoj najbliza kruznici i koja je tacka na kruznici najbliza pravoj?

(6 bodova)

9. Povrsina drvene kocke je 864 cm”. Kocka je ofarbana (cela povriina) crvenom

bojom, zatim je razreza na kockice od po lem”.

a) Kolika je ivica date kocke?

b) Koliko jedini¢nih kocki dobijamo tim komadanjem?

¢) Koliko je tih kocki ofarbano sa 3 strane?

d) Sa 2 strane?

e) Sa 1 strane?

f) Koliko kockica uopste nije ofarbana? (6 bodova)
10. Proizvod prva tri ¢lana geometrijskog niza je 216. Ukoliko se tre¢i ¢lan smanji za 3

dobijamo prva tri ¢lana jednog aritmetickog niza. Koji su to brojevi? (6 bodova)



MUSZAKI FOISKOLA

SZABADKA
1995.07.01.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

1. Egyszerisitse a kifejezést: a+3b + 3a+b |3+ 2 1= _4b = (6 pont)
a-3b 3a-b a-b a+b
2. Oldja meg az egyenletet: X 3 (6 pont)
AR meR A esy 2x—18 X’ —81 4x+36 P
3. Oldja meg az exponencialis egyenletet: 9" + 6™ =2-4". (6 pont)
4. Oldja meg a logaritmikus egyenletet: log,, X+ log, X +log, X=7. (6 pont)
5. Hatéarozza meg az egyenlet minden megoldasat: 4K 4 4o — g (6 pont)
6. Advavan SinOLZ% (<90°). Hatarozza meg sin2a, cos2a., sin3o i cos3a értékét.
’ (6 pont)

7. Az ABC haromszdg cstucspontjai: A(0, 0), B(-2, 3) 1 C(4, 6). Irja fel az A ponton

athalad6 magassag egyenletét. (6 pont)
8. Adottaz X* + Yy’ =34 kor, és az A(6, 10) és B(9, —2) pontokhoz illeszkedd

egyenes. Melyik pont van az egyenesen legkdzelebb a korhoz, és melyik a

kornek az egyeneshez legkdzelebbi pontja? (6 pont)
9. A fabol késziilt kocka felszine 864 cm®. A kocka teljes felszinét befestettiik, majd

feldaraboltuk lcm’ térfogatu kis kockakra.

a) Mekkora az adott kocka ¢éle?

b) Hany egységkockat nyertiink?

c¢) Hany kis kocka van 3 oldalarol befestve?

d) és 2 oldalarol?

e) és 1 oldalarol?

f) Hany kocka egyaltalan nincs befestve? (6 pont)
10. Egy mértani sorozat elsd harom tagjanak szorzata 216. Ha a harmadik szdmot 3-

mal csokkentjiik, egy szdmtani sorozat elsd hdrom tagjat nyerjiik. Melyik mértani
sorozatrol van sz6? (6 pont)



VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
01.07.1995. 1995.07.01

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

[a+3b 3a+bj ( 2b j ( 4b )
+ A3+ —— |l ———|=
a-3b 3a-b a-b a+b
(a+3b)3a—b)+(3a+b)a-3b) 3a—-3b+2b a+b—4b _
(a-3b)3a-b) a-b a+b

6a’-6b’ 3a-b a-3b_6(a-b)a+b)3a-b)a-3b)

(a-3b)J3a-b) a-b a+b (a-3b)3a-bfa-b)a+b)

uzuslov: a#b, a=-b, 3a=b, a#3b.

1 X _ 5 - | X _ 5
2x—18 x*—81 4x+36 2(X=9) (X=9)(x+9) 4(x+9)
ZaX#91X#-9imamo:2(X+9)—-4x=5(x-9) ili 7Xx= 63, x=9.
Resenje se ne prihvata, prema tome jednac¢ina nema resenja.

3. 9¥+6" =2-4" Podelimo jednacinu sa 4" i dobijamo:
X X 2x X X
k2 + 6 -2=0& 3 + 3 —2=0. Stavimo smenu 3 =t:
4 4 2 2 2
t?+t-2=0. Resenjasut =11 t,=-2.1zt;=1 sledi x=0, dok t,=-2
ne prihvatamo, jer mora biti t > 0.
1 1
4. log, X+log, x+log, X= 7<:>Zlog2 X+510g2 X+log, X=7<
< Tlog, x=28 << log,x=4 < Xx=16.
5. 47 +4°°% =4 Zamenimo li sin’x =1 — cos?X, i stavimo smenu 4% =t
dobijamo: 4-%+t=4 o P-4t+4=0 o (t1-2)’=0 < t=2.
Iz navedenog sledi 4 * =2 < 2°** =2 < 2co0s> X =1, odnosno

2 . .. T T
cosX=+= - Prema tome sva traZzena reSenja su X = 1 +k 5 za keZ.



6.

10.

Za Sina:% (0<90°) imamo coso. = 1 —sin’ o =, |1 —% = g . Sledi:
1 V3 43

. . ) 1
sin2o. = 2sino. coso, = 2- 5 . 7 = 7 , cos2o = cos’oL — sin“aL 25 .

sin3a = sin(o +2a) = sina cos2a. + cosa sin2a = 1,

cos3a = cos(a +2a) = cosa cos2a — sina. sin2o =0.

Odredimo prvo koeficijent pravca duzi BC: k.. = Ye = ¥s _ 6-3 = l Trazena
=X, 4+2 2

visina prolazi kroz tacku A i normalna je na pravu (BC), zato je koeficijent pravca

te prave K, = LI —2 . Jednalina visine je: y = —2X.

BC

Povuéemo normalu kroz centar kruga Xx* + y* = 34 na pravu (AB). TraZene tacke

su presek ove nove prave sa kruznicom i sa pravom (AB). pag: y=-—4Xx+ 34.

Normala na ovu pravu iz tacke (0, 0) je Xx— 4y =0.

Preseci su trazene "najblize" tacke: Na kruznici K(4\/5 , N2 ), a na pravoj P(8, 2).

a) Neposredno se dobija, da je ivica kocke a= 12 cm, jer je 6a° = 864 cm’.

b) Broj jedini¢nih kocki je zapremina, tj & = 12°= 1728 cm’ .

c) 8 kocki, koje se nalaze na temenima velike kocke ofarbano je sa 3 strane.

d) sa 2 strane ofarbano je na svakoj ivici po 10 kockica, tojest 120 kocki.

e) sa | strane su ofarbane kocke na svakoj od 6 strana po 100, tojest 600 kocki.

neofarbane su kocke "ispod povrsinskog sloja" a to je 10° = 1000 kocki.
f) pod p g sloj J

To su brojevi a, aq i ag’. Njihov proizvod je Q= 216, iz &ega sledi da je srednji
broj ag = 6. Koristimo &injenicu, da je (aq’ — 3) — aq = agq —a. Neposrednom
zamenom dobija se kvadratna jednagina po g: 2q°F — 5+ 2 = 0. Odavde je q; = 2,

1 0p = 1/2. Kao reSenje dobijamo ista tri broja u obrnutom redosledu 3, 61 12,

odnosno 12, 61 3.



VISA TEHNICKA SKOLA
SUBOTICA
05.09.1995.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

l+a l+a
+ 1+
1. Uprostiti izraz: | 1 + % 1= 3%
1-3 1-3
1-3a 1-3a
2. Resiti jednacinu (odabrati pogodnu zamenu!): 51/ 16X +51/X—_1 =é
x—1 16x 2
25427V =12
3. Resiti sistem jednacina:
X+y=5

4. Regiti jednadinu: log? X+2log, VX -2 =0
5. Svesti izraz na funkcije ostrih uglova, zatim izracunati vrednost bez upotrebe kalkulatora:

sin750° c0s390° tg1140°
ctg405° sin1860° cos 780°

6. Resiti jednacinu:  cos2Xcos3X = cosSX

7. Centar kruznice se nalzi na pravama X+2y=6 iX—Yy=0, a prolazi kroz tacku T(-1, —

1.

Napisati jednac¢inu te kruznice.
8. Odrediti jednacine zajednickih tangenti parabole y* = 4X i elipse X* +4y* =8.

9. U pravilnu ¢etvorostranu jednakoivi¢nu piramidu upisana je lopta. Koliko procenata iznosi
zapremina lopte od zapremine piramide?

10. Aritmeticki i geometrijski niz imaju isti tre¢i ¢lan, koji iznosi 4. Proizvod prvih ¢lanova je
2,

drugih 6. Koji su ti nizovi?

NAPOMENA: svaki zadatak se boduje maksimalno sa 6 bodova.



MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
1995.09.05

MINOSITO VISGA MATEMATIKABOL

l+a
+ 1+
1.  EgyszerUsitse a kdvetkezo kifejezést: | 1+ ~1=3a |y
l+a
1-3 -
1-3a
2. Oldja meg a kovetkez6 egyenletet: 3 16X i L.>

+ 3 — =
x—1 l6x 2

25 +2Y =12

3. Oldja meg a kovetkez6 egyenletrendszert:
X+y=5

4.  Oldja meg a kdvetkezd egyenletet: logs X+ 2log, Jx=2=0

5.  Vezesse vissza a szogfliggvényeket hegyesszogek fliggvényeire, majd szamitsa ki
sin750° c0os390° tg1140°

a kifejezés érékét kalkulator hasznalata nélkiil:

ctg405° sin1860° cos780°

6. Oldja meg a kovetkezo egyenletet: cos2Xcos3X = cos5X

7. A kor kozéppontjaaz X+ 2y=6 ¢ésaz X—Y =0 egyenesek metszéspontjaban
van, valamint 4thalad a T(—1, —1) ponton. Irja fel a kor egyenletét!.

8. Hatarozza megaz y> = 4X parabola, ésa X* + 4y’ = 8. ellipszis kozos érintdinek

egyenletét!

9. A szabalyos négyoldalu (egyenl6élil) gildba gdmbot rajzoltunk. Hany szézaléka a

gula térfogatanak a gémb térfogata?

10. Egy szamtani és egy mértani sorozatnak is a harmadik tagja 4. Az els6 tagok szorzata

2, a masodik tagok szorzata pedig 6. Melyik ez a két sorozat?

MEGJEGYZES: mindegyik feladat megoldasaért legfeljebb 6 pont jar.

10



VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
20.09.1995. 1995.09.20.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

RESENJA
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK
1+a 1+a 1-3a+1+a 1-3a+1+a
1+1 3 1+1 3 1-3 1-3
l+—1=28 |13 =238 | _| —sa 1= —Ja _
f T raf| P Tva|7|'"T3a33a|| “T-3a-3-3a
1-3a 1-3a 1-3a 1-3a
P T P P Y - S Ry
—-2-6a —-2-6a 1+ 3a 1+3a
1+3a-1+a 1+3a+3-3a 4a 4 1 . 1
= : =a,zaa#— 1a#——.
1+ 3a 1+ 3a 1+3a 1+3a 3 3

1/ 16 1/ T zax;t 11 x# 0 stavljamo smenu: t—g/ 16 1 . Sledi jednacina:
X

t+¥:5 & 2t —5t+2=0.Refenjasu:t; =2,i t, = %.

Za t; =2 imamo: 2:51/16X = X =2, za t, =" imamo: 1—5 16x = XZ:—L.
x—1 2 X—1 511

2% 42Y =12

s Zamenimo i1z druge jednacine y = 5 — X u prvoj jednacini:
X+Yy=

2°+2° =12 = 2* —12-2" +32=0. Nakon stavljanja smene t =2" dobijemo
jednacinu:
t> —12t+32=0.Relenjasu: t; = 8,1 t, =4.

Za t;=8 imamo: 2* =8 = x=3, y=2.Za t,=4imamo: 2* =4 = x=2, y=3.

11



4.

log; x+2log, X =2 =0. Primenom osobina logaritma i stavljanja smene z=log, X
imamo

jednaginu: z° + Xx—2=0 sarelenjima: zy =-2,1 2 =1, 0odnosno : X; = ¥4,1 % = 2.

sin750° cos390° tg1140° _ sin(2-360° +30°)- cos(360° +30°)- tan(8 - 180° + 0°)

ctg405° sin1860° cos780°  cot(2 - 180° +45°)-sin(5 - 360° + 60° )- cos(2 - 360° + 60°)

145
_ sin30°cos30°tan0° o 2 _0
cot45° sin60° cos 60° { V31 .
2 2

cos2Xcos3X = cos5X. Primenom formule cosa -cos f = % (cos(cx + )+ cos(a — B))

dobijemo

1
COS2XCcos3X = E(COS 5X+cos X).

Zamenimo li to u datoj jednac¢ini imamo: cos5X—cosX=0.

a+ﬂsina_ﬂ sledi: —2sin3xsin2X=0.

Posto je cosa —cos f =—2sin

Odatle se reSenja: sin3x=0= X= kTE, ili sin2Xx=0 = x= % ,zak e Z.

Presek pravih x+2y=6 1 x—y=0jetacka C(2, 2).
Poluprec¢nik kruznice je je rastojanje CT = V18 .

Iz toga neposredno sledi jednadina trazene kruznice: (X —2)> + (y — 2)* = 18.

Jednacine zajednickih tangenti parabole y> =4x i X> + 4y’ =8 trazimo u obliku y = kx +
n.

Uslov dodira parabole je p = 2kn, gde je p parametar parabole. Sledi k = 1 .
n

) . . . . . 1
Uslov dodira elipse je a’k’® + b* =n?, gde su ai b poluose elipse. Sledi: k> = 7

Objedinjavajuci zakljucke dobijamo za k = % n=2,iza k= —% n=-2. Slede jednacine

zajednickih tangenti: y = % X+2, y= —% X—2.

12



9. Posmatrajmo osni presek KLS KS=h= a—\/g, MS=H = %, PS=h- a_a

2:5( 3-1),

OS=H-r= #—r. Posto je r* = OS' — PS' dobijamo r :%(\/E - \/E) Zapremina

piramide
: ’H ‘N2 . . }
jerV, = an_2 2 , a zapremina lopte je: V, = ir% _ar (3\/6 - 5\/5)
3 6 3 12
S
S
P Q
, r
’ L
O
, a ¢
: K 7 K 2 m & L
100V
Trazeni procentni broj je p= Y, 2= 507[(3\@ - 5)% 30,8%.

1
10.

Neka su ¢lanovi aritmeti¢ke progresije a; , & 1 &, a clanovi geometrijskog niza su b, , b,
i

b, pri ¢emu je a3 =b;=4, zatim a;-b; =2 i & - b, =6. Na osnovu svojstava
aritmetickog

1 geometrijskog niza zapisujemo:

b b

a—a; ~d=4-dia-a -2d=4-2d.dokjeb,=2=" jp=2-2
q g a q

Pouslovuzadatkajeal-b1=2=(4—2d)-iz,i ag-b2=6=(4—d)-i. Iz ove druge

q

jednacine sledi: d = 8-39 . Zamenimo li to u prethodnu jednacinu dobijamo:

q°—-60+8=0.

Resenja po nepoznatom q su: ¢y =21 ¢, = 4.
Za q; = 2 dobijamo d; = 1, pa je trazeni aritmeti¢ki niz 2, 3, 4, a geometrijski je 1, 2, 4.

Za @p = 4 dobijamo d, =2, pa je traZeni aritmeticki niz 8, 6, 4, a geometrijski je Y4, 1, 4

13
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VISA TEHNICKA SKOLA
SUBOTICA
20.09.1995.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

(1+1—Xj(a+ b+ x)
a b ab

1. Uprostiti izraz:
P 1 1 2 X

t—t
a’ b’ ab ad’
2. Resiti jednacinu: X +4x=+1-x =1.
3. Resiti eksponencijalnu jednac¢inu: (‘{lm + j - (‘{lm - 3) =12410.

v . . v 4 2 2 2 2 3
4. Resiti logaritamsku jednacinu:  log (X + 1) —log (X + 1) -7=0.
5. Resiti trigonometrijsku jednacinu:  9sin® X — 30sin Xcos X + 25cos” X=25.

6. Odrediti vrednosti ostalih trigonometrijskih funkcija ugla a , ako je 771 <a <2m,

i ctog=-Y3
8 3

2 2

y

7. IzraCunati povrSinu trougla obrazovanog tangentama elipse 20 + 5 =1 povucene

1z tacke P(E,é) , 1 0se OX.
3°3
8. U krug jedini¢nog polupreénika upisan je pravougaonik sa odnosom stranica 1:3.

Koliko procenata ¢ini povrSina pravougaonika od povrsine kruga?

9. Osnova prave prizme je pravougli trougao ABC. AC = 1dm. Prav ugao je kod
temena C, dok ugao kod temena A iznosi 60°. Ugao izmedju bo¢nih dijagonala
koje ishode iz tatke A je 30°. Izradunati zapreminu prizme!

10. Ako se od 4 broja odbaci prvi, ostali ¢ine geometrijsku progresiju. Ako se
odbaci poslednji, ostaje aritmeti¢ka progresija. Zbir brojeva iz geometrijske

progresije je 13, a zbir tri broja iz aritmeti¢ke progresije iznosi 3. Naci te brojeve.

Napomena: Svaki zadatak se boduje maksimalo sa 6 bodova.

15



MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
1995.09.20

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(1+1—Xj(a+b+x)
a b ab

R S S
a b ab ab’

1. Egyszertsitse a kifejezést:

2. Oldja meg az egyenletet: X +x=1-x =1.

3. Oldja meg az exponencialis egyenletet: (4 V10 + 3) - (‘{/m = 3) =12410.

4. Oldja meg a logaritmikus egyenletet: log“(x2 + 1)2 —~ logz(x2 + 1)3 -7=0.

5. Oldja meg a trigonometriai egyenletet: 9sin’ X — 30sin Xcos X+ 25cos” Xx=25.

V3

. . 3 .
6. Hatarozza meg az o szog tobbi szogfiiggvényét, ha 7n <o <2m ésctga = R

2 2
7. Szamitsa ki annak a haromszognek a teriiletét, amelyet az — +=— =1 ellipszishez

1 .
a P(?O ,9 pontbol huzott érintdk és az Ox tengely alkotnak.

8. Az egységsugaru korbe téglalapot rajzoltunk amely oldalainak aranya 1:3.
A kor teriiletének hany szazaléka tartozik a téglalaphoz?

9. Az egyenes hasab alaplapja az ABC derékszogli haromszog. AC = 1dm.
A derékszog a C pontnal van, mig az A pontnal 1évé szog 60°. Az A pontbol

kiindul6 oldalatlok egymas kozott 30° -os szoget zarnak be. Hatarozza meg a
hasab térfogatat!

10. Ha 4 szadm koziil elhagyjuk az elsét, a megmaradok mértani sorozatot alkotnak.
Ha az utolsot hagyjuk el, akkor szdmtani sorozat marad. A mértani sorozathoz
tartozo szamok Osszege 13, mig a szamtanihoz tartozok osszege 3. Melyik ez
a4 szam?

Megjegyzés: A feladatok mindegyike legfeljebb 6 ponttal értékelhetd.
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VISA TEHNICKA SKOLA

MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
20.09.1995. 1995.09.20.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

I 1 X) b+a-x
(+_ (a+b+x) 2T="T(a+b+x)
1. Za a0 i b#0 imamo: a b ab ab

L1220 X D +a+2ab-x
a? b* ab ab? a’b’
_ (a+(b >t<)))(2a+b+ X) E +E;2 — = ab, pod uslovom da je X #t(a+b).
a+ at
T a T

2.Zax>0 il>ximamo: Vx+yx-+1-x=1 & {Yx-+1-x=1-+x.
Kvadriramo li jednac¢inu, dobijamo: X—1-x=1-2Jx+x < —1-x=1-2x.
Ponovnim kvadriranjem:1 - x=1- 43X +4x < 44X =5x< 16x=25%.

Resenja ove poslednje jednacine su x; =0 1 x, = 16/25, od kojih brojeva samo ovaj

drugi zadovoljava polaznu jednacinu!

3. [4 \/ﬁ+3j —(4\/_— j =124/10 . Uogiti, da je \/_+3_\/_—,paje

moguéa smena t = (\/ﬁ + 3)2. Dobija se jednadina t> —124/10t —1 =0 &ija su
reSenja ty = 6+4/10 £19. Posto mora biti t > 0,sledi t= 6710 +19 = (\/E-i- 3)2.
2

Konacno resenje je: (\/ﬁ + 3)2 = (\/ﬁ + 3)2 & X=28.

4( 2 2 2(2 3 . . . .
log (X + 1) —log (X + 1) — 7 = 0. Primenom osobine logaritma dobijamo:
16log’ (X2 + 1)— 9log’ (X2 + 1)— 7 =0. Stavimo smenu t = log’ (x> +1):
9+23
32

16t> —9t — 7 = 0. ReSenja ove poslednje jednacine su t Y =
2

Negativno reSenje se odbacuje zbog kvadrata, pa ¢e biti t =1log’(x* +1)=1,
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sledi: log(x* +1) = +1. Za +1 dobijamo x> + 1 = 10, odnosno x = +3.
Drugo resenje (—1) odbacujemo jer ne postoji realno X za koje je log(x® +1) = -1,

naime, trebalo bi da bude X’ =10 — 1 =-0,9.

5. 9sin® X — 30sin Xcos X + 25cos” X = 25 . Nakon smene cos’X = 1 — sin’x imamo:
—16sin’x — 30 sinx- cosx=0 <> sinx (8 sinx+ 15 cosx) =0 <
< sinX = 0, §to znaci X = K, ili je 8 sinx+ 15 cosx =0, to jest tgx =—8/15.

Ovo zadnje resSenje znaci X = 118°56' + kn, gde je ke Z.

) 3 . 1
6. Posto jectga = —£ zato je Qo = ——= —3.
3 ctga

tga - \/g

S : 3
Imamo identi¢nost sina = = . Zbog uslova T ca<2n
+ \/ 1+tg°a  £2 2

dobijemo, da je sina = —73 . Sli¢no zbog uslova zadatka je cosa = +E .

7. Neka je jednacina tangente Ax + By + C = 0. Uslov dodira je a’A* + b’B*— C*=0,

gde su ai b poluose elipse. To znaéi: 20A” + 5B?— C*= 0. Pored toga prava prolazi

1 . . . .
kroz tacku P(?O ,éj A 10 +B- g + C = 0. Resavanjem sistema od ove dve jednacine

3 3
dobijamo tangente: X+ y=5 1 X+ 4y = 10. Koordinate preseka ovih pravih sa osom OXx

su tacke A(5, 0) i B(10, 0). Prema tome osnova trougla je duz AB=5, a visina trougla je

5
>3 25
ordinata tacke P. Zato je trazena povrSina p, = 73 = i

8. Pravougaonik upisan u krug jedini¢nog poluprecnika ima dijagonalu duzine 2, a jedna

stranica ima duZinu x, dok druga 3x. Po Pitagorinoj teoremi je X* + 9X* = 4, odnosno

x* = 2/5. Povr§ina pravougaonika je x-3x = 3x* =6/5 = 1,2.  Posto je povrsina kruga T,

trazeni procenat ¢e biti K = P 100% = 12 -100% ~ 38,2% .
P, T
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9. Posto je osnova "polovina" jednakostrani¢nog - B,

trougla, duzine ivica su: AC=1, AB=2 i

BC=+/3. V3

Prava B;C; je normalna na celu bo¢nu stranu
ACC;Ay, pa je normalna i na duz AC,;.

To znaci da je trougao AC;B, pravougli sa

pravim uglom kod tacke C,. Prema tome i to

je "polovina" jednakostrani¢nog trougla, zato

iz BiC=+/3 sledi: AB; =24/3.

Visinu H ratunamo pomoc¢u Pitagorine
teoreme: H” =(2 V3 y* —2?=8. Sledi H= 242 , a
traZzena zapremina je:

VZB'HZDABC'H=¥'351

V:%\E=\/g

10. Neka su prva tri broja, koji ¢ine aritmeti¢ku progresiju oznaceni sa a, a+d, a+2d. Cetvrti
¢lan je deo geometrijske progresije ¢iji su prvi i drugi ¢lan a+d, a+2d, zato je koli¢nik te
progresije (a+2d)/( at+d). Dok je Eetvrti broj jednak (a+2d)*/( a+d). Po uslovima zadatka

imamo: (a+d)+(a+2d)+%:13, i a+(atd)+(ar2d)=3
+

Iz ovog sistema jednacina slede reSenja. Za d; =—5 dobijemo a= 6 i brojeve: 6, 1, —4, 16,

azad, =2 dobijemo a=-11ibrojeve -1, 1, 3, 9.
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VISA TEHNICKA SKOLA

10.

SUBOTICA
03.07.1996.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

a
1+
2 (A2
Uprostiti izraz Va’ +b — a_. a+b _ (6 bodova)

Ja’+b a+\/a2+b_

X—1 1—\/;

Resiti jednacinu: + =4. 6 bodova
! 1++/x 2 ( )
L X+—
. Rediti eksponencijalnu jednacinu: 9* -2 2 =2 2 — 3", (6 bodova)
Resiti logaritamsku jednacinu: log,, 2X —log, 4X+log, X = 3. (6 bodova)
.. . . . 2n . 4
Dokazati identi¢nost sino + sin| o + Y +sin| o + EY =0. (6 bodova)

Naci sva reSenja trigonometrijske jednacine:
sin X+ sin2X+sin3X+sin4x=0 . (6 bodova)

Osnova jednakokrakog trougla ABC je duz AB: A(—1, 5), B(5, 3). Odrediti
povrsinu tog trougla ako se trec¢e teme nalazi na osi OX. (6 bodova)

Pod kojim uglom se vidi krug X* + y> —2x—4y+1=0 iz tacke P(5, 2).
(6 bodova)

Odrediti povrsinu i zapreminu lopte koja je opisana oko kocke, ¢ija je zapremina
Vi =243 cm’. (6 bodova)

Tri broja ¢ine aritmeticki niz, a njihov zbir je 12. Ako se poslednji poveca za
vrednost prvog broja, dobija se geometrijski niz. Koji so to brojevi? (6 bodova)
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MUSZAKI FOISKOLA

10.

SZABADKA
1996.07.03.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

1+a

2 [~2
Egyszeriisitse a kifejezést v/a’ + b — a + a+b _ (6 pont)
2 2
Ja’+b a++al+b

~1 +1—&:

X
Oldja meg az egyenletet: 4. 6 pont
ja meg az egy X 2 (6 pont)
>(+l x-¢-Z
. Oldja meg az exponencialis egyenletet: 9* =2 2 =2 2 — 377", (6 pont)
Oldja meg a logaritmikus egyenletet: log,, 2X—log, 4X+log, X = 3. (6 pont)

Igazolja az aldbbi azonossagot: sino + sin(oc + 2%) + sin(oc + 4%) =0. (6pont)

Hatarozza meg a trigonometriai egyenlet minden megoldésat:
sin X+ sin2X+sin3X+sin4x =0 . (6 pont)

Az ABC egyenldszarti haromszog alapja az AB szakasz: A(—1, 5), B(5, 3).
Hatarozza meg a haromszog teriiletét, ha a harmadik cstucspont az OX
tengelyhez illeszkedik. (6 pont)

Mekkora szog alatt latszik az X* + y* —2X—4y+1=0 kor a P(5, 2) pontbdl?
(6 pont)

Hatarozza meg a kocka koré irt gomb felszinét és térfogatat, ha a kocka térfogata
Vi =243 cm’. (6 pont)

Harom szdm szdmtani sorozatot alkot, dsszegiik 12. Ha az utols6 szamot
megnoveljiik az elsé szam értékével, akkor mértani sorozatot nyeriink.
Melyek ezek a szamok? (6 pont)
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
03.07.1996. 1996.07.03.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

MEGOLDASOK
a Ja*+b+a

1+

: a’ Jal+b _a+b-a  Jal+b
1. Ya’+b- + = + =
Jai+b a++a’+b Jai+b a+va ' +b
b Lo b+1
Jal+b Jal+b Jal+b

~1 +1—\/§

2. Jednacina X =4 ima smisla za X > 0. Eliminacijom razlomaka:
1+J§ 2

2X-D+1-VX)1+VX) =81 ++X) < 2x-2+1-x=8+8J/x <

o x-9=8/xT? o x*—-82x+81=0 .Redenjasux;=11ix =8l.

Proverom se utvrdjuje da samo broj 81 zadovoljava polaznu jednacinu.

1

L Xl 7 L
3. 99-2 =2 ?2-3"" & 9°+9*.3"1=2"2242"2 &

4. log,2X—log,4x+log, x=3 < é(l+log2 X)—§(2+10g2 X)+log, X =3 <

< 13log, X=52 < log,Xx=4 & x=16.
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5. Za dokaz jednakostisina + sin(a + 2%) + sin((x + 4%) =0 primenimo identi¢nost:

. . . o+ o— . T T
sino +sinf3 = 2sin 5 B cos 5 B . Spojimo prvi i tre¢i sabirak na predloZeni nacin

) . 47 ) 271 ) 21 27 . 21
sina +sin| o + — | +sin| o0 + — |=2sin| a + — |cos| — — |+ sin| o + —
( 3) ( 3j ( 3) ( 3j ( 3)

Posto je cos(%tj = cos(— ZTRJ = —% , sledi da je tvrdjenje zadatka ta¢no:

2 —l sin oc+2—n + sin oc+2—n =0.
2 3 3

6. sinX+sin2X+sin3xX+sin4x=0.

Primenimo formulu iz prethodnog zadatka na sabirke 1 1 4, odnosno na 2 i 3.
2sin5—xcos3—x+ 2sin2sin§ =0 < sins—X =0ili cos% tsina=0.
2 2 2 2 2

, . 5X 2kn
Prva moguénost neposredno daje? =kn , odnosno X = — za keZ.
Drugu jednacinu napiSimo u obliku zbira sinusa, zatim opet primenimo formulu

o 3x . X . (m o 3X . X
za zbir sinusa: cos—+sin—=0 < sinf ——— |+sin—=0 <
2 2 2 2
. (m X T . ” . .
< 2 sm(z - Ej COS(Z - Xj = 0. Iz te jednacine slede joS dve serije reSenja:

X=£—2k7t i X=kn—£ za keZ
2 4

7. Napisimo jednacinu visine trougla ABC koja pripada duzi AB: To je simetrala duzi
A(-1, 5), B(5, 3). Prolazi kroz srediste duzi a to je tacka C;(2, 4) i normalna je na
(AB). Posto je kap =—1/3, zato ta visina ima jednacinu y — 4 = 3(x — 2). Ta prava
sece osu Ox u tacki C(2/3, 0). Duzina osnovice je AB = 2410, visina trougla je

4
AB.CC, 210410 4

CC, = %x/ﬁ Prema tome, povrsina je: p, = 5 5 = 3

24



8. Povucimo tangete kruga x> + y* —2x -4y +1=0 iz tatke P(5, 2). To ¢e biti
prave y — 2 = k (x — 5) koje sa kruznicom imaju jednu zajednicku tacku. Situacija
se poklapa ako posmatramo centralni krug x° + y* =4 i tatku O(4, 0), odnosno
pravu y =k (x — 4) (jer je centar polazne kruznice C(1, 2) a poluprecnik »=2).
Uvrstimo u jednacinu kruznice 1 zahtevamo jedno reSenje. To nas dovodi do
izjedna¢avanja diskriminante sa nulom a to je jednagina: x* + (kx —4k)’ =4 <

o XA +k)-8k’x+16k* -4=0 < D=64k"—4(1+k*)(16k> -4)=0 <
& 3k -1=0 < k, =i\/I:i£.
P 3 3

To su koeficijenti pravaca tangenti. Tangens ugla izmedju njih je:

NERC R

kz_kl _ 3 3 _ 3 :g :>([):6OO.

tgp = = =2
Tk, L2
33

9. Ta lopta ima precnik, koji je jednak telesnoj dijagonali kocke: 2R = a V3.
Iz zapremine kocke V', =24 V3 em’ sledi: a® =24+/3 . O&evidno mora biti
a=1t3, gde je t zasad nepoznat broj. Odavde je a® = £ 3 V3. Zakljucujemo:
@’ =24+/3 =7 3/3. Pa mora biti £ = 8 odnosno ¢ = 2,pacebitia =243.
Posto je 2R = a~/3 sledi 2R =2+/3 \/3 . To znagi: R = 3.

Zapremina te lopte je V = 1087/3 cm’, dok je povr§ina P = 36m cm’.

10. Neka su to brojevi @, a+d 1 a+2d, pri ¢emu je 3a+3d =12, ili a+d = 4.

a+d (a+2d)+a
a a+d

Druga jednacina se dobija iz koli¢nika geometrijskog niza:

ili (a+d) =a(2a+2d). Resavanjem ovog sistema jedna¢ina dobijemo:

d = a = 2. To znaci, trazeni su brojevi: 2, 4, 6.

2
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VISA TEHNICKA SKOLA

10.

SUBOTICA
05.09.1996.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

. Izratunati (a+1)" +(b+1)"akoje a=(2++3)", b=(2-+3)". (6 bodova)

Resiti jednacinu: VX+2 —2x-3=1. (6 bodova)
" N wa (025)

Resiti eksponencijalnu jednacinu: 0.125- 47" = $ . (6 bodova)
.y . . " 7

Resiti logaritamsku jednacinu: log, 2 —log, X+ i 0. (6 bodova)

Ako je tga :% ia+p :% odrediti tgf . (6 bodova)

Resiti trigonometrijsku jednacinu: 2 + cos4x=2sin” X . (6 bodova)

Teziste T trougla ABC pripada osi OX, teme C pripada osi Oy, dok temena A1 B su
data: A(2,-3), B(-5,1). Odrediti koordinate tacaka T 1 C. (6 bodova)

Oko kruznice x> +y> =100 opisan je tangentni detvorougao ¢ija su dva suprotna
temena A(—14,-2) 1 C(20,10). Odrediti koordinate temena B i D. (6 bodova)

Iz pravog kruznog valjka poluprecnika R=5 cm 1 visine H=150 cm iseCeno je 15
kugli polupre¢nika r=5 cm. Kolika je zapremina otpada i koliko je to procenata od
zapremine valjka? (6 bodova)

Cetiri broja ¢ine geometrijski niz, a njihovi logaritmi za osnovu 3 &ine aritmeticki
niz ¢iji je zbir 18, a razlika d=1. Koji so to brojevi? (6 bodova)

27



MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
1996.09.05.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

1. Szamitsaki (a+1)" +(b+1)" értékét,ha a=(2++3)', b=(2-+3]".(6 pont)

2. Oldja meg az egyenletet: vX+2 —+/2X—3 =1. (6 pont)

3. Oldja meg az exponencidlis egyenletet: 0.125-4>" = (%j . (6 pont)

V2

4. Oldja meg az egyenletet: log, 2 —log, X+ % =0. (6 pont)

1
5. Ha tga = 5 ésa+ P = TCZ , hatarozza meg tgf3 értékét.

(6 pont)
6. Oldja meg a trigonometriai egyenletet: 2 + cos4X=2sin” X . (6 pont)

7. Az ABC haromszog T stulypontja az OX tengelyhez illeszkedik, mig a C csticspont
az Oy tengelyhez tartozik. Ismertek A és B pontok koordinatai: A(2,-3), B(-5,1).
Hatarozza meg T és C pontok koordinatait. (6 pont)

8. Az x> +Yy’ =100 kor koré érinténégyszoget rajzoltunk, amelyben ismertek az
egyik atlojanak végpontjai: A(—14,-2) és C(20,10). Hatarozza meg a masik atld
végpontjainak, B-nek és D-nek koordinatait. (6 pont)

9. Az R=5 cm sugart és H=150 cm magassagl egyenes kdrhengerbdl kimetszettiink
15 gombot, mindegyiknek a sugara r=5 cm. Mekkora a hulladék térfogata, és hany
szazaléka ez a henger térfogatanak? (6 pont)

10. Négy szam mértani sorozatot alkot, mig a harmasalapi logaritmusaik egy
szamtani sorozat elemei, amelyek Osszege 18, a kiilonbsége d pedig 1. Melyek
ezek a szdmok? (6 pont)



VISA TEHNICKA SKOLA
SUBOTICA
05.09.1996.

MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
1996.09.05.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

1. (a+1)" +(b+1)"= 1

1 1

1

1 1
= +

a+1+b+1:(2+\/§)_1+1+(2_\/§)_1+1:

1 1 2443 2-43_

2+43 2-3

2+43 2-43

L+3)3-3)+2-V3J3++3) 6+3V3-2/3-346-3V3+2/3-3 6_

= + = + =
Lo b ) 3443 3-43 3+43 3-43

(3+\/§X3—\/§)

1
9-3 6

X+ 2 —4/2x—=3 =1 O&evidno mora biti X >-2 i x>3/2, tojest X >3/2.

x+2-42x-3=1"1 = (x+2)-2Vx+242x-3+(2x-3)=1 =
=3x-2=2/(x+2)2x=3)1? = 9x* —12x+4 =42 + 4x—3x—6)=

SOx? —12X+4=8X> +4X-24 = x> —16X+28=0 = X;=2 i % =14.

Proverom utvrdjujemo, da se reSenje X; =2 prihvata dok se X, =14 odbacuje.

3. 0.125-4%" = (%J .

V2
e | B
Posto je 0.125:§:2 ,

1

slediz: 272 . 242 =[2-2 22

4=2% 0.25= 1_y-
4

X 5%
J =277 =22 = 4x—5:% = X=—
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4. logx2—log4x+1:0 = log, 2 - ! +Z:
6 2log,2 6
1 7 )
Smena: log, 2=t = t—i+g:O = 6t°+7t-3=0 =
K r 2
:»t1=1, t2=—i = x, =2"=2°=38, x2=2t2—23=i.
3 2 s
l+th
5. tgla+p)=00T [T T T Lol =
1—tga - tgp 4 1 7
- 1gB
7
1 1 3
S l-—==[1+=-1t = tgp=—.
LY = e

6. 2+cosdx=2sin’X = l+cos’2Xx—sin?2x=2sin*x-1 =

= 1—sin® 2X+cos’ 2Xx=sin’ X+sin’* Xx—1 = 2cos’ 2X+cos2Xx=0 =
- 1
= cos2x(20032x+1)=0 = cos2Xx=0 ili cosZX:—E =

o ox=E ke oy Xx=+"_—kn, za ke Z
4" 2 3

7. PostojeT € Ox = T(t; ,0),dokjeC € Oy = C(0, cy). Takodje je:
a b C a, +b, +c _ —3+1+cC
P T e e A AN N S S P

3 3 3 3
odatle sledi ¢, = 2. Prema tome: T(-1, 0), C(0, 2).

t

8. Ocevidno, potrebno je odrediti tangente tap 1 tap zatim na¢i Bi D.
Tangenta kruznice koja prolazi kroz tacku A je: y+ 2 = k( X + 14 ). Iz uslova

dodira r* (K + 1) =17, gde je | = 14k -2 imamo K, =§, Kk, = —%.
Tangente kroz tacku C dobijaju se na sli¢an nacin: y — 10 = k( x — 20 ). Pa iz

uslova dodira sledi k; =0, k, :é.
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tag: Y= —%X—%, tecs Y= gx—? , a njihov presek je tacka B(2, —14).

tap: y:§X+?, tcp Y= 10, anjihov presek je tatka D(-5, 10).

. Zapremina valjka je V, = R © H = 3750 1 cm’. Zapremina jedne lopte je:
VL=4 r* /3 =500 /3 cm’. Otpad je Vo=V, —-15VL.=1250~ cm’. Posto je to

ta¢no tre¢ina zapremine valjka zato je to u procentima 33,33%.

10. Neka su to brojevia, aqg, aq’ i aq’, a njihovi logaritmi su:

logs a, logsa+logsq, logsa+2logzq 1 logza+3logs(q.
Zbir tih brojeva je: 4 logsa+ 6 log; q = 18, a diferencija je log; q = 1.
Iz navedenog sledi =3, i 4logsa=12 = logsa=3 = a=3"=27.

Prema tome trazeni brojevi su: 27, 81, 243, 729.
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VISA TEHNICKA SKOLA

10.

SUBOTICA
02.07.1997.

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z MATEMATIKE

. Uprostiti izraz: (1 - F—ﬂ ; (1+_a - a] =. (6 bodova)
1+a l1-a
. Resiti jednadinu: 2++v/x-16 =/x. (6 bodova)
Resiti eksponencijalnu jednadinu: 6™ — 6> =30. (6 bodova)
log? x+1 25 2-log X
Resiti jednacinu: (gj = (T) . (6 bodova)
y .. . 3. 15
Izracunati sSin(a.— ), ako je Sina :g, 1 COSBzﬁ. (6 bodova)

2sinx +25|nx—1:§. (6 bodova)

Resiti trigonometrijsku jednacinu: — :
2sinx-1 2sinx 2

Dat je trougao AABC koordinatama svojih temena: A(—1,3), B(4,3), C(%,%)

Dokazati da je trougao pravougli i izraunati njegove ostre uglove. Kako glasi
jednacina prave koja sadrzi stranicu AB? (6 bodova)

Data je jednadina kruznice X° —6X+ Yy’ —8y+g =0. Naéi duzinu tetiva, koje

kruznca odseca na koordinatnim osama. Povu¢i tangentu na kruznicu u kranjoj
tacki tetive koja pripada osi Oy i koja je bliza koordinatnom pocetku. (6 bodova)

Nac¢i zbir svih trocifrenih neparnih prirodnih brojeva. (6 bodova)

Oko kvadra dimenzija a=32cm, b=24cm, c=30cm opisana je sfera. Naci povrsinu
sfere 1 zapreminu lopte koju ogranicava ta sfera. (6 bodova)
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10.

MUSZAKI FOISKOLA

SZABADKA
1997.07.02.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

fo ifeiezést: [1- 172 [1+a )

. Egyszertsitse a kifejezést: (1 o a} ; (1 — a} . (6 pont)
Oldja meg az egyenletet: 2++/x—16 = /x.. (6 pont)
Oldja meg az exponencialis egyenletet: 6™ — 6> =30. (6 pont)

log? x+1 25 2-log x*
Oldja meg az egyenletet: (Ej = (Tj . (6 pont)
. o AT . 3 15
Szamitsa ki sin(o — ) értékét, ha sino = 5 Cosp = TR (6 pont)

. . .. 2sinx  2sinx-1 5
Oldja meg a trigonometriai egyenletet: — + _ =—. (6 pont)
29nx-1  2snx 2

Adottak az ABC haromszog cstcspontjai: A(—l,3), B(4,3), C[% %j Bizonyitsa
be, hogy a haromszog derékszogli. Hatarozza meg a haromszog minden szogét.
Irja fel az AB oldalhoz illeszkedd egyenes egyenletét is! (6 pont)

Adott a kér egyenlete: X* —6X+ Yy’ —8y+% = 0. Hatarozza meg a kor altal a

koordinatatengelyekbdl kimetszett hurok hosszisagat. Irja fel a kor azon
érintdjének az egyenletét is, amely az Oy tengelyen kimetszett hurnak az O
ponthoz kdzelebb es6é végpontjaban érinti a kort! (6 pont)

Szamitsa ki a haromjegyli paratlan természetes szdmok Osszegét. (6 pont)

Az a=32cm, b=24cm, c=30cm élhosszsagn téglatest koré géombot rajzoltunk.
Szamitsa ki a gomb felszinét és térfogatat. (6 pont)
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
02.07.1997. 1997.07.02

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK
1. (1—1_—aj:(1+—a—aj=
1+a 1-a

l+a-(1-a) 1+a-all-a) l+a-1+a l+a-a+a’ 2a 1+a’
l+a l-a  l+a ~ l-a  l+a l-a
2a 1-a _ 2a(l-a)

Tl+a 1+a’ (1+a)il+a?)

2. 24 4/x—16 =/x 12

(uslovi reSavanja su: X—16>20AX20=> X216 AX>20=Xx2>16)

442 2Xx=16 +(x=16)=x = 4/x-16=x-4-x+16 =
16(x—16) =144
416 =12 pr_ Xx—16=144/16
X-16=9
X=25
Resenje zadovoljava gore navedeni uslov, znaci prihvatamao ga: R= {25}

3. 6" -6 =30 = 6-6*-6-6"=30
1 1

6-6*—36-?=30 smena: 6% =t = 6-t—36-¥:30 /-t
6t> —36 = 30t 30+4/(-30) —4-6-(~36) 30+ 42
5 = t,,= =>t,=—
6t> —30t-36=0 12 12

T2

S

12 . —12
6X1:61 t2_6 _?
Xlzl 6X2:—1

Posto exponencijalni izraz ne moze imati negatinvu vrednost, drugo resenje ne
prihvatamo, zna&i R={}.



) log? x+1 B 75 2-log x*
5 4

uslov reSavanja je X>0

D) 2log x+1 ) —2\2-3logx ) 2log x+1 ) -2(2-3log x)
A6 =6 -6

2log x+1=-4+6log x
4logx=35

= 2logx+1=-2(2-3logx) = |ngz§
4
X=10*

5
Resenje zadovoljava gore navedeni uslov, znaci prihvatamao ga: R= {104 }

sin(a. —B ) =sina - cosPB —cosa - SiNB

3 15
Posto je zadato, da je Slnoc——, 1 COSBz— sledi

cosa =+/1—sin? O“w’ — 1/ %

6inp = JI-c0s' B = ( jz \/289 225 \/64 _8

289 289 17

. 315 4 8 45-32 13
sn(a-p)=2-—-=. = _13
517 517 85 85

2s8nx 29nx-1 5
+ —_—

2sinx-1 2snx 2

(uslovi resavanja su 2Sinx—1¢0/\2sinx¢0:>Sinx;t%/\sinx;t 0)

2.smx +2sm.x—1:§ /-2(2sinx—1)sinx
29nx-—1 29nX 2
2sinx-2sinx+(2sinx-1)2sinx—1)=5(2sinx—1)sinx
48in* x+4s8n*x—4sinx+1=10sn* x—5sinx
—28n’ X+snx+1=0

. —1+417 —4(-2) 1 143
(sinx),, = 2 = (sinx),; = —
snx, =— 1:>x11_7 +2knvx11:—£+2kn

2 6 6

snx, =1= x,, :%+2kn



7. A(-13), B(43), C(— ,—j.

duZina stranice AB = \/ (4-(-1)+3-3) = V25 =5

s CURCDRER SIES S8
o R R N

AC = BC < AB, znaci AC i BC bi trebale biti katete (jednakokrakog) pravouglo

trougla, a AB bi trebala biti hipotenuoza. Prema tome po Pitagorinoj teoremi
AC’ + BC’ = AB’ 3050 s

2 2 4 4
542 542 , =
N2\ N2 s 100
2 2 2

Uslov je zadovoljen, znaci trougao je pravougli. COS(ZA) = A_)BO—A_)\C
‘AB AC
AB = (43)-(-13)=(50) AB| = AB =5
> (311 55\ =7 |,
o R C
— — 5§+ é
COS(AA)=AE06C= s \/—2=L=—2:>4A=45
ABlAC] 5. ¥Z N2 2
2
g BA=-AB=(-50)
cos(/B) = =
o BC—(E Ej_(43)_(_§ Ej
e |
5 5
‘BA{:AB:S _5.(_) 0.5
2)77 2 1 2
= co3(£B)= - = /B =45
- 2

(Posto je trougao jednakokraki, naspram jednakih stranica leze jednaki uglovi, prema

tome i bez ratuna L/A= /B =45").
Jednacina prave kroz dve tacke
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A(xl W ) = (_ 1’3)

Yo~ :
»—y=—"——(x -x), gdeje
l Xy =X ( l ) B(xl’yl):(4’3)
prema tome jednacina prave AB je 3—y =%(—1—x):>3—y =0=>y=3

(Posto 4 1 B imaju iste y=3 koordinate, one su na pravoj y=3 paralelnoj Oy osi.)

8.  x'—6x+)’ —8y+%=0:(x2 —6x+9)+ ()2 —8y+16)=16+9—%

(=3 +(r-4y =2

Preseci sa osama se racunaju kao reSenja sistema jednacina:

(r=3) +(v=4F =5 A
x=0
(03 +(v-4f =1 A

9+y2—8y+16:%

y2—8y+¥:0/-4

4y*-32y+19=0

3244/1024-304  32++/720 3241245 84345

YT 3 3 8 2
Preseci kruzne linije 1 Oy su A[O, 8 +§\E],B(O, 8 _;’\EJ
(=3 + -4y =2

y=0

C6+436-19 64417

= X,
x2—6x+9+16:% % 2 2

x2—6x+£:O
4

Preseci kruzne linije i Ox su D( 5

6+2*/ﬁ,oj,c(6_*/ﬁ,o].
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2

Treba povuéi tangentu t: y = kx+1 u tacci A.

2
DuZina tetive AB=\/O+(8_;\/§8+3\/§J =3\/g, CD=417.

(=3 +(y=4 =5 (x=p)' +(y-a) =r°.

jednacina tangente u zadatoj tacci A{O, 8 +§\/§] = (x1 ,yl) je

t:(x - plx=p)+(y, —afy-a)=r"=
t: (0—3)(x—3)+(8+3\/§—4J(y—4):%

2

9. zbir =101+103+105+...4+ 997+ 999, $to je zbir prvih N=450 ¢lanova
aritmetickog niza sa prvim ¢lanom &, =101 i distancom d=2. Prema tome

a, +a,, 101+999

Zbir = 450 :45072247500.
10.  Poluprec¢nik lopte je polovina dijagonale kvadra.
2 2 2 2 2 2
R_D_dal+b +c’  V32'+247430° V2500
2 2 2
Pyoe = 4R’m = 46251 = 2500mcm’
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VISA TEHNICKA SKOLA

10.

. Uprostiti izraz: (

SUBOTICA
05.09.1997.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

2a N 4a . 2 J X
X —4x+4 X' -4 x+2) (x-2)

3x° +4x* —4x
3x2 +8X+4

Skratiti razlomak:

1

1
X—— Xt—
. Regiti eksponencijalnu jedna¢inu: 4* -3 2 =3 2 —2%",

Resiti logaritamsku jednaginu: x"'9* =10x.

Bez upotrebe racunskih pomagala odrediti u stepenima, zatim u radijanima

uglove ¢etvorougla ako se oni medusobno odnose kao 6:8:9:13.

. Resiti trigonometrijsku jednacinu: 1-sinX—cos2x=0 .

Kroz tacku A(X,3) na pravoj 3y — X =9 povucena je normala na
ovu pravu. Odrediti povrSinu ograni¢enu ovim pravima i osom OX.

Kruznica 4x> +4y> =25 iprava 2y — 14X+ 25 = 0 se seku. Odrediti:
a) koordinate preseka;

b) duzinu zajednicke tetive;

c) centralni ugao koji pripada toj tetivi.

Oko dve lopte koje se dodiruju spolja, opisana je kupa. Zapremina jedne
lopte je 8 puta veca od zapremine druge lopte, a poluprecnik manje lopte
je 12 cm. Izracunati povrsinu omotaca kupe.

Tri broja su uzastopni ¢lanovi geometrijske progresije, njihov zbir
je 42, a proizvod srednjeg Clana sa zbirom krajnjih ¢lanova iznosi 360.
Koji su to brojevi?

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)

(6 bodova)
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MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
1997.09.05.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

1. EgySZGrﬁSitseakifejezést:( 2a 4a a j X

X —dx+d x4 x+2) (x-2)"

3x° +4x* —4x
3x2 +8X+4

2. Egyszertsitse a tortet:

1

1
3. Oldja meg az egyenletet: 4* -3 2 =3 2 27",
4. Oldja meg az egyenletet: X'"'9* =10x.

5. Segédeszk6zok igénybevétele nélkiil hatdrozza meg a négyszog szogeit
fokokban és radidnokban is, ha azok ardnya 6:8:9:13.

6. Oldja meg az egyenletet: 1—sSinX—cos2x=0 .

(6 pont)

(6 pont)

(6 pont)

(6 pont)

(6 pont)

(6 pont)

7. A 3y—x=9 egyenesen elhelyezkedd A(X,3) pontbol merdlegest emeltiink erre az

egyenesre. Hatidrozza meg a két egyenes és az OX tengely altal hatérolt teriilet

nagysagat.

8. A 4X° +4y* =25 kor és a 2y — 14x+ 25 = 0 egyenes metszik egymast

. Hatarozza meg:
a) A metszéspontok koordinatait;
b) A ko6z06s hur hosszat;
¢) A huarhoz tartozo6 kozépponti szog nagysagat.

9. Két egymast kiviilrdl érintd gomb koré kuipot rajzoltunk. Az egyik gdmb
térfogata a masik gdmb térfogatanak a nyolcszorosa, a kisebb gdmb sugara
12cm. Hatarozza meg a kap palastfeliiletének nagysagat.

10. Harom szam egy mértani sorozat egymas utan kovetkezo tagjai.
A szamok Osszege 42, mig a kdzépsonek ¢és a két sz¢Els6 dsszegének
a szorzata 360. Melyek ezek a szamok?

(6 pont)

(6 pont)

(6 pont)

(6 pont)
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
05.09.1997. 1997.09.05

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

. (2a+4a+aj,x:_ 2a_ 42 A ) x
' X —dx+4 X -4 x+2) (x-2f  \(x-2)  (x=2)x+2) x+2) (x-2f
_[2a(x+2)+4a(x—2)+a(x-2)" | (x=2)° _2ax+4a+4ax—8a+ax’ —4ax+4a _
(x=2)*(x+2) X X(x+2)
ax +2ax _ ax(x+2)

x(x+2)  x(x+2) =a, (poduslovima x#22,x#0).

3K +4x° —4x

2. - "=
3x% +8x+4
) ) 3x(x+2 x=2] A x=2
X3 +4x—4) x(3x +4x-4) 3) U7 3) x(3x-2)
3 +8x+4  3x*+8x+4 2 2)  (3x+2)
3(x+2) x+ - X+
3 3
: 2
(pod uslovima X # —2,X# =3 )
ML il 1
3. 4-3 2=3 22" = 4*-332=3"32-492" /4" =
T GO 3 3 (B
= - =23 smena —:(—j =l—| =t =
43 4 2 4 4 2
1—t%=t\/_—% 1243 = 2J3-2t=6t-43 = 8t=3.3

ol

]3:[£j3 :(ﬁjzxz>2x:3:>x:E
2

2 2

4

43



Uslov resavanja x >0
x"E =10x /lg = lgx

1+lg x

=lglox =
= (1+lgx)lgx:lg10+lgx smena lgx=t
I+t =t+1 = *=1 = t==I

lgx, =1=x=10

1
lox, =—1=x,=10" =—
g X, 2 10

a:B:y:8=6:8:9:13 a+p+y+d=2n=>
a+P 4y +8 =360 = 6k + 8k + 9k +13k =21
6k + 8k + 9k +13k =360 36;(:2,1:;{:1“_8
36k =360 = k=10
o o a:6.l:£
B=8-10"=80 B_8_3_4_7r
¥ =9-100 =90 18 9
8 =13-10" =130 y=9.%2_T
18 2
5 =13~ 1%
18 18

l-sinx—cos2x=0 = l—sinx—(coszx—sinzx)zo =

:>l—sinx—(l—sinzx—sinzx)zo = 2sin*x—sinx=0 =

1
= Sinx(Zsinx—l)zo = sinx:OVSinx:E

x=km v x=%+2kn Y, x=%r+2kn, keZ

t ¢
a: 3y—x=9©y:x;9

Ax3)e3y—x=9 = x=0.
A(0.3)
bla=b: y=-3x+3

10-3
P,z =T=15

B(-9.0) \c(L0)




2
8. ki 4x’ 44y’ =25 x" 4y’ :Gj :
»: 2y—14x+25=0<:>y=#.
4x* +4y2 =25 _ 2
a) _14x-25 tknp 4x2+4(Mj =25
2
4x* +196x* —700x + 625
200x> —700x + 600 = 0
2x2—7x+6=0
7 ++/49 — 48
xy =
2 4
3
X =2,x, =5
3 3 3
Tacke preseka su 4| 2,—— |, B| =,2 |
2 2
3)’ 3\
b) duzinu zajednicke tetive: AB :J(z—gj +(—§—2j =

¢) centralni ugao koji pripada toj tetivi, na osnovu cosinus pravila

(AB)2 =r’+r’-r-r cos(AOBL)
) 5)2 (Sﬁ
2
cos(AOBL) = =

r? [5\/5]2 50

2

4R’T  4R,’m
33

4-12°n . 4R23n
3 3

H=2R, +R +x
x:(R, +R,+x)=R, : R, => R,x=R,(R, +R, + x)=

=1:8=

V,:V,=1:8=

=R, =24

R>+RR
Ryx—Rx=R’+RR, = x=0 1%
Rz_R1
L_lade288
12

H=2-24+12+36=96
2 =(R +R, +x) —R,” =(12+24+36)" —24* =5184-576

y:48\/§

=25

[1 49
— 4 — =
4 4

=4608

542

2

]2
_0-30 _ o 4oB =90,
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10.

(y+R) =R*+H’
y+2Ry+R*=R*+H’

2 2

H?-y* _9216-4608 48 ,

2y 96+/2 - V2

s=y+R=48/2+242 =722

Uzastopni ¢lanovi geometrijskog niza: é,b,bq . Iz uslova
o . b b
Iz zbira tri broja sledi: —+b+bg=42=>—+bg=42-b
q q
Iz drugog uslova je: b - (2 + qu =360. Zamenom iz preve jednacine:
q

b-(éerqJ=360:>b(42—b):360:b2 —42b+360=0
q

 42+/1764 - 1440
K 2

b , b =12, b, =30.

Posto je iz prve jednacine b(l + q) =42, slede dve mogucénosti:
q

Za by = 30 dobijamo jednacinu, koja nema realnih reSenja: 5¢° —2q +5=0.

Za by = 12 dobijamo jednaginu2g’ — 5 +2 =0 CijasureSenjag;=2 i g, = %.
Prvo reSenje daje brojeve 6, 12, 24, a drugo reSenje daje iste brojeve u suprotnom
redosledu. Obe trojke su resenja zadatka.

Omotac = Rswt = 72\5 . 24\/§n =3456m .
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VISA TEHNICKA SKOLA

10.

SUBOTICA

29.06.1998.

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE

Zaokruziti tadan odgovor: (X—-y)* =?
a) X +Vy b) X -2xy+Vy’; c) X -y’ [6 bodova]
x* -1
Skratiti razlomak: ———= [6 bodova]
(X+1)
Resiti exponencijalnu jednacinu  2* +2°* =6. [6 bodova]
Zaokruziti taCan rezultat:  log; % =
a) 1; b) 2; c) 4; d) 5. [6 bodova]
Naci sin2a 1 cos2a ako jesina = % . [6 bodova]
Nadi sva reSenja jednadine  2cos” X+ 3sin Xx—3=0. [6 bodova]

Data je jednacCina prave: y = % X — é . Zaokruziti tacku koja pripada toj pravi.

B[l ,OJ ;
4

Napisati jednadinu tetive i naé¢i koordinate kranjih tadaka tetive kruznice X* +y> =49,
koju tacka A(1,2) deli na dva jednaka dela. [6 bodova]

C(l,%) . [6 bodova]

Zbir svih neparnih prirodnih brojeva manjih od 1000 je:
a) paran broj b) neparan broj ¢) nula. [6 bodova]

Ravan paralelna osi pravog valjka sece ga tako da od kruga osnove odseca
odse¢ak kome odgovara centralni ugao od 120°. Ako je visina valjka 10 cm,
a rastojanje ravni od ose valjka 2 cm, izraCunati povrSinu preseka. [6 bodova]
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MUSZAKI FOISKOLA

10.

SZABADKA

1998.06.29.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

Karikazza be a helyes valaszt: (X—-y)* =?
a) X +y; b) X -2xy+y’; c) X -y, [6 pont]
- " x* -1
EgyszerGsitse a tortet: ————= [6 pont]
(X+1)
Oldja meg az exponencialis egyenletet 2* +2°*=6. [6 pont]
Karik4zza be a helyes valaszt: log, % =
a) 1; b) 2; c) 4; d) 5. [6 pont]
Hatarozza meg sin 2o0 és cos2a értékét, ha sina = 5 [6 pont]

Hatarozza meg az egyenlet minden megoldasat: 2 cos” X+ 3sin X—3 = 0.[6 pont]

2 1 .
Adva van az egyenes egyenlete: y = 3 X— R Karikdzza be az egyeneshez tartozo

{23
4

frja fel a x> + y* = 49 kér azon hiirjanak az egyenletét, amelynek a felezépontja

pontot.

C[l,%) . [6 pont]

A(1,2). Hatdrozza meg a hir végpontjainak koordinatait is. [6 pont]

Az 1000-nél kisebb paratlan természetes szamok Osszege:
a) paros szam, b) paratlan szdm, ¢) nulla. [6 pont]

A hengert a tengelyével parhuzamos sikkal metszettiik tigy, hogy az alapkorbol

lemetszett korszelethez tartozo kdzépponti szog 120°. Szamitsa ki sikmetszet teriiletét,

ha a henger magassaga 10 cm, a metszet tavolsaga a henger tengelyétdl pedig 2 cm.
[6 pont]
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
29.06.1998. 1998.06.29.

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE
(elektrotehnicki i masinski odsek)

RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
(villamossagi és gépészeti szak)

MEGOLDASOK

1. (X=y)Y = x> =2xy+ VY’ (zaokruziti b.)

X =1 (x=D)(x+1) _x=1

= ,  Xt+1=+0.
(X+1)?*  (x+D(X+1) x+1

3. X423 =6 /.2° = 2¥4+8=6-2%

za t=2" dobijase t’-6t+8=0 =t =4, t,=2
=4 =>x=2; 2¥=2=x =1

125-625 55"
et

4. log log B log, 5> = 5log, 5 = 5 (zaokruziti d).

5. sina +cos’a =1 = cosa = +v/1—sin’a

0 0 4\ 3
0"<0<90" = cosa. > 0. cosa = +,|1— g :E

sin2(x:2sin(x-cosoc:2-i-§:%
55 25
2 2
cos20 =cos’o —sin’ o = 3V _(4) .1
5 5 25
6.  2cos’ X+3sinx-3=0 = 2(I-sin> x)+3sin Xx-3=0 = 2sin> x—3sin x+1=0.

Za sinX=t imamo 2t -3t+1=0 t, =1; t2=%

sinx=t =1 =X :%+2kn,ke Z.

= X, = =+ 2kn ili X, =%“+2kn,ke Z.

sinX=t, :%
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10.

zaokruziti B 1 C.

o =

1
6 2
1

Koeficijent pravca prave poa)=2 — sledi jednacina tetive t: y—2 = ) (x-1).

Krajnje tatke su preseci prave t: X+2y =5 ikruznice X* + Yy’ =49.
Metodom zamene dobijamo: (5—2y)* +y’ —-49=0 = 5y* -20y-24=0

2044455 5F 4455

y% 10 = X% == Krajnje tacke tetive su:
M(5—4\/§ 20+4\/§] N(5+4\/§ 20—45]
5.0 10 s 100 )

Prvi neparan prirodan broj je 1, dok zadnji koji je manji od 1000 je 999.
n(@ +a,) n+999)
2

Posto je S, = =500n, pa je trazeni zbir paran broj.

(Zaokruziti a)

Ravan paralelna osi pravog valjka sece ga tako da od kruga osnove odseca odsecak
kome odgovara centralni ugao od 120°. Ako je visina valjka 10 cm, a rastojanje ravni
od ose valjka 2 cm, izracunati povrSinu preseka.

Posmatrajmo bazu. Ona je presecena po tetivi AB, kojoj pripada centralni ugao od

120° . Neposredno se uocavaju sledece ¢injenice: r=4cm, AB| =2- V3 =443,

2

pa je traZzena povrSina preseka p=|AB| ‘H =443-10=4043.
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VISA TEHNICKA SKOLA

SUBOTICA
04.09.1998.

10.

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE

(elektrotehnicki i masinski odsek)

Zaokruziti tadan odgovor: X> —6X+9 =?

a) (x-3) b) (x+3)’ c) (X=3)(x+3) [6 bodova]
2
Skratiti razlomak: # =? [6 bodova]
X j—
Resiti iracionalnu jednacinu: +X+5 — Ix=1. [6 bodova]

Zaokruziti tacno tvrdenje: A=4—-2log2 —log25;

a) A=2 b) A=1/2 c) A=3d) A=1/3 [6 bodova]
Iz tacke A vrh stuba se vidi pod uglom od 30°. Iz ta¢ke koja ja 10 metara bliza,
vrh stuba se vidi pod uglom od 45°. Kolika je visina stuba? [6 bodova]
Nadi sva resenja jednacine: 2sin’ X+ 2sin X — V2sinx=+/2. [6 bodova]

Kolika je povrs$ina trougla odredenog pravama p i q i osom OX, ako je:
p: 3Xx-y+4=0 1 g X+ty—-4=07? [6 bodova]

Tacka A(2,-1) pripada krugu koji je oivicen kruznicom (kruznom linijom)
(x=1>+(y+3)°=16. a) DA b) NE [6 bodova]

Naci bar dve trojke prirodnih brojeva, koji u datom redosledu obrazuju
aritmeticki niz, a ako najve¢em jo§ dodamo broj 4, tada ¢e obrazovati
geometrijski niz. [6 bodova]

Povrsina drvenog kvadra dimenzija 4X 5X 6¢cm ofarbana je sa nekom bojom.
Kvadar je zatim raseCen na kockice dimenzija 1X 1X 1cm. Koliko takvih
kockica se dobije a) neofarbanih; b) ofarbanih sa jedne strane; ¢) ofarbanih

sa 2 strane; i1 d) ofarbanih sa 3 strane? [6 bodova]
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MUSZAKI FOISKOLA

SZABADKA
1998.09.04.

10.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(elektrotechnikai és gépészeti szak)

Jelolje meg a helyes valaszt: X* —6X+9 =2
a) (x-3) b) (x+3)’ c) (X—=3)(x+3)

X2 +4x+4

5 ?
X -4

Egyszertsitse a tortet:

Oldja meg az iracionalis egyenletet: X+ 5 — Jx=1.

Karikazza be a helyes valaszt: A=4—-2log2—log25;
a) A=2 b) A=1/2 c) A=3d) A=1/3

Az A pontbodl az oszlop cstcsa 30°-os szog alatt latszik. 10 méterrel
kozelebbrdl ez a szog 45°. Milyen magas az oszlop?

Hatédrozza meg az egyenlet minden megoldésat:
2sin® X+ 2sin X—+/2sinX=~/2 .

Mekkora a haromszog teriilete amelyet a p és a g egyenes zar be az Ox
tengellyel, ha: p: 3Xx—-y+4=0 ¢é o XxX+ty—-4=07?

Az A(2,-1) pont illeszkedik a korhdz, amelyet a(x—1)” + (y+3)> =16
korvonal hatarol. a) IGAZ b) NEM IGAZ

Irja fel a természetes szamok legalabb két harmasat, amelyek az adott
sorrendben szamtani sorozatot alkotnak, de a legnagyobb szamot 4-gyel
ndvelve mértani sorozattd alakulnak.

A 4X 5X 6¢cm kiterjedésti téglatest felszinét befestettiik. Ezutan a testet
I X 1X 1cm-es kiterjedésii kockakra daraboltuk. Hany ilyen kocka van:
a) befestetlen; b) 1 oldalarol befestve; ¢) 2 oldalarol besestve; és

d) 3 oldaléarol befestve?

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
04.09.1998. 1998.09.04

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

X* —6X+9=(x-3)*, odgovor a).

X +ax+4  (x+2) (x+2)

X -4 (x=2)x+2) (x-2)

Uslovi reSivosti: X+5>0AX>0= x>0
X+5-2X(x+5)+x=1
2x(x+5)=2x+4/:2

X(x+5)=x+21?
x+5-x=11T" =  xX2+5=x>+4x+4
4x =1

1
X=—
4

A=4-2log2-log25=1og10* —log2> —log 25 =log 1‘?02050 =1og100 = 2, odgovor je a).
2X2\/§ =Xx+10
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10.

2sin? x+2s8nXx—+/2sinx=+2

sinx=t

2 +(2-42f -2 =0

t 2422 +8v2 2442442+ 42) —24422(2442)
i 4 - 4 B 4

V2 V2 n

t,=—=98nx=—=x =—+2kn vX, :3—n+2kn
2 2 4

t, =—l:> sinx:—l:>x3 =7—n+2kn V X, =E+2kn
2 2 6 6

' 3
4+i -4
(0,4 3 32

i4,0]

Ako tacka A(2,-1) pripada krugu koji je oivicen kruznicom (kruznom linijom)
(x=1)* +(y+3)* =16, onda je njeno odstojanje od centra (1,-3) kruga manje polupreénika
kruga r=4. Proverimo;

\/(2—1)2 +(-1+3)° = V5 < 4, znadi odgovor je DA.

Clanovi aritmeti¢kog niza su: a, a+d, a+2d

a+d a+2d+4

Clanovi geometrijskog niza su: a, at+d, a+2d+4 =
a a+d

2
= (a+d)’ = a(@a+2d+4) = a’ +2ad+d* = a’ +2ad+4a = a = -

Prema tome moguci su naprimer sledeci nizovi
Zad=2=a=1,paje aritmetickiniz: 1, 3,5, .... geometrijskiniz: 1, 3,9,...
iliza d=4=a=4,paje aritmetickiniz: 4, 8, 12, ....geometrijski niz: 4, 8, 16,...

a) neofarbanih=4-3-2=24

b) ofarbanih sa jedne strane =2.3-4+2-2-34+2.2-4=52
¢) ofarbanih sa 2 strane=4-4+4-3+4.2=36

d) ofarbanih sa 3 strane=8
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Visa tehnicka skola

Subotica
05.07.2000.

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE

1. Faktorisati sledece izraze:  a) 4x* —25y° =
b) 3a’+6ab+3b’ =

2. Resiti jednacinu : 24/3x—1 =/x+6.
wier o .. X-3
3. Resiti nejednacinu: >0.
2+ X

4. Resiti jednacinu: log,(4-3" —1) =2x+1.

5. Izraunati ostale trigonometrijske funkcije oStrog ugla «, ako je cosa =

6. Resiti trigonometrijsku jedna¢inu: 4sin® X—7sin Xcos X+3cos” X =0.

7. Sastaviti jednacinu prave koja prolazi kroz presek pravih 2x+y=111
X+ Yy =38, aparalelna je sa pravom 5Xx+3y—-2=0.

8. Ispitati medusobni odnos kruznica: x> —8X+ Yy’ +7=0 i
X> —8X+ Yy’ +4y+19 = 0. Nacrtati obe krive!

9. Pravougaonik sa stranicom a=12cm i dijagonalom d =13 cm rotira oko
kraée stranice. Izracunati zapreminu i povrsinu nastalog tela.

10. Zbir prva tri ¢lana aritmeti¢kog niza je 36. Ako se drugi ¢lan poveéa za 2, a
tre¢i za 11, niz postaje geometrijski. Odrediti prva tri ¢lana oba niza.

Svaki zadatak se boduje maksimalno sa 6 bodova !



Miiszaki Foiskola
Szabadka
2000.07.05.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

11. Bontsa tényezokre: a) 4x> —25y’ =
b) 3a’+6ab+3b’ =

12. Oldja meg az egyenletet : 24/3x—1=~/x+6.
. .y , X—3
13. Oldja meg az egyenldtlenséget: —>0.
2+X
14. Oldja meg az egyenletet: log,(4-3" —1) =2x+1.

15. Szamitsa ki az a hegyesszog tobbi trigonometrikus szogfiiggvényét, ha adott

4
cosa =—.
16. Oldja meg a trigonometrikus egyenletet: 4sin® X—7sin Xcos X+3cos” X =0.

17. Hatarozza meg annak az egyenesnek az egyenletét amely keresztiilhalad a
2Xx+y=11 és X+y=8 egyenesek metszéspontjan, €s parhuzamos az

5X+3y—2 =0 egyenessel.

18. Vizsgalja ki az X* —8X+y*  +7=0 ¢és X* —8X+y’ +4y+19=0 kordk
kolesonds helyzetét. Rajzolja le mindkét gorbét!

19. A téglalapot, amelynek egyik oldala a=12cm ¢és atlogja d=13cm

megforgatjuk a révidebb oldala koriil. Szamitsa ki az igy kapott test térfogatat
és felszinét.

20. Egy szamtani sorozat els6 harom tagjanak 0sszege 36. Ha a masodik tagot
megnoveljik 2-vel a harmadikat pedig 11-gyel, mértani sorozatot kapunk.
Hatarozza meg mindkét sorozat elsé harom tagjat.

Minden feladat legtobb 6 ponttal értékelheto !
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA

SUBOTICA SZABADKA
05.07.2000. 2000.07.0s.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

1. a) 4x* —25y* =(2x—5y)(2x+5y)
b) 3a’ + 6ab+3b” =3(a” + 2ab+b? )= 3(a+b)’

2. Jednacina je definisana pod uslovom da je:
3x—=1=20 A X+620

X>— A X=> -6
3
x> L
3

Resimo sada jednacinu:

2J3x—1=+/x+6 />

4(3x—1)=x+6
12X-4=X+6
11x=10

10
X=—

11

1 . 1 " : . . "
X= 1 zadovoljava uslov x> 3’ znaci da se prihvata kao reSenje date jednacine.

3. X350
2+ X
x| —wo 20 -2 313 0
x-3 - - +
2+x — + +
X-3
— + - +
2+ X
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log,(4-3* =1)=2x+1

32X+1 :43X_1
32%.3-4.3"41=0

smena: 3* =t

3t2—4t+1=0
4+416-12
1/2:—
6
4+2
t1/2 T
1
tlzl t2 :g
3 =1 3X:l
3
X =0 X, =1

Oba resenja zadovoljavaju datu logaritamsku jednacinu, pa je X e {— 1,0}.

cosa:§ R 0° <a<90°
sina+cos’a=1 ;
sin2a+E=l tga:sinazizi
25 cosa 4 4
sinzoc:i 5
25 4
ctga = —=—
s1noz:+g tgaa 3

4sin® X—7sin Xxcos X+3cos’ X=0 /:cos’ X

4tg*x—Ttgx+3=0

smena :tgx =t

42 —7t+3=0
) _7+449-48 7+1
1/2 8 8

6 3
t, =1 \% t,=—=—
: 8 4
tex =1 % tx—E
g g 2

X, =L ikn X, =arctg%+ kz



7. Presek datih pravih je tacka:
2X+y=11
X+y=38
x=3
y=5

AB3:5)
Prava koja prolazi kroz ovu tacku A i paralelna je sa datom pravom 5X+3y—2 =0 ima isti
koeficijent pravca kao i ova prava:

-5x 2
= — 4+ —
3 3
5
kl = —g = k2
pa je jednacina trazene prave, napisana kroz tacku A:
y-5= —é(x—3)
3
3y—15=-5x+15
5X+3y-30=0 .

8. PrvoreSenje

Transformi$imo jednacine datih kruznica u oblik
iz kojeg se Cita centar i poluprecnik:
K : X =8Xx+y +7=0

X* —8X+16-16+y* +7=0

(x=4) +y* =9

K,: X* —8X+y’ +4y+19=0
(x—4) =16+ (y+2) =4+19=0
(x—4) +(y+2)’ =1

X-4)2+(y+2)2=1

Ako nacrtamo ove kruznice u istom kordinatnom
sistemu, vide¢emo da se oni dodiruju
iznutra u tadci A(4,-3).

Drugo reSenje:
X —8X+y' +7=0 = X -8x+y’ =-7

X" —8X+ Yy’ +4y+19=0

-74+4y+19=0

4y =-12 = y=-3 = X=4
Jedina zajednicka tadka datih kruznica je A(4,-3).
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10.

b* =13% -12°
b* =169 —144 %,
b=5cm 3,
b* =25 "
b=5cm a=12cm
V = BH P=2B+M
V=r’zH P=2r’z+2rzH
V =a’zb P=2a’r +2arb
V =144r5 P=2887+120x
V =720z cny’ P =408z cm’
AP . a, +
a.,a , a je aritmeticki niz, tadaje: a, leag = a +a,=2a,

a, ,a,+2,a,+11 jegeometrijskiniz, tadaje: a, +2= m .
Iz uslova zadatka sledi da je :

a +a,+a, =36

2a, +a, =36

3a, =36

a=12 = a+a,=24 = a=24-39

Uvrstavaju¢i u uslov geometrijskog niza, dobijamo da je:

12+2=.a(24-a +11)

14=,/a,(35-4
196 =35a, —a,’
a’ —35a, +196=0

35+41225-784 25+21

all/z = 2 2

a, =28 v a =7
a, =12 a, =12
a, =—4 a, =17

Jedno reSenje je : 28,12,—4 je aritmeti¢ki nizsa d =16

28,14,7 je geometrijski nizsa q =

N | —

Drugo reSenje je :  7,12,17 je aritmeticki nizsa d =5
7,14,28 je geometrijskinizsa =2 .
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VISA TEHNICKA SKOLA
SUBOTICA
11.09.2000.

10.

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE

(elektrotehnicki i masinski odsek)

Zaokruziti ta¢an odgovor: X> —6X+9 =2

a) (x=3)> b) (x+3)> c¢) (X=3)(x+3) [6 bodova]
2
Skratiti razlomak: # =? [6 bodova]
X —
Resiti iracionalnu jednacinu: v X+5 — Jx=1. [6 bodova]

Zaokruziti ta¢no tvrdenje: A=4-2log2 —log25;

a) A=2 b) A=1/2 c) A=3d) A=1/3 [6 bodova]
Iz tacke A vrh stuba se vidi pod uglom od 30°. Iz tacke koja ja 10 metara bliza,
vrh stuba se vidi pod uglom od 45°. Kolika je visina stuba? [6 bodova]
Nadi sva reSenja jednacine: 2sin” X+ 2sin X — V2sinx=+/2. [6 bodova]

Kolika je povrs$ina trougla odredenog pravama p i q i osom OX, ako je:
p: 3x-y+4=0 1 g X+ty—-4=07? [6 bodova]

Tacka A(2,-1) pripada krugu koji je oivi¢en kruznicom (kruznom linijom)
(Xx=1>+(y+3)°=16. a) DA b) NE [6 bodova]

Naci bar dve trojke prirodnih brojeva, koji u datom redosledu obrazuju
aritmeticki niz, a ako najve¢em jo§ dodamo broj 4, tada ¢e obrazovati

geometrijski niz. [6 bodova]

Povrsina drvenog kvadra dimenzija 4X 5X 6¢cm ofarbana je sa nekom bojom.

Kvadar je zatim rasecen na kockice dimenzija 1X 1X 1cm. Koliko takvih kockica

se dobije
a) neofarbanih; b) ofarbanih sa jedne strane;
c) ofarbanih sa 2 strane; i d) ofarbanih sa 3 strane? [6 bodova]
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MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
2000.09.11.

10.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(elektrotechnikai és gépészeti szak)

Jeldlje meg a helyes vélaszt: X* —6X+9 =2
a) (x=3)> b) (x+3)> ¢) (X=3)(x+3)

X2 +4x+4

> ?
X =4

EgyszerUsitse a tortet:

Oldja meg az irracionalis egyenletet: v X+ 5 — Jx=1.

Karik4zza be a helyes valaszt: A=4-2log2—1log25;
a) A=2 b) A=1/2 c) A=3d) A=1/3

Az A pontbdl az oszlop csticsa 30°-os szog alatt 1atszik. 10 méterrel
kozelebbrél ez a szog 45°. Milyen magas az oszlop?

Hatarozza meg az egyenlet minden megoldasat:
2sin® X+ 2sin X—~+/2sin X =+/2 .

Mekkora a haromszog teriilete amelyet a p és a g egyenes zar be az OX
tengellyel, ha: p: 3Xx—-y+4=0 ¢é q X+y—-4=07?

Az A(2,-1) pont illeszkedik a korhoz, amelyet a(x—1) + (y+3)> =16
korvonal hatarol. a) IGAZ b) NEM IGAZ

Irja fel a természetes szamok legalabb két harmasat, amelyek az adott
sorrendben szdmtani sorozatot alkotnak, de a legnagyobb szamot 4-gyel
novelve mértani sorozattd alakulnak.

A 4X 5X 6¢cm kiterjedési téglatest felszinét befestettiik. Ezutan a testet
1X 1X Icm-es kiterjedésii kockékra daraboltuk. Hany ilyen kocka van:
a) befestetlen; b) 1 oldalardl befestve;
c) 2 oldalardl befestve; ¢s  d) 3 oldalarol befestve?

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]

[6 pont]
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA

11.09.2000. 2000.09.11.
KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

1. x> —6x+9=(x-3)" ,zaokruziti pod a).

X2 +4x+4  (x+2) x+2

- = d usl daj 42
X -4 (x—2)x+2) x—p Pocusiovomdaje Xz

3. Jednacina je definisana pod uslovom da je:

X+5>0 A x>0
X>-5 A X>0

x>0
Resimo sada jednacinu:

IX+5=/x+1 /* = x45=x4+2Jx+1 = 2Jx=4 = Jx=2 =

X =4 zadovoljava uslov, pa se prihvata kao reSenje date iracionalne jednacine.

4. A=4-2log2-log25=4-log2> —log25=4—(log4 +log25)=4—log(4-25)=
=4—-1ogl00=4-2=2 , zaokruziti pod a).

5. Imamo dva pravougla trougla. Oznac¢imo visinu stuba sa H, a odstojanje tacke A od stuba

sa X. Iz jednog trougla: tg30° = H H = ﬁ = H= Xﬁ
X X 3 3
, H H
Iz drugog trougla: tg45" =—— = =1 = H=x-10
Xx—10 x-10

e 5 5

X—=X-10 = 10=X—-X— = 10=X/1-—| = 10=X
3 3 [ 3]

3-43
3

63



30 3+43_30B+43)
T3-43 3443 9-3
=5(3+43)=15+5/3

H=x-10=15+5J3-10= "

—5+53=5(1+13)

znadi da je visina stuba s — A
H =5(1 + \/5) metara. T

2sin® X+ 2sin X—\/EsinX: \/5

2sin® X+ (2 -2 )sin X-4J2=0 u ovoj jednacini uvedimo smenu sinX=t ,
2t + (22t -2 =0
2422 +4242 L 242442 e2482

1/2 12
4 4
L 224422 2442242 +V2) 2442+ [2+42)
12 — V2 — -
4 4 4
, C=2+42+42+442 242 V2 v _—2+\/§—2—\/§_—_4__1
1 4 4 2 ? 4 4
. 2 .
sin X =— sin X =—1
X1=£+2k7c , X2=3l+2k7t X3=3l+2k7c
4 4 2

Nacrtajmo obe prave u istom kordinatnom sistemu:

p:3x-y+4=0 qg: X+y—-4=0
X=0= y=4 XxX=0= y=4
y=0 = x=4

4
=0 = X=——
y 3
) . . 4
Ove prave i Ox osa odreduju trougao ¢ija su temena tacke A{— E,Oj , B(4,0) , C(0,4);

osnovica lezi na Ox osi 1 duzina joj je a = 53 , dok je visina h=4. PovrSina trougla je

prema tome P:a;h:—:2-51=102.
2 3 3
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8. Kruznica (x—1)’ +(y+3)’ =16 ima

centar u tacki C(l,—3) i poluprecnik r =4.
Ako nacrtamo ovu kruznicu i tacku A(2,—1)

u istom kordinatnom sistemu, mozemo
konstatovati da tacka A pripada krugu

koji je oivi¢en datom kruznom linijom.

9. Neka je nprirodan broj. Tada trojku prirodnih brojeva koji obrazuju aritmeticki niz

mozemo napisati kao: n,n+d,n+2d, gde je i d prirodan broj. Ako najveéem broju
dodamo jos 4 dobi¢emo niz n,n+d,n+2d + 4, koji treba da bude geometrijski niz.
n,n+d,n+2d aritmeticki iz,

n,n+d,n+2d+4 geometrijski niz, iz kojeg se moze napisati da je

n+d n+2d+4
n n+d

(n+d)’ =n(n+2d+4) = n*>+2nd+d”=n’+2nd+4n

d>=4n = d=+2Jn gde d mora biti prirodan broj, a to se moze postiéi npr. za
n=1 n=4 n=9, n=16,...
Zan=1 = d =2, pasedobijaju nizovi: 1,3,5 aritmeti¢ki niz,
1,39  geometrijski niz.
Za n=4 = d =4, pase dobijaju niyovi: 4,8,12 aritmeticki niz,
48,16 geometrijski niz.

Trazene trojke prirodnih brojeva koji zadovoljavaju date uslove mogu biti naprimer:

1,3,5 ili 48,12.

10. Ocevidno, zapremina kvadra, to jest broj jedini¢nih kockica je 120. Kada smo ofarbali
telo, tada kocke na temenima budu ofarbane sa tri strane, kocke na ivicama (bez kocki
na temenima) budu ofarbane sa dve strane, kocke na stranama tela, bez onih na rubovima
bic¢e ofarbane sa jedne strane a kocke u "dubini" kvadra nece biti ofarbane.

a) 24; b) 52; c) 36; d) 8.
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VISA TEHNICKA SKOLA
SUBOTICA
04.07.2001.

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE
(elektrotehnicki odsek)

2

2 2 _
I, Skratiti razlomak XYY T X° =2 [6 bodova]
Xy +2y X~ =4y

2. Zaokruziti ispravnu vrednost broja \/ 7++/48 + \/ 7-/48 =X .

a) J14

b) 4

c) +4 [6 bodova]
3. Resiti nejednacinu X=7 < l [6 bodova]

4x +2 15
4. Resiti jednacinu: logz(5 + 4 logs(x—1))=2 [6 bodova]
5. Dokazati identitet: — 2o _cosa —tan & [6 bodova]
l+cos2a l+cosa 2

6. Odrediti sva reSenja jednacine sin % +cosX =1 [6 bodova]
7. Odrediti jednac¢inu prave koja prolazi kroz tacku (4,-3) i odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama. [6 bodova]
8. Odrediti jedna¢ine onih tangenti kruznice X +2X +y > —1=0

koje sa osom OXx zaklapaju ugao od 45°. [6 bodova]
0. Odrediti prvi ¢lan i koli¢nik (a; 1 ) geometrijskog niza, ako je:

atas=1285 i a - as=6400. [6 bodova]
10. Rotiramo jednakokraki trapez oko vece osnove. Izracunati zapreminu dobijenog

rotacionog tela, ako su osnove trapeza a=9, b=3 akraci: c=5. [6 bodova]
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VISA TEHNICKA SKOLA
SUBOTICA
04.07.2001.

10.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

(maSinski odsek)

2
Skratiti razlomak: ﬁ [6 bodova]
6 6 13 13
IzraCunati: (3%} (gj - (2 éj (I—SJ = [6 bodova]
Resiti jednacinu po nepoznatoj x: a’=a ™ [6 bodova]

Odrediti ispravan odgovor:
log, 8 —2 log3 9 — logy;s5 =A
a) A=1 b) A=-1 c) A=0 [6 bodova]

.. . 2sina —sin2a a
Dokazati identi¢nost — - =tan’ — [6 bodova]
2sina + sin 2« 2
Resiti jednaginu 3cos® X —sin” X —sin2x =0 [6 bodova]

Odrediti jednacinu prave koja prolazi kroz tacku (4,-3) i odseca jednake
odsecke na koordinatnim osama. [6 bodova]

Odrediti centar i polupre¢nik kruznice x> +y > —2X -2y —8=0,
kao duzinu njene tetive koja pripada OX osi. [6 bodova]

Odrediti prvi ¢lan i razliku (a; i d) aritmeti¢kog niza, ako je dato:
a,=21,n=71 S,=105. [6 bodova]

Rotiramo pravilan Sestougao oko duze dijagonale. Izracunati zapreminu
dobijenog rotacionog tela, ako je stranica ¢estougla a= 10. [6 bodova]
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MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
2001.07.04.

10.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
(elektrotechnikai szak)

X% +4xy +4y? X7 -2xy

2 2

Egyszertsitse a
&y Xy +2y° x> -4y

tortet [6 pont]

Karikazza be X helyes értékét, ha \/ 7+ m + \/ 7 - m =X .

a) J14

b) 4

c) +4 [6 pont]

Oldja meg az egyenldtlenséget X =7 < l [6 pont]
4x +2 15

Oldja meg az egyenletet: logs(5 + 4 logs(x—1))=2 [6 pont]

Igazolja a sin 2 OS¢ _tan & azonssagot! [6 pont]

1+cos2a 1+cosa

. X . ,
Hatarozza meg a sin 5 + cos X = 1 egyenlet minden megoldasat! [6 pont]

Hatdrozzuk meg annak az egyenesnek az egyenletét, amely 4thalad a (4,-3)
ponton ¢€s a koordinatatengelyekbdl egyenld szakaszokat metsz le. [6 pont]

Hatarozza meg az X +2X + y > — 1 = 0 korhoz huzhat6 érinték koziil azokat
amelyek az Ox tengellyel 45°-0s szoget zarnak be. [6 pont]

Hatarozza meg a mértani sorozat elsé elemét és hanyadosat (a,; €s (), ha
a;+as=1285 ¢és a - as = 6400. [6 pont]

Forgassunk meg egy egyenldszara trapézt a nagyobb alapja koriil! Mekkora

a kapott forgastest térfogata, ha a parhuzamos oldalak a=9 és b= 3, a szarak
pedig: c=15? [6 pont]
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MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA
2001.07.04.

10.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(gépészeti szak)
Egyszertisitse a 3;:;:—_? tortet! [6 pont]
Szamitsa ki: (3 %)6 (2)6 - (2 %)13 (%)13 = [6 pont]
Oldja meg az egyenletet x ismeretlenre a’=a ™ [6 pont]

Allapitsa meg a helyes vélaszt:
log, 8 —2 log3z 9 — logy;s5 =A
a) A=1 b) A=-1 c) A=0 [6 pont]

. 2sina —sin2«a , a ,
Igazoljaa — - = tan” — azonssagot! [6 pont]
2sina +sin2a

Hatarozza meg a 3cos’ X —sin” X —sin 2X = 0 egyenlet megoldasait! [6 pont]

Hatarozzuk meg annak az egyenesnek az egyenletét, amely athalad a (4,-3)
ponton ¢és a koordinatatengelyekbdl egyenld szakaszokat metsz le. [6 pont]

Hatirozza meg az X° +y > — 2X — 2y — 8 = 0 kor kdzéppontjat és sugarat,
valamint OX tengelybdl kimetszett hurjanak hossziisagat. [6 pont]

Hatarozza meg a szamtani sorozat els6 elemét és kiilonbségét (a; és d), ha
a,=21,n=7 és S,=105. [6 pont]

Forgassunk meg egy szabalyos hatszoget a nagyobb atloja kortil, és szadmitsuk
ki a keletkezett forgéstest térfogatat, ha a hatszog oldala a = 10. [6 pont]
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
04.07.2001. 2001.07.04.

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z MATEMATIKE
(elektrotehnicki odsek)

RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
(villamossagi szak)

MEGOLDASOK

; X +axy+4yt X -2xy  (x+2y) x(x=2y) _x

xy+2y> X -4y’ y(x+2y) (x-2y)(x+2y) y

poduslovomdaje y=01i x=#12y.

6 6 13 13 6 13
2. 31 E — 21 i = &2 — Ei =20 _1B =64-1=63
3 5 5 11 35 5 11

= X=-T7=7-X = 2X=14 = x=7

4. log,(5+4log,(x—1))=2 = 5+4log,(x-1)=3> = log,(x-1)=1 =

= x-1=3" = x=4

4 1 3
5. tga=— = ctgo =—-=—
3 tga 4
4 sino. 4 ) 4cosa
tgo =— = =— = sino =
3 cosa. 3
16cos’ a

. 3
sina +cos’a =1 = +cos’a=1 = 25cos’a =9 = cosa:ig =

3
= cosoL =——
5

sino = =—

4coso. 4 ( 3j 4
3 3

. X . X . X .2 X
6. sm5+cosX=1 = s1n5:1—cosx = sm§=2sm 5 =

:>sin5 1—2sinZ =0 =>
2 2
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10.

. X .ox 1
sin—=20 v sin—=—
2 2
5:kn §:£+2kn v Z=5—7T+2k71:
2 2 6 2 6
X, =2kn X2=£+4kn X3=5?n+4kn
5+X:1 A M=n = —+X:1 = i+_—3:1 = l:1 = n=1
m n n n n n n
X Yy .. L. y
T+T:1 = X+y=1 = X+y-1=0 jejednacina trazene prave.

122 =

X2 4+2X+y? —1=0 = x> +2x+1+y* -2=0 = (x+1)’ +y
= C(-1,0) A r=+2
t,: y=kx+n

K=tga =tg45" =1

y=X+n

uslov dodira: r? (1 +k’ ): (kp—q+n)’

20+1)=(1-(-1)=0+n)
4=(n-1) = n-1=+2 = n =3, n,=-1

pa su jednacine traZenih tangenti: t,: y=X+3 1 t,:y=x-1.
n 7
S, =5(a1 +a,) = 105=5(a1 +21) = a, =9

a =a+(n-1)d = 21=9+6d = d=2

trazeni niz je: 9,11,13,15,17,19,21,...

b
2
V = Ve TVaaika
2 2 3
Vo= _I'ma_sama_ar 100 )5,
3 3 2 4 32 8

Viaja = BH =r’ma=25-3-10n = 7500

V =2-1251 +750n =1000t  je volumen rotacionog tela.
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA

04.07.2001. 2001.07.04.

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE
(masinski odsek)

RESENJA
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(gépészeti sz’ak)
MEGOLDASOK

2 — —
3a 38123 = 3a(a b)=i pod uslovom daje b=0 i a=Db.
6ab—6b> 6b(a-b) 2b

6 6 13 13 6 13
2. 31 é - 21 i = 1_02 - Hi =20 _ 18 =64-1=63
3)\5 5 11 35 5 11

3. a“’'=a"* = x-7=7-X = 2x=14 = x=7

=

log, 8-2log,; 9-log; 5=A = A=3-2-2-1=3-4-1=-2 = A=-2

5. sina:% 90° <a <180°

cosa =+l —sina = cosa =—y1—-sina  zbog drugog kvadranta,

[ 16 [ 9 3
coso =—1——=——=——
25 25 5

4
sina, 5
t o = =
24T cosa 3 3
5
. tgo 4

6. 3cos’X —sin*X —sin2x =0

3cos® X—sin® X—2sinXcosX=0 / cos’ X gde je cosx#0
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3—tg’x—2tgx=0
tg’X+2tgx -3=0 = tgx=t

—2+44+12 —2+4

t?+2t-3=0 = ty, = _

2 2

t =1 v t,=-3

tgx =1 tgx=-3

X, =%+ kn X, =arctg(-3)+ kn | keZ

m n n n n n n

X 'y . y

T+T:1 = X+y=1 = x+y-1=0 je jednacina traZene prave.
8. X +y’-2x-2y-8=0

X' —2X+y>—2y—-8=0

(x=1) =1+(y-1-1-8=0

(x=1) +(y-1) =10 = C(1) , r=410

n 7

9. S :E(a1+a2) = 105:5(a1+21) = a =9

a, =a +(n-1)d = 21=9+6d = d=2

trazeni niz je: 9,11,13,15,17,19,21,...
10. r:a—\/g

2
V= 2Vkupe +Vvaljka
2 2 3
Vigps = BH r'm a_ 3 n a_an 1000m .
3 3 2 4 32 8

Ve = BH =r’ma=25-3-10n =750n

V =2-1251 + 750 =1000r  je volumen rotacionog tela.
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA 06.09.2001.
KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE
KANDIDAT: Konkursni broj:
e x> -9
1. Zaokruzite tacan rezultat: ———— =
X* +6X+9
2) _ 1 by X3 [6 bodova]
6X X+3
2. Resiti jednadinu: 24/3x—1=~/x+7 [6 bodova]
3—

3. Resiti jednacinu: 277 =32 [6 bodova]
4, Zaokruziti tatan odgovor: log,4 +1log;27 —logs 1 =

a) 5 b) 30 [6 bodova]

. . . y . . 3. 15
5. Izracunati vrednost od sin (o — ) za oStre uglove a1 f3, ako je SiIno. = 3 1cosf} = 7
[6 bodova]

6. Resiti jednacinu: 2 sinx COSx — Ccosx = 0 [6 bodova]
7. Kroz tacku A (2,3) postaviti pravu paralelnu sa pravom 2X—3y+ 1 =0. [6 bodova]
8. Odrediti duZini zajedni¢ke tetive parabole y* = 3 X i kruznice x* + y = 4 .[6 bodova]
9. IzraCunati povrSinu i zapreminu lopte opisane oko kocke ivice a = 243. [6 bodova]
10.  Izracunati zbir prvih 10 ¢lanova aritmeti¢kog niza, ako je diferencija (razlika) d =3,

a Sesti ¢lan je a¢ = 16. [6 bodova]
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SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA 2001.09.06.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

A PALYAZO NEVE: , Jelentkezési szam:
L . x> -9
1. Karikazza be a helyes valaszt: ——— =
X" +6X+9
1 X-3
a -— b — 6 pont
) 6X ) X+3 L6 pont]
2. Oldja meg az egyenletet: 24/3x—1=/x+7 [6 pont]
3—
3. Oldja meg az egyenletet: 277 =32 [6 pont]
4, Karikazza be a helyes vélaszt: log,4 +log;27 —logs 1 =
a) 5 b) 30 [6 pont]
. o AL A . o o 3. 15
5. Szamitsa ki sin (o0 — B) értékét, ha o és B, hegyes szogek és sSin o = 3 1CosSfB = A
[6 pont]
6. Oldja meg az egyenletet: 2 Sinx cOSx — CcoSx =0 [6 pont]
7. Az A (2,3) ponthoz illesszen a 2x — 3y + 1 = 0 egyenessel parhuzamos egyenest. [6 pont]
8. Hatérozza meg az y~> = 3 X parabola és az x* + y? = 4 kor kozos hurjanak hosszisagat.
[6 pont]
9. Szamitsa ki az a= 2+/3 cm élii kocka koré irt gomb felszinét és térfogatat. [6 pont]
10.  Szamitsa ki a szdmtani sorozat elsd 10 tagjdnak 6sszegét, ha a sorozat differencigja

(ktilonbsége) d = 3, a hatodik tagja pedig a¢ = 16. [6 pont]
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA

06.09.2001. 2001.09.06.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

-9  (x=3)(x+3) x-3

5 = = pod usovom da je X# —3. Zaokruziti b).
X2 +6X+9 (x+3) X+3

2. Jednacina je definisana pod uslovom da je :

3x—=120 A X+72>0

le A X -7
3
1
X2 —
3

Resimo sada jednacinu:

23x—1=~/x+7 /?

4(3x—1)=x+7
12X—4=x+7
11x=11

x=1

. 1 . . . . . ”
X =1 zadovoljava uslov x> 3’ znaci da se prihvata kao reSenje date iracionalne jednacine.

3. 2°*=32
237)( — 25

3—-X=5
X=-2 je reSenje date eksponencijalne jednacine.

4. log, 4+log;27- log;1=2+3-0=5 ,zaokruziti a).

7



5. 0°<a<90" 0° < B <90°

sna=> = cosa = +11-sin’ a =1/1—i =1/E _4
5 25 25 5

cosﬁ:% = sinﬁ=+w/1—cos2ﬁ:\/l—ﬁ:\/64 _38

1 289 V289 17

. . : 315 4 8 45 32 13
sin(a — f)=sinacos f—cosasinf==-———- —=———=—
(@=p) g p 517 517 8 8 85

13

sin(a — ) = 55

6. 2sinXcosX—cosX=0

cos X(2sin x—1)=0

cosX=0 Y 2sinX—-1=0
V4 } 1
X, =—+Kkrz sin X =—
2 2
X2:£+2k7z X3:%T+2k7r , keZz

2X+1

7. Odredimo prvo koeficijent pravca date prave: 2X-3y+1=0 = y= 3

. . . 2
Zbog paralelnosti koeficijent pravca druge prave je k, =k, = 3

Jednacina prave kroz datu tacku glasi: y-3 = %(X -2).

3y-9=2x-4
2X—-3y+5=0 jejednacina trazene prave.

8. Nadimo prvo presecne tacke parabole i kruznice:
y? =3x
X*+y’ =4
X +3x=4
x> +3x—-4=0

_ =3£49+16

Xy, = )




10.

za X, =—4 parabola nije definisana, znaci da je apscisa presecnih tacaka X =1.
x=1 = y'=3 = Yip = +/3 = A(l,\/g) , B(l,—\/g) su presecne tacke.

Duzina zajednicke tetive je duzina duzi AB :

|AB| = \/(1—1)2 +(\/§+\/§)2 =0+4.3=4.3=23 je duzina zajednicke tetive.

Rz

Povriina lopte je P = 4R’z , zapremina je V = , gde je R poluprecnik lopte.

Kod lopte opisane oko kocke polupreénik je polovina od prostorne dijagonale:

D_a/3_23.43_

R=— 3,
2 2 2

P=4.97 =36z ,

V:4'27”:367r

a, =16 = a+5d=16 = a +5-3=16 = a =1 jeprviclanniza.

Trazeni zbir prvih deset ¢lanova aritmetickog niza je:

S, :g(Zal +(n_1)d):%(2+9-3):5-19=95 .
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VISA TEHNICKA SKOLA

10.

SUBOTICA
03.07.2002.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

(Zaokruzite odgovor ili odgovore koje smatrate ispravnim!)

2
Naci uprosceni oblik izraza: w =
a —49
JN—_— B, —— c. 27
a-7 a+7 a-7

Odrediti vrednost izraza: v/100 — 64 — (\/ 100 — \/6_4 ):
A. 1 B. 4 C. —4

Naci reSenje iracionalne jednacine 17 — 3Jx =11
A. 1 B. 4 C. —4

Resiti nejednacinu X* —6X+5<0
A. (-o0,1] B. [L,5] C. [5, »)

Odrediti reSenje eksponencijalne jedna¢ine 1000-10* =4/100°
A. 1 B. 4 C. —4

Koja su resenja trigonometrijske jednacine tgx + Sctgx =6

A. E+kn B. £+kn C. £+kn
4 3 6

Nac¢i jednacinu prave, koja je normalna na pravu 2X— Yy +3=0, i prolazi kroz
tacku A(1,4).
A. 2X+y+3=0 B. 2x-y-9=0 C. x+2y-9=0

Kolika je duzina tetive koju odseca kruznica X* + y*> =25na pravoj y=X+1?
A T2 B. 27 C. 14

Pravougli trougao sa jednom katetom duZzine 5 i hipotenuzom duzine 13 rotiramo
oko duze katete. Kolika je zapremina tako nastalog tela?
A. 100w B. 10007 C. 107

Tri broja obrazuju aritmeticki niz, njihov zbir je 15. Dodamo li prvom broju 1,
drugom broju 4, a tre¢em 19, dobija se geometrijski niz. Naci ta tri broja!
A. 2,58 B. 26,6,-17 C. -3,8,10

SVAKI ZADATAK SE VREDNUIJE NAJVISE SA 6 BODOVA.
MAKSIMALNI BROJ BODOVA JE 60.
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MUSZAKI FOISKOLA
SZABADKA

2002.07.03.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(A helyes valaszt vagy valaszokat kérjiik karikazza be!)

10.

2
Egyszertsitse a kovetkezo kifejezést: %ﬁ;” =
a —
N B. c. 2t]
a-7 a+7 a-7

Hatarozza meg a V100 — 64 — (\/ 100 — /64 ): kifejezés értékét:
A. 1 B. 4 C. —4

Hatarozza mega 17 — 3/x =11 irracionalis egyenlet megoldasat:
A. 1 B. 4 C. —4

Oldja meg az X* — 6X + 5 < 0 egyenlStlenséget:
A. (-o0,1] B. [1,5] C. [5, )

Oldja meg az 1000-10* =3/100*> exponencialis egyenletet:
A. 1 B. 4 C. —4

Mely szamok a tgx + 5ctgx = 6 trigonometriai egyenlet megoldasai?

A. E+k7t B. £+kn C. £+kn
4 3 6

Melyik egyenes merdleges a 2X — Y + 3 =0 egyenesre ¢és athalad az A(1,4)

ponton is?
A. 2X+y+3=0 B. 2x-y-9=0 C. Xx+2y-9=0

Mekkora hosszisaghi hiirt metsz ki a X* + y* =25koraz y= X +1 egyenesbdl?
A T2 B. 247 C. 14

A derékszogl haromszog egyik befogojanak hossza 5, atfogdja pedig 13.
Forgassuk meg a haromszoget a hosszabb befogodja koriil. Mekkora a keletkezett
forgastest térfogata?

A. 1007 B. 10007 C. 107

Hérom szdm szamtani sorozatot alkot, 6sszegiik 15. Ha a szamokat sorban 1-gyel,
4-gyel és 19-cel noveljiik, mértani sorozatot nyeriink. Melyik ez a harom szam?
A. 2,5,8 B. 26,6,-17 C. -3,8,10

MINDEN FELADAT LEGFELJEBB 6 PONTTAL ERTEKELHETO.
A MAXIMALIS PONTSZAM 60.

82



VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
03.07.2002. 2002.07.03.

a

10.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

2’ +14a+49 _ (@+7) _a+7
a’ —49 (a-7)(a+7) a-7’

J100 = 64 — (v100 = /64 )= \/36 /100 + /64 =610+ 8 =4

az-—7

17-3Jx =11 = 17-11=3Jx = 3/x=6 = Jx=2 = x=4
X —6X+5<0=(x=1)(x=5)<0=(x=1)=0A(x—5)< 0=>xe[1,5]

4
1000 -10* =3/100° = 10*° =10~

Sx+3=2 ¢ +3x-4=0=>x =1, x,=—4
X

tg(%+knj:ctg(%+kn]:1:>tg(%+knj+5ctg(nz+knj:6

p: 2X-y+3=0= y=2x+3 = Kk =2,

ql p:kp:—%,Aeq: Q: y—4:—%(x—1):>q: X+2y—-9=0

X +y?=25

}:xz +(x+1) =25= 2x* +2x-24=0=
y=x+1

=X +Xx-12=0=> =% =3, X,=—4=Y, =4y, -3=

—P(3,4), Q(—4,-3) = PQ=+/49 + 49 =72
a=5 c¢c=15 =>b=vc’-a’ =+4169-25=12 > a=r,b=H=

:>V=%r2n H =§-25~n -12=100-m

2+5+8=15 5-2=8-5,=
= 2+1=3, 5+4=9, 8+19=27 = 3,9,27, 9:3=27:9

A,C
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VISA TEHNICKA SKOLA

10.

SUBOTICA

06.09.2002.
KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

(Zaokruzite odgovor ili odgovore koje smatrate ispravnim!)

2
Naéi uproséeni oblik izraza: w _

X" —36
A - B. b C X+6
X=6 X+6 x—6

Qdrediti vrednost izraza: \/ 100-36 — (\/ 100 — \/% ) =
A. 1 B. 4 C. —4

Nac¢i reSenje iracionalne jednacine 17 — 3/x =11
A. 1 B. 4 C. —4

Resiti nejednadinu x> —6X+5>0
A. (-o,1] B. [1,5] C. [5, )

Odrediti resenje eksponencijalne jednadine 10* =%/100>
A. 1 B. 2 C. —4

Koja su resenja trigonometrijske jednacine tgx + Sctgx =6

A. £+kn B. E+kn C. E+k1t
4 3 6

Nac¢i jednacinu prave, koja je paralelna sa pravom 2X — y+ 3 =0, i prolazi kroz
taCku A(1,4).
A. 2Xx+y+3=0 B. 2x-y+2=0 C. x+2y-9=0

Kolika je duzina tetive koju odseca kruznica X* + y> =25na pravoj y=X+1

A T2 B. 247 C. 14

Pravougli trougao sa jednom katetom duzine 5 i hipotenuzom duzine 13 rotiramo
oko krace katete. Kolika je zapremina tako nastalog tela?

A. 24n B. 24007 C. 240n

Tri broja obrazuju aritmeticki niz, njihov zbir je 15. Dodamo li prvom broju 1,
drugom broju 4, a treCem 19, dobija se geometrijski niz. Naci ta tri broja!
A. 2,58 B. 26,6,-17 C. -3,8,10

SVAKI ZADATAK SE VREDNUIJE NAJVISE SA 6 BODOVA.
MAKSIMALNI BROJ BODOVA JE 60.
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MUSZAKI FOISKOLA

10.

SZABADKA

2002.09.06.
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(A helyes valaszt vagy valaszokat kérjiik karikazza be!)

2
Egyszertsitse a kovetkezd kifejezést: %)(346-36 =
X j—
A B. c. X*o
X—6 X+ 6 X—6

Hatdrozza meg a V100-36 — (\/ 100 — /36 ) = kifejezés értékét:
A. 1 B. 4 C. —4

Hatarozza mega 17 — 3./x =11 irracionalis egyenlet megoldasat:
A. 1 B. 4 C. —4

Oldja meg az X° —6X+5 > 0 egyenldtlenséget:
A. (-0,1] B. [1,5] C. [5, )

Oldja meg az 10* =%/100> exponencialis egyenletet:
A. 1 B. 2 C. —4

Mely szamok a tgx + 5ctgx = 6 trigonometriai egyenlet megoldasai?

A. £+kn B. E+kn C. E+k1t
4 3 6

Melyik egyenes parhuzamos a 2X — y + 3 =0 egyenessel és athalad az A(1,4)

ponton is?
A. 2Xx+y+3=0 B. 2x-y+2=0 C. x+2y-9=0

Mekkora hosszisagt hirt metsz ki a X* + y* =25koraz y=X+1 egyenesbdl?
A T2 B. 27 C. 14

A derékszogl haromszog egyik befogdjanak hossza 5, atfogdja pedig 13. Forgassuk
meg a haromszoget a rovidebb befogoja koriil. Mekkora a keletkezett forgastest
térfogata?

A. 247 B. 24007 C. 240n

Harom szadm szamtani sorozatot alkot, 6sszegiik 15. Haa szdmokat sorban 1-gyel,
4-gyel és 19-cel noveljiik, mértani sorozatot nyeriink. Melyik ez a harom szdm?
A. 2,5,8 B. 26,6,-17 C. -3,8,10

MINDEN FELADAT LEGFELJEBB 6 PONTTAL ERTEKELHETO.
A MAXIMALIS PONTSZAM 60.\
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VISA TEHNICKA SKOLA MUSZAKI FOISKOLA
SUBOTICA SZABADKA
06.09.2002. 2002.09.06.

10.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK

X +12x+36 _ (x+6)° _ x+6
x> —36 (x=6)(x+6) x-6

10036 — (\100 =36 )= v/64 — 1100 + /36 =810+ 6= 4

X#6

17-3Jx=11 => 17-11=3JX = 3/x=6 = /x=2 =>x=4

X2 —6x+520=(x=1)(x=5)20=>x<1v X2 5= xe(—o,1]U[5,+x)

4
10* =%100°> = 10* =10~ :>x=§:>x2 =4=x=2

tg(nz+knj:ctg(nz+knj:1:>tg(%+knj+50tg(%+knj:6

p: 2X-y+3=0= y=2Xx+3 = Kk, =2,
q| p=k,=2,Aeq= q y-4=2(x-1)=q 2x-y+2=0

x> +y>=25
y }:x2+(x+1)2=25:> 2X* +2X-24=0=
y=Xx+1
S>X +x-12=0=> =% =3, X,=-4=y,=4,y,-3=>

—P(3,4), Q(-4,-3) = PQ=+49 + 49 =72
a=5¢c=15 =>b=+vc’-a’ =4169-25=12=b=r,a=H =

:V:lrzn H 21-144% :5=240-n
3 3
2+5+8=15, 5-2=8-5,=>

= 2+1=3, 5+4=9, §+19=27 =
=3,9,27, 9:3=279

A,C
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ViSa tehnicka Skola 03.07.2003.
Subotica

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z MATEMATIKE

2

2
1. Zaokruziti tacan odgovor: (1 _ 3 j:(i—klj =

1-Xx X—1
1+2 1+2
a 1 b = 0 =
1+x 1+ X

2. Resenje nejednacine >3 je interval:

- X

a) [3,4) b) (3, 4) 0) (—90,3) U (4,0)

X+1 X+1
3. Zaokruziti tano reSenje jednacine 2 * [%j =1.

a) xe{-11} b) xe @ 0) xe{l}
4. Zaokruziti tacno reSenje jednacine log(S — X)— 2logN3-x=1.

a) Xe @ b) x«e{%} ) xe 3,5}

5. Izracunati sin2a,cos2a,tg2a , ako je cosa = % , 37” <a<2r .

6. Resiti trigonometrijsku jedna¢inu 2sin> X—cos X =1.
7. Odrediti jednacdinu prave koja sadrzi tacku A(1,2) i normalna je na pravu p:2X+3y—-1=0.
8. Odrediti jednacinu kruznice ako joj je centar u tacki C(3,3) 1 tacka A(3,0) pripada kruznici.

9. Pravougli trapez osnovica a=9cm i b=2cm i duzeg kraka 25cmrotira oko manje
osnovice. [zraCunati povrSinu i zapreminu nastalog tela. Zaokruziti tacan odgovor:

a) P=828zrcn’, V = 6528 rcm’
b) P=1608zcm’, V = 6528 7 cm’
c) P=1608zcm’, V = 3840 cm’

10. Zbir tri broja koji ¢ine geometrijski niz je 28. Ako se najveci broj umanji za 4, dobijaju se tri
broja koji obrazuju aritmeticki niz. Naci te brojeve.

Svaki zadatak sevrednuje maksimalno sa 6 bodova!
Zelimo Vam uspeSan rad!
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Miiszaki Fdiskola 2003.07.23.
Szabadka

10.

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

y . e 1 3x* X
Karikadzza be a helyes valasz eldtti betiit: | 1 — ——4+1|=

1-x* ) \{x-1
a) | b) C1+2x 9 1+2X
I+X 1+ X
2x-3 . . . s .
A >3 egyenldtlenség megoldashalmaza az alabbi intrevallumok egyike:

a) [3,4) b) (3, 4) 0) (—0,3) U (4,0)

X+1

X+1
Karikdzzabea 2 * - (Ej =1 egyenlet megoldésa elott allo betiit:
a) xe {~11} b) Xe & c) x e {l}
Karik4zza be a log(S — X)— 2log+/3 — X =1 egyenlet megoldasat jelold betiit:.

a) Xe & b) XG{%} ) xe{3,5}

Szamitsa ki a sin 2a,cos 2, tg2a értékeket, ha cosa = % , 377[ <a<2r .

Oldja meg a 2sin” X—cos X =1 trigonometrikus egyenletet.

Hatédrozza meg az A(I,Z) ponton athalad6 egyenes egyenletét ugy, hogy az merdleges
legyena p:2x+3y—1=0 egyenesre.

Hatédrozza meg a kor egyenletét, ha a kozéppontja a C(3,3) pont, valamint athalad az A(3,0)
ponton.

A derékszogii trapézt, amelynek parhuzamos oldalai a=9cm és b =2cm, a hosszabb szara
pedig 25cm, forgatjuk a rovidebb alapja koriil. Hatdrozza meg az igy keletkezett forgastest
felszinét és térfogatat. Karikazza be a helyes valaszt:

a) F =828zcm’, V = 6528 7cm’
b) F =1608zcm’, V = 6528 7cm?’
c) F =1608zcm’, V =3840rcnt’

Héarom szdm, amelyek Osszege 28, mértani sorozatot alkot. Ha a legnagyobbat 4-gyel
csokkentjiik, akkor egy szamtani sorozat harom tagjat nyerjiik. Melyik ez a harom szam?

A feladatok mindegyike 6 ponttal értékelheto!
Jo munkdat kivanunk!
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Visa tehnicka Skola Miiszaki Foiskola

Subotica Szabadka
03.07.2003. 2003.07.03.
KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
RESENJA
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK
3x? X 1-x*=3x*> x+x-1 1-4x* x-1
1-x2 x—1 1-x* x—1 1-x> 2x-1
C(1=2x)(1+2x)(x=1) _ 1+2x o 1+2x
A=) (1+x)(2x-1) 1+Xx 1+ X
5 2x-3 03 = 2x-3 320 = 2X—-3-12+3x >0:>5X_15 20— 5(x-3) 20
4-X 4-X 4-X 4-X 4-X
—00 3 3 4 4 o
X—3 - + +
4—-X + + -
5(x-13) B N B
4-X b) (3.4)

x+1 X+1 X+1

= ——(x+
3. 2x (Ej 1= 2 o o X )20 o x4+ l-x—x=0 =
X

= X’ -1=0 =x=z1 a) xe{-11}

4. log(5-x)-2logv/3-x=1 = log =1 = =10 = 5-x=30-10x =

3— 3—X

5—-X 5-X
X

:>9x:25:>x:%§. b)XE{%;}

5. Zbog uslova 3771<oc < 2n je sino. = —/1—cos’ o :—\/1— 25 ——\/144 __2

169 V169 13
sin 200 = 2sino coso. = 2 —2 . i =—@.
13 13 169

N [sz [ 12)2 25 144 119
cos2o. =cos‘o—sma=|—| —|——| = — =— .
13 13 169 169 169

B sin 2o _ﬁ
cos2o. 119

tg2o
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6. Resiti trigonometrijsku jedna¢inu 2sin> X—cos X =1.
2(1—cos2 X)—cosx—l =0 = 2-2cos’X—cosXx—-1=0 =
= 2c08’ X+cosX—1=0

cosXx=t = 2t +t—-1=0 =t

=

P

144148 —1+3
y .

4
1
tl:a tzz—l
1
COSX=— cosX=-1
2
T
x%=i§+2kn X, =1 + 2km

7. Odrediti jednacinu prave koja sadrzi tacku A(1,2) 1 normalna je na pravu
p:2x+3y—-1=0. ,

Jednacina prave kroz jednu tacku:

q:y-2=k,(x-1) = q:y—2=%(x—1) =

0,1/3) .
\(1/2, 0) X

= 3x-2y+1=0. °

= :y=—X-——+2 = q-y—§x+l:>
o2 2 2

. Odrediti jednacinu kruznice ako joj je centar u tacki C(3,3) 1 tacka A(3,0) pripada
kruZznici.

X
Centar kruznice je tacka

C(p.a)=CB33) =p=3 A q=3.
Opsti oblik jednacine kruznice je :
k:(x=p) +(y-q) =r
k:(x=3)+(y-3) =r?

C@3, 3)

Ako tacka A pripada kruZznici, tada je
(3-3) +(0-3)" =17

9=r> = r=3 "G O)
Jednacina traZene kruZnice glasi

k:(x-3) +(y-3)=9.
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9. Pravougli trapez osnovica a=9cm i b=2cm i duzeg kraka 25cmrotira oko manje
osnovice. Izracunati povrSinu 1 zapreminu nastalog tela. Zaokruziti tacan odgovor:

a) P=828mcm’, V = 6528w cm’
b) P=1608r cm’, V = 6528n cm’
c) P=1608t cm’, V =3840n cm’

Rotacijom se dobija slozZeno telo, iz valjka je izvadena kupa.

Valjak i kupa imaju istu osnovu sa polupreénikom : r* = 25> —7% = 625-49 =576

r=24cm .

Povrsina sloZenog tela sastoji se od jedne kruZnice, od omotaca valjkai od omotaca kupe:

2
P=rxn +Mvanka+Mkupe

P=r’n +2rn H aja + TS
P=576m +2-24n -9+ 24m - 25

P =576r +432n +600n

P = 1608t cm?

\% :Vvaljak -V,

kupa
V=r’tH L2 H
=TT Haa _gr T Mpa

V =576n -9—%-19271: -7

V =5184n —1344n

V =3840r cm’

¢) P=1608r cm’, V =3840m cm’

10. Zbir tri broja koji ¢ine geometrijski niz je 28. Ako se najveéi broj umanji za 4, dobijaju
se tri broja koji obrazuju aritmeticki niz. Naci te brojeve.

a, ,a,,a, je geometrijski niz

a,, a,, a, —4 je aritmeticki niz

a,+aq+aq’ =28
2aq=a +aq’ -4
a1(1+q+q2):28
a (g’ -2q+)=4

1+q+q°

1-20+0°

2
= a‘l 7a'1qaalq

1+q+Q9° =7-149+ 79
69> -15q+6=0 = 2¢°-59+2=0
g =2=a =4=tribrojasu:4,8,16

q :%:al =16 = tri broja su: 16, 8,4.
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ViSa tehnicka Skola 05.09.2003.
Subotica

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z MATEMATIKE

1. Zaokruziti tacan odgovor: [l - lj : [L - Lj =

m n)\m> n’
a) m b) mn C) n
m+n m+n m+n
. .. 6—x ..
2. Resenje nejednacine » <=2 je interval:
-X
a) [3,4] b) (3.4) 0) (-03)u(4,)

x+1

3. Zaokruziti tacno resenje jednacine 4" = 2.
1 1
a)xe{l} b) x e —5,1 ¢) xe —5,0,1

4. Zaokruziti tacno reSenje jednacine log(x2 + 19)— log(x - 8) =2.

a) nema resenje b) x e {9,91} ¢) xe {9}
y . . 3 kY4
5. TIzracunati sin2a,cos2a,tg2a, ako je sina = —g , T<a< 7 .

6. Resiti trigonometrijsku jednacinu cosx —cos2x =1.
7. Odrediti jednacdinu prave koja sadrzi tacku A(1,2) i paralelna je sa pravom p:x+y—-3=0.
8. Odrediti jednacinu kruznice na kojoj su tacke A(Z,O) 1 B(8,0) krajnje tacke dijagonale.

9. Pravougli trapez osnovica a =10cm i b=2cm i povriine 90cm’ rotira oko veée osnove.
[zraCunati povrsinu i zapreminu nastalog tela. Zaokruziti tacan odgovor:

a) P =600z cm>,V =10507 cm’
b) P =540z cm®,V =10507 cm®
¢) P =540zcm®,V =1507 cm®

10. Tri broja, €iji je zbir 26, obrazuju geometrijski niz. Ako se tim brojevima doda redom 1,6 1
3, dobijaju se tri broja koji obrazuju aritmeticki niz. Nadéi te brojeve.

Svaki zadatak sevrednuje maksimalno sa 6 bodova!
Zelimo Vam uspeSan rad!
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Miiszaki Foiskola 2003.09.05.

Szabadka
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
o . e 1one. (11 1 1
1. Karikazza be a helyes valasz el6tti betlit: | ——— || ——— |=
m n) \m- n
2) m b) mn 0 n
m+n m+n m+n
6—x " . , s .
2. A 3 < -2 egyenl6tlenség megoldashalmaza az alabbi intrevallumok egyike:
-X
a) [3,4 b) (3.4) ¢) (-0,3)u (4,%0)
x+1
3. Karikdzzabea 4* =2 * egyenlet megoldasa elott allo betiit:
1 1
a) xe{l} b) xei——,1 ¢) xe{——,0,1
2 2
4. Karikazza be a log()c2 + 19)— log(x - 8) =2 egyenlet megoldasat jel6lo betiit:
a) nem megoldhato b) x € {9.91} ¢) xe {9}
. S s . 3 R4
5. Szamitsa ki a sin 2a,cos 2, tg2a értékeket, ha sina = —g , T<a< 7 .
6. Oldjamega cosx—cos2x =1 trigonometrikus egyenletet.
7. Hatarozza meg az A(l,2) ponton athalad6 egyenes egyenletét ugy, hogy az parhuzamos
legyena p:x+y—-3=0 egyenessel.
8. Hatarozza meg a kor egyenletét, ha az A(2,0) és B(8,0) pontok az atmérdjének végpontjai.
9. A derékszdgii trapézt, amelynek parhuzamos oldalai a = 10cm és b = 2cm , teriilete 90cm”,
forgatjuk a hosszabb alapja koriil. Hatarozza meg az igy keletkezett forgastest felszinét és
térfogatat. Karikdzza be a helyes valaszt:
a) F =600z cm’,V =10507 cm’
b) F =540z cm®,V =10507 cm’
¢) F =540zxcm®,V =150 cm’
10. Harom szam, amelyek Osszege 26, mértani sorozatot alkot. Ha a szdmokat sorrendben

noveljiik az 1,6 és 3 szamokkal, akkor egy szdmtani sorozat harom tagjat nyerjiik. Melyik ez
a harom szdm?

A feladatok mindegyike 6 ponttal értékelhetd!
Jo munkdat kivanunk!
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Visa tehnicka Skola Miiszaki Foiskola

Subotica Szabadka
05.09.2003. 2003.09.05.
KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE
RESENJA
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL
MEGOLDASOK
1 1 1 1
R
m n m- n
n-m n*-m’ n-m m’n’ mn mn
= . = b) .
mn mn mn (n—m)(n+m) m+n m+n
2. 6-x 5 6% 5023629 .
3—x 3—x 3—x
—00 3 3 4 4 o
3—x + - -
4—-x + + —
3(4-x) N B N
3—x b) (3, 4)
= = x+1
3. 4°=27+ =27 =2" = 2x=
X
1£+/1 1+
= 2x’—x-1=0 = x,, = 8 3. b) x e —l,l
pé! 4 4 2
2 2
11. log(x* +19)-log(x—8)=2 = log™ "2 ~1og100 = * 12 _ 100
x—8 x—8
= x> —100x+819=0. b) x € {9.91}
) 3 3z ) 4
5. 51na:—§,7z<a<7 = cosa =—/1-sin a:—g.
sin2a = 2sin @ cos & :%, cos2a =cos’ o —sin’ a = —, tga = sin2¢ :%,
25 25 cos2a 7
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10.

cosx—cos2x =1 = cosx—(cos’x—sin’x)-1=0 =

cosx—cos’x+sin“x—1=0 = cosx—2cos’x=0 =
1
cosx(1-2cosx)=0 = cosx=0 v cosx:E.

Sledi: x, :%+k7t, X, :%+2k7r, X, =5?”+2k7r., ke Z.

Prave koje prolaze kroz tacku A(I,Z) imaju jednacinu oblika y — 2 = k (x — 1). Sve prave
paralelne sa pravom p :x+ y —3 =0 imaju koeficijent pravca k = —1. Prema tome jednacina
prave koju trazimo je sama prava: p:x+y—-3=0.

Centar kruznice je srediSte C duzi AB: Posto je A(2,0) 1 B(8,0) sledi C(5, 0). Neposredno

se uotava, da je polupre¢nik » = 3, pa jednagina trazene kruznice je: (x —5)*+y*=9.
b=2cm

Rotacijom se dobija sloZeno telo sastavljeno od valjka i kupe. h

Valjak i kupa imaju istu osnovu sa polupre¢nikom koja je jednaka

visini trapeza. Posto je povrSina trapeza

p:a+bh:10+2h:90
2 2
sledi: A =r =15 cm. Kosi krak trapeza je s = 17 cm. (Pitagora).

Povrsina sloZenog tela sastoji se od jednog kruga, od omotaca
valjka 1 od omotaca kupe. Visina valjka je b, visina kupe je a—b:
P=r’r+M,,, +M

valjka

P=r’r+2rmH

kupe

valjka T T7TS a=10cm

P=225z+2-157-2+157x-17,

P =540 cm’.
Zapremina slozenog tela je zbir zapremine valjka 1 kupe:

V=V, . +V, =r'tH

ot FViapa saliak +%r27zH :2257r-2+§2257z-8:10507rcm2 :

kupa

b) P =540zx cm*,V =10507 cm®

Neka su trazeni brojevi a, aq i ag”. Njihov zbir je a + aq + ag® = 26. Nakon uveéanja

za 1,613 imamo brojeve a + 1, ag + 6 i ag® + 3 koji obrazuju aritmeticki niz, pa je:

(a+1)+(ag’ +3) = 2(aq + 6). Resavajuéi dobijeni sistem jednacina dobijemo:

a(l+g+q*)=261i a(l-2g+q*) =8. Po deljenju leve i desne strane (a se skraéuje):
2

1+q—+q2 _26 3¢°-10g+3=0 = ¢, =3, q, = 1 Obe moguénosti daju iste

1-2g+q 8 3

brojeve, samo u suprotnom redosledu: 2, 6, 18, odnosno 18, 6, 2.
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Visa tehnicka skola 01.07.2004.
Subotica

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z MATEMATIKE

U svakom zadatku zaokruziti slovo ispred odgovora, kojeg smatrate ispravnim.
Svaki tac¢an odgovor vredi 6 bodova.

2x—xy—y+2
1. Skraceni (pojednostavljeni) oblik izraza Al AP d je:
3x+xy+y+3
2+ 2— 2—
a) z, b 0
3+y 3—y 3+y
2. Broj realnih korena jednadine Vx> —5 =+/x+1 je:
a) 0; b) 1; c) 2.
3. Koren jednacine 3*-7°* =21 zadovoljava slededi uslov:.
a) xe(-mo,1); b) xell,3); c) xel3, o).
4. Zbir korena jednacine log> x +2log, Jx=2=0 je:
a) 2,25; b) 2,50; c) 2,75.

sin® a + cos® a
sin® a —cos’ «

5. Ako je fga =2, tada je vrednost izraza jednaka broju:

5 7
3 b <
a) 3 ) 5 <)

9

7
6. Broj redenja trigonometrijske jednacine 3cosx —2sin” x = 0 u intervalu { 3 ”}
272

a) 3; b) 2;

7. Data su tri uzastopna temena paralelograma ABCD : A(3, - 5), B(S, —3), C(— 1, 3).
Koordinate Cetvrtog temena su:

a) D(3, 1); b) D(-1, 3); ¢ D@3, -1

8. Prava mx —3y = 24 je tangenta hiperbole x* — y*> =36 . Kvadrat parametra m ima vrednost:
a) m'=16; by m’=25 )  m’ =36.

9. Osnovne ivice prave trosrane prizme su a=4cm , b=5¢cm , ¢="7Tcm. Visina tela je jednaka
visini osnove, koja pripada najkracoj ivici. Zapremina prizme je::
a) V=58cm’; b) V =48cm’; c) V=38cm’.
10. U aritmetickom nizu prvi ¢lan je 1, a zbir prvih pet clanova je jednak Cetvrtini zbira iducih pet
Clanova. Diferencija (razlika) tog niza je:
a) d=3; b) d=2; c) d=-3.
Zelimo Vam uspesan rad!
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Miszaki Foiskola 2004.07.01.
Szabadka

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

Mindegyik feladatnal harom valaszlehetdség van. Karikazza be a helyes valasz el6tt allo
bet(t. Minden helyes valasz 6 pontot ér.

2x—xy—y+2
1. Egyszer(sités utan a Al AP kifejezés alakja a kovetkez6:
3x+xy+y+3
2+ 2-— 2—
a) 2, by 9
3+y 3—y 3+y
2. A Vx’—5=+/x+1 egyenlet valés megoldasainak szama:
a) 0; b) 1; c) 2.
3. A 3"-7"" =21 egyenlet gyoke kielégiti az alabbi feltételt:
a) xe(-mo,1); b) xell,3); c) xe[3, o).

4. A logi x+2log, \/; —2 =0 egyenlet gyokeinek 6sszege:
a) 2,25; b) 2,50; c) 2,75.
sin’ a +cos’ &

sin® a —cos’ a

5. Hafgo =2, akkor a kifejezés értéke:

5 7 9
a) =7 b) - ) -t
3 5 7
6. A 3cosx—2sin’x=0 egyenlet [_”, ”} intervallumhoz tartozé gyokeinek szama:
22
a) 3; b) 2; <) 1.

7. Adott az ABCD paralelogramma harom egymast kévet6 cslcsa: A(3, - 5), B(S, - 3), C(— 1, 3).
A negyedik csuicspont koordinatai:

a) D(3, 1); b) D(-1, 3); ¢ D@3, -1

8. Az mx—3y =24 egyenes érinti az x> — y° =36 hiperboldt. Az m paraméter négyzete:
a) m’'=16; by m’=25 )  m’ =36.

9. A haromoldall egyenes hasab alapélei: @ = 4cm, b =5cm, ¢ = 7cm . A hasab magassaga
ugyanakkora mint az alaplap legkisebb éléhez tartozd magassaga. A hasab tétfogata:

a) V=58cm’; b) V =48cm’; c) V=38cm’.

10. A szamtani sorozat els6 tagja 1, mig az els6 6t tag 6sszege egyenl6 a kovetkez6 6t tag dsszegének
negyedrészével. A sorozat kiildnbsége (differencidja):
a) d=3; b) d=2; c) d=-3.

JO munkat kivanunk!
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA - SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA

RESENJA ZADATAKA
SA KLASIFIKACIONOG ISPITA 1IZ MATEMATIKE OD 01.07.2004.

A 2004.07.01-EN MEGTARTOTT MATEMATIKALI MINOSITO VIZSGA
FELADATAINAK MEGOLDASAI

2x—xy—y+2 2x+2-xy—-y 2x+D-y(x+1) (x+D)2-y) 2-y
3x+xy+y+3 3x+3+xy+y 3x+D+yx+1) (x+DB+y) 3+’

=

x# -1 c)

2. Da bi koren jednatinevx”> —5 =+/x+1 bio realan broj, mora da zadovolji usIove|x|2\/§ i

|x|>—1. Prema tome, moguca realna reSenja su u skupu x > Js.

Vx?=5=vx+1 = x> =5=x+1 = x> —x—6=0 . Redenja te jednacine su 3 i -2 od kojih

samo broj 3 pripada dozvoljenom intervalu, pa je broj realnih resenja 1. b)
3. 377 =21=23"7".7" =21 = 3 =£:> 3 :E:le_ b)
7 49 7 7

4. logx+2log,x—-2=0 = log’ x+log,x—2=0.Za t =log, x sledi:t> +1—2=0.
ReSenja te kvadratne jednacine su:¢, = -2 i ¢, = 1. ReSenja polazne jednacine su x, = Z ix,=2.

Zbir ova dva broja je 2,25. a)
3
; [ sin”"«
. 5 cos” a ;s +1 , ,
sin” @ +cos” a _ cos” _tgta+l 2°+1 9

sin’ @ —cos’ a , (sin’«a Cigla-1 2°-1 7
cos” a -1

<)

cos’ a

6. 3cosx—2sin°x=0 = 3cosx—2(1-cos’x)=0 = 2cos’x+3cosx—2=0.Za t=cosx

1
sledi: 2¢* +3¢—2 = 0. Redenja te kvadratne jednatine su:t, =2 i t, = 5 Ocevidno ?; ne daje

_ 1. . . . T
resenje, dok ©, = cosx = E je zadovoljeno za dve vrednosti iz tog intervala: za x = J_rg . b)

101



7. Neka je presek dijagonala paralelograma obelezen sa O. Ta tacka je sredina duzi AC, pa su njene

koordinate: O(%, =543

j = 0(1, —1). Istovremeno, ta tacka je i srediste duzi BD. Neka je

teme D(m, n), tada je O(m;S, n;3j Sledim =-3in=1. a)

2 2
8. Uslov dodira prave y = kx+n i hiperbole x—Z—Z—Z =1 je n* =a’k* —b’. U sludaju date prave
a

m . .
je: y =—x—8, pa u uslovu dodira mozemo zameniti k = —, n=-8, a* =b> =36

w3

2
m

64=36T—36. Odavde sledi m” = 25. b)

9. KoriS¢enjem Heronovog obrasca izraCcunamo povrsinu baze:

B=+fs(s—a)(s—b)(s—c) =/8-4-3-1=46 , jerje s = %b“ — 8cm. Visina baze, koja

. o L a-h _ 4h _
pripada ivici a dobija se iz uslova: B = 5 < to jest: 4\/_ =—=.0tudaje h, = H = 2\/6 cm.
Sledi zapremina prizme: ¥ = B+ H = 4/6 - 2/6 = 48cm’ . b)

_ 1
10. Po uslovu zadatka je a, =1, a,+a, +a; +a, +a; =Z(a6 +a, +ag +a, +a10).

Ako zamenimo svaki ¢lan sa Cinjenicom a, = a, +(n—1)d =1+ (n—1)d dobijamo jednacinu iz
koje sledi, da je d=-3. <)
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Visa tehnicka skola 08.09.2004.
Subotica

10.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE

(zaokruzite slovo ispred ispravnog odgovora: A ili B ili C)

Akoje: U=+/2- J3ivs= V2 + NE) , tada vazi relacija:

A Uu-v=1 B Uu-v=1 C Uu+v=1
1- 1+
[P
Jednacinu I+x  1-x _ —1 zadovoljavaju slede¢i brojevi:
—-X 1+x
I+—— 1-——
I+x I-x
A VxeR B VxeS,S={-1,0,1} C Vx eR\S

(Svi realni brojevi)
2x-2 :
Proizvod resenja jednacine 0,5 L2t =32 je:

A 3 B 2 C -3

Res$enje jednacine 1+ log2x — log(l - 3x) = 0 pripada intervalu:

1 1 1 1 1
A xe|0,— B xXe|—,— xe|—,—
33 3323 233
Ako je sina + cosa = 1,2 koliko je sina-cosa ?
A 0,12 B 0,22 C 0,32

Broj resenja trigonometrijske jednacine sin 2x —cosx = 0 u intervalu (0, 7r) je:.
A 1 B 2 C 3

Za tacke A(2,3), B(-5,1) koordinate tacke R, koja deli duz AB u razmeri AR:RB=2:3 su:

NEET R ¢ A An
5 5 55 55

2 2
Jednacina tangente elipse %) + )1;_8 =1 unjenoj tacki B, (4,3) je:

A 3x+4y=24 B 3x—4y=24 C =3x+4y=24
Neka je svaka ivica cetvorostrane piramide a. Koliko procenata iznosi zapremina te

piramide od zapremine kocke, ¢ija ivica ima istu duzinu a?
A manje od 20% B od 20% do 30% C vise od 30%

Poslednji ¢lan geometrijske progresije je 128, a pretposlednji 64. Zbir svih ¢lanova ispred je 63.
Koja je to progresija i koliko ¢lanova ima?

Navesti sve elemente progresije:

Svaki zadatak se vrednuje maksimalnosa 6 bodova!
Zelimo Vam uspesan rad!
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Miszaki Foiskola 2004.09.08.
Szabadka

MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

(karikazza be a helyes valasz el6tt allo bet(it: A vagy B vagy C

1. U=+2- V3 és V= N2+ V3 szamokra teljesiil:

A Uu-v=1 B Uu-v=1 C U+v=1
1_1_7)6 1+1+7x
2. Az l+tx  l-x _ —1 egyenlet megoldasai:
I-x I+x
1+ 1-
I+x I-x
A VxeR B Vx eS8, S={-1,0,1} C Vx eR\S

(Minden valos szam)

2x-2 :
3. A O,S .28 =32 egyenlet megoldasainak szorzata:
A 3 B 2 C -3

4. Az 1+log2x— log(l - 3x) = 0 egyenlet megoldasara teljesiil:

1 1 1 1 1
A xel|l0,— B xXe|—,— C xe|—,—
33 33 23 233
5. Ha sina +cosa =1,2 akkor mekkora sina - cosa értéke?
A 0,12 B 0,22 C 0,32

6. Hany megoldasa van a sin 2x —cosx = 0 egyenletnek a (O, 7[) intervallumban?
A 1 B 2 C 3

7. Az AB szakaszt (A(2,3), B(-5,1) ) AR:RB=2:3 aranyban o0szt6 R pont koordinatai:

N e ¢ A 4n
5 5 55 55

2 2
X

8. Az 3—2 + T—S =1 ellipszis P, (4,3) pontjahoz illesztett érint6 egyenlete:

A 3x+4y=24 B 3x—4y=24 C —Bx+4y=24
9. Legyen a négyoldalu gila minden éle a. Hany szazalékat adja a gula térfogata egy olyan kocka
térfogatanak, amelynek élei szintén a hosszusaguak?

A kevesebb mint 20% B od 20% és 30% kozott C tobb mint 30%

10. A mértani sorozat utolso tagja 128, az utolsé el6tti 64, az Gsszes tobbi megeldzo tag 6sszege 63.
Melyik sorozatrdl van szé €s hany tagja van?

Sorolja fel az 6sszes kérdéses tagot:

A feladatok mindegyike 6 ponttal értékelheté!
J6 munkat kivanunk!
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Visa tehnicka skola 08.09.2004.
Subotica

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE
MINGSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

RESENJA — MEGOLDASOK
L U-V=1y2-432-43 =4-3=1 B
2. Jednalina je identitet za Vx e R\ {~1,0, 1}. Za x €{-1, 0, 1} izraz nema smisla. C
3. 05%7%.27 =32 5 27 295 o 205320 = x,-x, =-3. C
4. 1+log2x—log(1-3x)=0 = 1og110_'32))cC =0 = 12_0; =1 = 20x=1-3x :»x:z% C
5. sina+cosa =12 1= sin>a+2sinacosa+cos’ a =1,44 = sina - cosa =0,22. B

6. sin2x—cosx=0 = 2sinxcosx—cosx=0 = cosx(2sinx—1)=0 =

: 1 T V2 St
=cosx=0vsinx=—=x =—,X,=—, X; =—
2 2 6 6
. xR:3xA+2xB:—£, yR=3yA+2yB :E' .
3+2 5 3+2 5
XX YWy A A
32 18 32 18
V,=a’
9. ? 5
2
a N S 1 =-—""%0,2357
Vv, 6
a
a
n=2 n=2
0. =218 g Tl T =8 4 =1

64 - g-1 2-1

1,2,4,8, 16, 32, 64, 128
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
01.07.2005.

SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA
2005.07.01.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti slovo a), b) ili €) ispred odgovora kojeg
smatrate ispravnim. Od ponudjena tri odgovora SAMO JE
JEDAN TACAN! Taéno zaokruzen odgovor vredi 6
bodova, neta¢an odgovor i bez odgovora 0 bodova.

Karikdzza be az @), b) vagy a €) betlit, amely a
véleménye szerint a helyes valaszt jeloli. CSAK EGY
HELYES VALASZ VAN! A pontos valasz 6 pontot ér, a
téves valaszra és valasz nélkiili kérdésre 0 pont jar.

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

2
1. Skracéeni oblik datog izraza je: X 5a°
Az adott kifejezés egyszertsitett alakja: X a
5
x+5a
a) x5a; b) x+5a; c)
25
Broj realnih reSenja date jednacine je: X X 18
+ =—
Az adott egyenlet valos gyOkeinek szdma: x+2 x-2 5
a) O; b) 2 c) 4. H
3. Kojem kvadrantu pripadaju tacke ¢ije su
koordinate date reSenjima sistema jednacina: 3 +3Y =36
Melyik siknegyedhez tartoznak a pontok, X+y= 5
amelyek koordinatai az egyenletrendszer
megoldasai?
a) III; b) II; c) I H
Resenja date logaritamske jednacine su: 1 5
logx+—log 10 =~
A logaritmusos egyenlet megoldasai: 4 4
a) {/10,10}; b) {3/10,10}; c) {#10,10}. H
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— || Neka je na datoj slici BD = V3.

Kolika je duzina stranice AC = x ?

Legyen az adott &bran BD = V3.
Mekkoraaz AC = x oldal hosszusaga?

a) x=—; b)

1 3

X==;

5
C) x=—.
) 4 “

Skup reSenja date trigonometrijske jednacine
koja pripadaju intervalu [0, 7] je:

Az adott trigonometrikus egyenlet [0, 7]
intervallumhoz tartozo gyOkeinek halmaza:

sinx+cosx=0

38

o]

Za tacku A4 simetri¢na slika u odnosu na
datu pravu je tacka:

Az A pont tiikrozésével az adott egyenesre

nézve az alabbi pontot kapjuk:

A(1;4), x—y+2=0

a) 4'(4 1) b) 4'(3;2);

c) 4'(2;3) H

Broj zajednickih tacaka elipse i kruznice je:

Az ellipszis és a kor kozds pontjainak szama:

9x* +4y*> =36
x*+y° =16

a) 0; b) 2

Data je trostrana prizma na slici sa bo¢nim.

v e 2 2 2
stranama ¢ije su povrSine 72cm”, 96cm”, 48cm”.

Zapremina prizme je:

A haromoldala hasab oldallapjainak teriiletei
sorban: 72cm?, 96cm?, 48cm”.

A hasab térfogata:

S

a

a) 324/15cm’;

b) 3415 cm?;

c) 36415 cm’. H

10.

Koli¢nik geometrijskog niza, ¢iji je prvi ¢lan 1,
a Sesti ¢lan 1024 jeste broj:

A mértani sorozat els6 tagja 1, a hatodik pedig
1024. A sorozat hanyadosa:

ar=1, a¢=1024, g =?

a) g =6;

b) ¢=4

C) g=2; ”
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RESENJA — MEGOLDASOK

x—z—Saz x* —254°
1. __ 5 _GZdattda)_ s, b)
x—>5a x—5a
~—a
5 5
X X 18 ” . .
2. =— nakon mnozrnja jednacine sa 5(x—2)(x+2), pri cemu je x#+2
x+2 x-2 5
= Sx(x-2)+5x(x+2)=18(x=2)(x+2) = 10x* =18x*-72 =
= x’=9 = x, =3, x, =-3. Prema tome postoje dva resenja.. b)
3. Resenja su (2,3) 1 (3,2). Obe tacke pripadaju I kvadrantu. c)
4, Iskoristimo identi¢nost: log 10 = | . Dobija se kvadratna jednacina po log x.
0g x
2 _ . _ 1 . o
4logx —Slogx +1=0. Resnja su: logx =1, log x = h To znadi: x;=10, x;= 4/10 . c)
5. Trougao ABD je jednakokraki (poto je i ugao ZBAD = 30°), sledi BD = AB = V3.
OtudajexZAB\/g:\/g'\/gzé. b)
2 2 2
6. Prostom proverom se uocava da je jednacina istinita u datom intervalu jedino za 77[ . a)
7. Jednacina normale kroz tacku A4 na datu pravu je: y—4 =—1(x — 1), odnosno: x + y—5=0.
Presek date prave i dobijene normale je reSenje sistema jednacina:
x+y-5=0,
x—y+2=0.
Taj presek je tacka S (%, %} . Ova tacka je sredina duZi, ¢ija druga krajnja tacka jeste
simetri¢na slika tacke A(1; 4) u odnosu na datu pravu. Koristimo poznate formule za
izraCunavanje koordinata srediSta duzi. Ako je A'(x;; y1), tada se dobija:
I+x, 3 4+y, 7 .
=— = x, =21 =— = =3,tojest: 4'(2;3). C
5 3 | ST, = ] (2;3) )
8. Poluose elipse sua =21 b = 3, dok poluprecnik kruZnice je » = 4. Obe linije su sa centrom
u koordinatnom pocetku, prema tome elipsa se cela nalazi u krugu koji je oivi¢en datom
kruznicom. Prema tome, linije nemaju zajednickih tacaka. a)
9. Pretpostavimo, da je aH = 72cm’, bH = 96cm?, cH = 48cm®. Posto je H = 12cm, sledi:
a = 6cm, b = 8cm, ¢ = 4cm. Heronovim obrascem se izracuna povrsina baze B = /135 cm2,
ili B= 3415 cm’ Otuda je zapremina prizme V' = BH = 12- 3415 =364/15 . c)
10. Postoje a, =a,q° = 1024=1-¢° = q=4. b)
2 3 4 5 6 7 8 9 10
b C C b a C a [ b
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
06.09.2005.

SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA
2005.09.06.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti slovo @), b) ili €) ispred odgovora kojeg
smatrate ispravnim. Od ponudjena tri odgovora SAMO JE
JEDAN TACAN! Taéno zaokruzen odgovor vredi 6
bodova, netacan odgovor i bez odgovora 0 bodova.

Karikdzza be az @), b) vagy a €) betlit, amely a
véleménye szerint a helyes valaszt jeloli. CSAK EGY
HELYES VALASZ VAN! A pontos valasz 6 pontot ér, a
téves valaszra és valasz nélkiili kérdésre 0 pont jar.

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

)

1. Skraceni oblik datog izraza je: (x +2 1 ) ( 1 X+ 2)
— ; +
x+1 x+3) \x+1 x+3
Az adott kifejezés egyszertsitett alakja:
a) 1; b) O; c) x. H
2. Broj realnih resenja date jednacine je:
Vx+5-+/x =1
Az adott egyenlet valos gyOkeinek szdma:
a) O; b) 1 c) 4. H
3. Kojem kvadrantu pripadaju tacke ¢ije su 6
koordinate date reSenjima sistema jednacina: 5" 4+5V = —
Melyik siknegyedhez tartoznak a pontok,
amelyek koordinatai az egyenletrendszer X+y= -3
megoldasai?
a) III; b) II; c) L H
4.

Resenje date logaritamske jednacine je:

log? x +2log, Vx —2=0

A logaritmusos egyenlet megoldasa:

b)

a) {2, i}; i, -2};

c) {2, 4. “

-1-
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Koliki je zbir vrednosti ostalih
trigonometrijskih funkcija ugla o ?.

Mekkora az « szog tobbi trigonometriai
fliggvényének Osszege?

\/5372'

ctga=——- —<a<2rx
37 2

sina + cosa + tga="?

a) %+§+\/§; b l—i +4/3;

6. Najmanje pozitivno re$enja date

trigonometrijske jednacine je:

Az adott trigonometriai egyenlet
legkisebb pozitiv gyoke:

od 1000 je:

Az 1000-nél kisebb paratlan természetes

szamok Osszege:

T T T
a) —; b) =; c) —.
) 5 ) ) 3 “
7. Povrsina trougla odredenog pravama p i g i
osom Ox je: p: 3x—y+4=0
A p és g egyenesekkel valamint az Ox tengely q: x+ty-— 4=0
altal koriihatdrolt haromszog teriilete:
a) 6; b) 12; c) 8. H
8. Broj zajednickih tacaka elipse i kruznice je: Ox- +4 yo = 36
Az ellipszis és a kor kdzods pontjainak szdma: 4x° + 4y =25
a) 0; b) 2; c) 4. H
9. 3
Zapremina kocke je V; =24 V3 em’,
Povrsina lopte opisane oko te kocke je:
A kocka térfogata V', = 24 V3em®.
A kocka koré irt gdmb felszine:
a) 48mcm’; b) 36mcm?; C) 24mem’. H
10. | Zbir svih neparnih prirodnih brojeva manjih

[+3+5+...+999=7

a) 250000; b) 500000;

c) 1000; H
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RESENJA — MEGOLDASOK

1 (x+2_ 1 j( 1 +x+2j_(x+2)(x+3)—(x+1) (x+3)+(x+D(x+2)
| x+1 x+3) (x+1 x+3 (x+D(x+3) = (x+Dx+3)
B x*+5x+6-x—1 _xz+4x+5_1 a)
X+3+x7 +x+2x+2 x*+4x+5
2. Jx+5-VJx=1 = Jx+5=l+x () = x+5=1+2Jx+x =
2Wx=4 = Jx=2 = x=4. Toje jedino resenje, drugo resenje ne postoji. b)
3. Resenja su (-1,-2) 1 (=2,—1). Obe tacke pripadaju III kvadrantu. a)
To je kvadratna jedna¢ina po logox: log3 x +log, x—2=0.
Resnja su: log x, = 1, logy x =-2. To znaci: x;=2, x2=i . a)
5. Za ugao 3—7Z<05<27z je: cota:——3, tana = — 3,cosa:l, sina:—ﬁ. c)
2 3 2 2
6. Prostom proverom se uo¢ava da je najanji pozitivan koren % b)
7. Prave se seku na osi Oy u tacki (0, 3). Prava p sece osu Ox u tacki (— ;,0), dok prava ¢
. o . . . 4 16 .
sece osu Ox u tacki (4, 0): Sledi: imamo trougao ¢ija je osnovica a =4 + 3 = 3 a visina
h = 3. Otuda povrSina trougla je p, = % =8. c)
8. Poluose elipse su a =2 i b = 3, dok poluprecnik kruznice je » = 4. Obe linije su sa centrom
u koordinatnom pocetku, prema tome elipsa se cela nalazi u krugu koji je oivicen datom
kruZnicom. Prema tome, linije nemaju zajednickih tacaka. a)
9.  Postoje a=3fV, =324V3, D=a3= 332443 =4/27.247 .3 =¢/3°.2° =3.2 =6,
sledi R = 3cm. Povrsina lopte je P=4r"n=36mcm’. b)
10. Uoditi, da je to aritmeticka progresija sa a;=1, @,=999, gde je n = 500. Zbir prvih 500
neparnih prirodnih brojeva je
S, = g(a1 +a,)= S = %(1 +999) = 250-1000 = 250000 a)
2 3 4 5 6 7 8 9 10
b a a C b C a b a
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
30.06.2006.

SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA
2006.06.30.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti slovo @), b) ili €) ispred odgovora kojeg
smatrate ispravnim. Od ponudjena tri odgovora SAMO JE
JEDAN TACAN! Taéno zaokruzen odgovor vredi 6
bodova, netacan odgovor i bez odgovora 0 bodova.

Karikdzza be az @), b) vagy a €) betlit, amely a
véleménye szerint a helyes valaszt jeloli. CSAK EGY
HELYES VALASZ VAN! A pontos valasz 6 pontot ér, a
téves valaszra és valasz nélkiili kérdésre 0 pont jar.

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

Skraéeni oblik datog izraza je:

Az adott kifejezés egyszertsitett alakja:

a) x2y; b) x-y;

Zbir svih realnih reSenja date jednacine je:

Az adott egyenlet valos gyokeinek dsszege:

a) 1; b) -1

c) O H

3. Resenja date eksponencijalne jednacine

pripadaju intervalu:

kovetkezd intervallumhoz tartoznak:

Az adott exponencialis egyenlet megoldasai a

13* =12 +12”

c) (-5, 1]. H

4. Ako je a_reSenje date logaritamske jednacine,

tada je zadovoljen uslov:

teljesiil a kovetkezo feltétel:

Ha X a logaritmusos egyenlet megoldésa, akkor

log,(3x+8) +1log; x =log, 203

b) x* =49;

a) Xe{—92,—7};
3

c) x=0. “
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Data trigonometrijska jednakost je:
a) istinita; b) neistinita; c¢) ne znam.

Az adott trigonometrikus egyenlOség:
a)igaz;  b) hamis; ¢) nem tudom.

sin45° =sin75° —sin15°

a) T b) 1

c) x H

Broj reSenja date trigonometrijske jednacine u
intervalu [0, 7] je:

Az adott trigonometriai egyenlet gyokeinek
széma a [0, 7] intervallumban:

CosX—5=sin’ X .

a) I; b) 5;

c) 0. H

Date su koordinate temena trougla ABC.

A hélromszég T sﬁllgontj anak koordinatai:

Koordinate teZi$ne tacke T datog trougla su:

Adottak az ABC hdromszdg csucspontjai.

A(5; 5), B(-2; 6), C(—4; 2).

1 13), 1.13)
a) T(_§’3j’ b) T(3’3J’

113
c) T(_E’?j' “

Koordinate tacke C, centra date kruZnice su:

Az adott kor C koézéppontjanak koordinatai:

X>+ Yy +6X—4y+10=0

a) C(-3, -2); b) C(,-2);

c) C(-3,2). H

Neka je duzina ivice pravilnog tetraedra

a=2 , a duz EF spaja sredine dveju
nesusednih ivica. Duzina EF je:

A szabalyos tetraéder ¢lhossza.a = 2 ,az EF
szakasz a szemkdzti (nemszomszédos) élek
felezOpontjait koti 0ssze. EF hosszusaga:

a) EF=I;

b) EF =42 ;

10.

Vrednost datog izraza je:

Az adott kifejezés értéke:

a) 0; b) 2;
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA
30.06.2006. 2006.06.30.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

RESENJA — MEGOLDASOK

2 2
. (1_1]:(1+1j:x SV YEX_ENOEY) b)
X y Xy Xy Xy X+Yy

2. X*—7x -8=0, X’ =t = t>-7t-8=0 =t, =8, t,=—1 = x, =38=2, x, =3/-1=—1.
Pri korenovnaju su uzeti u obzir samo realni koreni. Zato, odgovor na postavljeno pitanje je:

X, +X, =2+(-1) =1 a)

X 1 X o o X : 13* 1 1 13
3. 13" =12"" +12". Ako podelimo jednacinu sa 12" imamo: o =127 +1= B+12 = R
1z te jednacine neposredno sledi: X = 1, tojest: X (-5, 1]. c)

4, log,(3x+8)+log, x =10og,203 = log, X(3x +8) =log, 203 = 3x* +8x = 203.

~8+./64—12-(-203 7
Resenja kvadratne jednadine 3x* +8X—203 =0 su: X, = \/ p ( ) = {92
3
Ocevidno, polaznu jednacinu zadovoljava samo X = 7, jer za negativne brojeve logaritam
nije definisan. b)
5. sin45° =sin75° —sin15°. Posto je sina —sin f =2 cos d ;ﬂ sin & ;'B ,
za a=75° 1 B=15° jednakost je istinita, jer je:
sin 75° —sin15° =2cos 7515 sin 75 ;15 =
a)
=2c0s45°sin30° = 2%% = % =sin45°

6. cosXx—5=sin’ X . Iz date jednacine sledi, da bi trebalo biti zadovoljen sledeéi zahtev:
cos X —sin® x = 5. O&evidno, to nije moguée, jer je i sin® X i cosx uvek manji od 1, te
njihova razlika ne moze biti 5. Jedna¢ina uopste nema resenja pa ni u intervalu [0, 7t].C)

X1+X2+X3 y1+y2+y3
3 ’ 3

7. Koordinate tezista trougla su: (x;,y; )= ( j . U datom

slucaju su te koordinate: T(—%;%} . a)

3 17




8. Jednagina x> +y’ +6Xx—4y+10=0 se svodi na (x +3)’ +(y —2)’ = 3. Otuda se zakljuéuje,
da je centar date kruznice tacka C(-3, 2). c)

9. Posto je ta duz normalna na te ivice, njenu duzinu ra¢unamo pomocu Pitagorine teoreme
iz trougla AFE. Prav ugao je kod tacke E, prema tome EF* = AF> — AE>. S obzirom na to,
da je AF visina jednakostrani¢nog trougla, AE je pak polovina ivice, imamo:

2 2
EFQZ('\/E\/EJ _[\/E] _6 2_1

Nef 22 a
2 2 4 4 )

10. 1. nacin: 4/24/2 24/2....... =x. Nakon kvadriranja imamo 214/24/2 2. =x’, to jest

2X = Xz, odnosno X = 2.

1 1 1

1 11
2. nadin: \2y242v2...... =22.24.28..=22 48 " U izloZiocu imamo zbir beskonaénog
1
.. I 1 1 2 . .
geometrijskog reda: 5 + 2 + 2 +...= —7= 1, pa je rezultat i ovako 2. b)
1——
2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
b a C b a C a C a b
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA

07.09.2006.

SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA
2006.09.07.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti slovo @), b) ili €) ispred odgovora kojeg
smatrate ispravnim. Od ponudjena tri odgovora SAMO JE
JEDAN TACAN! Taéno zaokruzen odgovor vredi 6
bodova, netacan odgovor i bez odgovora 0 bodova.

Karikdzza be az @), b) vagy a €) betlit, amely a

véleménye szerint a helyes valaszt jeloli. CSAK EGY
HELYES VALASZ VAN! A pontos valasz 6 pontot ér, a
téves valaszra és valasz nélkiili kérdésre 0 pont jar.

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

)

1. Za date izraze A i B vazi tvrdenje: A=+/21++/24,
Az adott A és B kifejezésekre fennall: B=+22++23.
a) A<B; b) A>B; c) A=B. H
2. Ako su X; 1 X; koreni date jednacine, tada je:
6X> —5X+1=0
Ha X; és x; az adott egyenlet gyokei, akkor:
1 5 5
a) Xjt+X=—; b) xi+ x,=-=; C) X;+tx==.
) Xitx . ) Xt X . ) Xi+tXx . “
3. Resenje date eksponencijalne jednacine pripada
intervalu:
54 =5"+4" + 4
Az adott exponencialis egyenlet megoldasa a
kovetkez6 intervallumhoz tartozik:
) @ b) (2.3 9 @3l H
4. Ako je uredeni par (X, Y) reSenje datog sistema
jednacina, tada je zadovoljen uslov: X—y =90
Ha az (X, y) szampar az egyenletrendszer logx+logy =3
megoldésa, akkor teljesiil a kovetkez6 feltétel:
a) x+y=10I; b) x+y=110; C) x+y=1I1. H
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Vrednost datog izraza je:
(Bez upotrebe pomoc¢nih sredstava)

Az adott kifejezés értéke:
(Segédeszkozok hasznalata nélkiil)

cos105° +cos75° =

a) o0; b) I; ) 05. ||
6. Broj reSenja date trigonometrijske jednacine u
razmaku [0, 2] je:
: — : 2—cos’ X+2sinXx=0.
Az adott trigonometriai egyenlet gyokeinek
szdma a [0, 2n] intervallumban:
a) 1, b) 2; c) 3. H
7. Date su koordinate temena trougla ABC. Duzina
teziSne duzi koja ishodi iz tacke A je:
— A(5; 5), B(=2; 6), C(—4; 2).
Adottak az ABC haromszog csucspontjai.
Az A pontbol kiindul6 stulyvonal hossza:
a) t /o4 b) t. =65 : Q) t, =56, H
8. Prec¢nik date kruznice je: ) 5
X“+y +6Xx—4y+10=0.
Az adott kor atmérdjének hossza:
a) io b) Vil: &) VI3, |\
0.

Oko pravilne trostrane prizme osnovne ivice a i
visine H opisan i u nju i upisan valjak. Odnos
zapremina tih valjaka je:

A szabalyos haromoldalu hasab alapéle a,
magassaga H. A haséab koré és a hasabba beirt
hengerek térfogatainak aranya:

a) Vi:V,=1:3;

b)V,:V,=1:mx;

10.

Dat je Cetvrti i dvanaesti ¢lan aritmeti¢kog niza.
Zbir prvih 40 ¢lanova tog niza je:

Adott a szamtani sorozat 4. és 12. tagja. A
sorozat elsd 40 tagjanak Gsszege:

a) 50; b) 500;
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VISA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA SZABADKAI MUSZAKI FOISKOLA
07.09.2006. 2006.09.07.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

RESENJA — MEGOLDASOK

A=+21++/24, A* =21+2-4/21-24 +24 =45+2-4/504
V21 +24 + + S5+ 50 » AR’ S A<B a)

1. =
B:\/Z+\/Z, B? =22+2-4/22-23 +23 =45+2-+/506.

2. Po Vijetovom pravilu za korene kvadratne jednadine ax*+bx+c=0 vazi: X, +X, =——.
a

c)

U slucaju jednacine 6X> —5X+1=0 X;+X = % )

1]=4X(l+lj:>5—:é:>x:2e[2,3). b)

3. SX:5H+4X+4“:5X(1—— —
5 4 4* 16

X—Yy=90 X=90+y 5
= y*+90y-1000 = 0=y, =10, y, =100.

. =
logx+logy=3 xy=1000
Negativno reSenje jednacine (zbog logaritma) se ne prihvata, pa je x=100, y =10,
b)

odnosno X +y = 110.

5. Posto je cosa +cos #=2cos e ; s cos 2= p , za =105° i B=75° imamo:

cos105° +cos 75° =2coslo5 ;75 cos105 2_75 =2¢c0s90° cos15° =0. a)

6. 2—cos’x+2sinx=0=>sin’ X+ 2sinXx+1=0 = (sinx+1)’ =0, tojest sin x=—1.

a)

U datom intervalu jednacina je zadovoljena samo za X = B Broj reSenja 1.

7. Koordinate sredine duzi BC su: A (-3,4). Duzt=AA, = t, = J65 . b)
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8. Jednatina x> +y’ +6x—4y+10=0 se svodina (x+3)’ +(y-2)* =3.
Poluprec¢nik date kruznice je V3, dok je precnik 2 J3=412. c)

9. Posto je odnos poluprecnika osnove ovih valjaka je r:R = 1:2, sledi: odnos povrSina
baznih krugova B, : B, =1 : 4. Posto su visine jednake, zato je iV, : V,=1:4 c)

10. Na osnovu datih brojeva imamo sistem jednacina:

a;+3d=71ia;+11d = 3. Iz toga se izraCunava d = —%, a, = 177, S, =-50. c)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
a C b b a a b C (o C
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
02.07.2007.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA

2007.07.02.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti slovo @), b) ili €) ispred odgovora kojeg
smatrate ispravnim. Od ponudjena tri odgovora SAMO JE
JEDAN TACAN! Taéno zaokruzen odgovor vredi 6
bodova, netacan odgovor i bez odgovora 0 bodova.

Karikdzza be az @), b) vagy a €) betlit, amely a
véleménye szerint a helyes valaszt jeloli. CSAK EGY

HELYES VALASZ VAN! A pontos valasz 6 pontot ér, a

téves valaszra és valasz nélkiili kérdésre 0 pont jar.

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

)

1.
Skraceni oblik datog izraza je (uslov): a— a2
A kifejezés egyszerusitett alakja (feltétel): S-3a
a a a
a) —, a=l b =, a#5 c) —, a0
) ) 5 - “
2. Realno resenje date jednacine:
VX=3-42-x=2
Az adott egyenlet valés megoldasa:
a) 23 b) <2 C) ne postoji — rem /étezik. H
3. Resenja date kvadratne jednacine su realni
brojevi, ako parametar a ima vrednost: 5
ax” +4x+a=0
Az adott masodfoku egyenlet gyokei valos
szamok, ha az a paraméterre igaz hogy:
a) ac<|?| b) a<|?| c) a>|2| H
4.

Proizvod korena date eksponencijalne
jednacine je:

Az adott exponencialis egyenlet gydkeinek
szorzata:

33 +37)=10

a) -1 b)
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== | Vrednost datog logaritamskog izraza je:

Az adott logaritmusos kifejezés értéke:

10g 7 (200732007 )

1 8
a — b — c) 7
) ) 8 ) “
6 . T . To. .
——— 1 Ako je O<a<3 1 0<ﬂ<5 1 vaze dati
uslovi, vrednost sin(a + f) je: sina =—, cosf = 3
' 5
Ha O<a<% és 0<ﬂ<% akkor az adott
feltételekkel sin(ax + f) értéke:
a) 3+44/3 b) 3-44/3 9 —3-443
10 10 10
7. | Koliko reSenja ima data trigonometrijska
— | jednacina u razmaku [0, 7]:
2sin® X+3sinX+1=0
Az adott trigonometrikus egyenlet [0, 7] st st
intervallumhoz tartozé megoldasainak szama:
a) 1 b) 2 c) O H
8. Duzina tetive kruznice, koja pripada datoj 5 5
pravoj je: X"+y =16
A kor hurjanak a hossza, amely az adott X+y—-4=0
egyeneshez tartozik:
a) 4 b) 42 c) 43 H
o. "Mala" kocka ima telesnu dijagonalu D,

jednaku sa bo¢nom dijagonalom d, "velike"
kocke. Odnos povrsine "male" kocke 1 "velike"
kocke je P, : P,=

A "kissebb" kocka testatloja D, egyenld a
"nagyobb" kocka d, oldalatlojaval. A "kis"
kocka ¢és a "nagy" kocka felszineinek ardnya:
Pl . P2 =

a) 3:2 b) 2:3

c) 2:2 H

10.

Aritmeticki niz, ¢iji ¢lanovi zadovoljavaju date

jednacdine je:

a;+a,+a,; =96

Az adott egyenleteket kielégitd szamtani a, —a, = 15
sorozat tagjai:
a) 12,15,18, .. b) 3,15 27, .. c) 12,96, .. ||
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
07.09.2007.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2007.09.07.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti slovo @), b) ili €) ispred odgovora kojeg
smatrate ispravnim. Od ponudjena tri odgovora SAMO JE
JEDAN TACAN! Ta¢no zaokruzen odgovor vredi 6

Karikdzza be az @), b) vagy a €) betlit, amely a
véleménye szerint a helyes valaszt jeloli. CSAK EGY
HELYES VALASZ VAN! A pontos valasz 6 pontot ér, a

téves valaszra és valasz nélkiili kérdésre 0 pont jar.

bodova, netacan odgovor i bez odgovora 0 bodova.

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

)

1. Dati izraz nema smisla u slu¢aju, ako je a= 8a’ + 243>
Az adott kifejezés nem értelmezett, ha a = a’ -9
a) 3 b) 1 Q) 0 |\
2.

Za realno reSenje date jednacine vazi:

8—42+x=20

Az adott egyenlet valos megoldasara teljesiil:

a) xe[-2, o) b) xe (-, -2) C) xed. H

3. Resenja date kvadratne jednacine nisu realni

brojevi, ako parametar a ima vrednost:

ax’ +2ax+1=0
Az adott masodfoku egyenlet gydkei nem valos

szamok, ha az a paraméterre igaz, hogy:

a) O<axl1 b) 0<a=xi1 c) 0<axl H
4.
Zbir korena date eksponencijalne jednacine je:
24427 =5
Az adott exponencialis egyenlet gyokeinek
Osszege:
a) 2 b) -2 c) O H
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L Vrednost datog logaritamskog izraza je:

Az adott logaritmusos kifejezés értéke:

log ., (20072 -3/2007)

Az adott feltételekkel cos(a — ) értéke:

2 7
a) - b — c) 2007
) ) ] ) “
6. y . . . : 4 (n
Il Ako vaze dati uslovi, vrednost cos(a — f) je: sina = ey <a<rw

1 RY/4
cosf=——, | < f<—
p=i(m<p<Z]

3-443

d
) 10

b)

3+443

10

9 —3-443 ‘

7. | Koliko reSenja ima data trigonometrijska
jednacina u razmaku [z, 27]:

Az adott trigonometrikus egyenlet [ 7z, 27]
intervallumhoz tartozé megoldasainak szama:

10
2¢cos’X—5cosx—-3=0

egyeneshez tartozik:

a) 2 b) 0 c) 1 H
8. | Duzina tetive kruznice, koja pripada datoj 5 5
pravoj je: X“+y" =25
A kor harjanak a hossza, amely az adott X—y+5=0

a) 5 b) 52 c) 53 H
o. Jednakostrani¢na kupa (S, = 2r;) i
| jednakostrani¢ni valjak (H, = 2r,) :
imaju iste visine: H; = H,. S, E
Odnos njihovih zapremina je V;:V,= H,;
Az egyenléoldalu kupnak (s, = 2ry), és az :
egyenldoldalu hengernek (H, = 2r,) /—.\
megegyezik a magassaga: H; = H,. )
Terfogataik aranya V, : V, =
a) 4:9 b) 9:4 C) 3:9 H
10. | Aritmeticki niz, ¢iji ¢lanovi zadovoljavaju date .
jednacine je: 28, + ds = 48
Az adott egyenleteket kielégité szamtani S5a;,—-7a, =29
sorozat tagjai:
a) 5,8, 11,... b) 3,8 13 ... ) 5-2,1,.. |
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
02.07.2007.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2007.07.02.

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE
MINOSITO VIZSGA MATEMATIKABOL

RESENJA — MEGOLDASOK

VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
07.09.2007.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2007.09.07.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
01.07.2008.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2008.07.01.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti jednoili dva od slova @), b), €) ili d) ispred

onih odgovora koje smatrate ispravnim.
Od ponudjena Cetiri odgovora
UVEK SU TACNA DVA ODGOVORA!

Ako zaokruzite vise od dva odgovora = minus 1 bod!

Ako je zaokruzen samo jedan ispravan odgovor, tada se
vrednuje sa 3 boda.

Ako su zaokruzena dva odgovora, od kojih je jedan
ispravan, a dugi neispravan, vrednujemo sa 2 boda.

Ako su zaokruzena tacno dva ispravna odgovora,
vrednujemo sa 6 bodova.

Ako su zaokruzeni samo neispravni odgovori ili nema
nijednog zaokruzZenog odgovora, dobijete 0 boda.

UKUPNI MOGUCI BROJ BODOVA JE 60.

Karikdzzon be egy vagy két betiit az @), b), €) és_d)

betiik koziil, amelyek a véleménye szerint a helyes
valaszokat jelolik. A felkinalt lehetéségek kozott.
MINDIG KET HELYES VALASZ VAN!

Ha tobb mint két betiit karikaz be = minusz 1 pont!

Ha egyetlen valaszt karikazott be, és az jo,
akkor 3 ponttal értékeljiik.

Ha két valaszt karikazott be, és az egyik jo,
a masik rossz, akkor 2 ponttal értékeljiik .

Ha két valaszt karikazott be és mindkettd jo,
akkor 6 pont a feladat értéke.

Ha csak téves valaszt (vagy valaszokat) karikazott be,
illetve ha nics bekarikazott valasz, akkor O pont jar.

AZ OSSZESITETT PONTSZAM 60 LEHET

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

2

1, By ._
Uprosc¢ena vrednost datog izraza je: a+s a- 5.
a-5 a+5
Az adott kifejezés egyszertisitett alakja:
20a 20 20a a
a) —— b) ——— ) — 2 | d—2
a’-25 a’—25 (a-5)a+5) (a-s)@a+s)
2. Uproséena vrednost datog izraza je: ;
aJa/a-a ® =
Az adott kifejezés egyszerlsitett alakja:
a) 1 b) a c) O d) a H
3. Ako su X; 1 X; reSenja date jednacine, tada vazi:
x> =2(x-1)
Ha X4 és X, az adott egyenlet megoldasai , akkor fennall:
a) X1+X2:2 b) X1—X2:2i C) X1+X2:—2i d) X1+X2:—2 ||
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Resenje date jednacine nalazi se u skupu:

Az egyenlet megoldasa a kovetkez6 halmazhoz tartozik:

5%4+3-5% =140

A={1,2,4) | b)B={2,3,4 |c)C={1,3 4

d) D={2, 4,5 ||

Ako je X, reSenje date logaritamske jednacine, tada vazi:

Ha a logaritmusos egyenlet megoldasa X,, akkor fennall:

log, (5+4log, (x—1))=2

X€ (2,5) b) xe (3,6) C) xe(4,7)

d) xe(1,4) ||

6. Bez kalkulatora izracunata vrednost izraza je: T ju T ju
COS——:COS—+sin—-sin—=
10 5 10 5
A kifejezés segédeszkdzok nélkiil kiszamitott értéke:
1 V4 /4
a) -— b cos— c) O d) cos—
X e T
7. Najmanje pozitivno reSenje X, trigonometrijske
jednacine zadovoljava uslov : x,> @, ge je:
- — - — 2sin5x—-1=0
Az adott trigonometriai egyenlet legkisebb pozitiv
gyokére x,-ra teljesiil: x,> ¢, ahol:
41 11 21 31
a = — b = — C = — d = —
) ¢ 400 ) o 100 ) o 200 ) @ 300 “

Data je jednacina kruznice Ciji je centar tacka C, a
poluprecnik r. Vaze sledec¢a tvrdenja:

Adott a C kozéppontu €s r sugart kor egyenlete. Igazak
a kovetkezd allitasok:

r=4 b) C#;5) c) C(5:4)

d) r=5 ||

Date su: jednakoivicna trostrana piramida i jednakoivi¢na

Cetvorostrana piramida, duzine ivica a. Neka su
P, i P, povrsine, a V, i V, zapremine u datom redu. Vazi:

Az egyenl6élit haromoldalt gula és az egyenléélii négyoldala
gula ¢élei a hosszusaguak. A testek felszine P, és P,
térfogatuk Eedig V, és V, az adott sorrendben.

a) Vi:\,=2:3 | b) Vi:\V,=1:2 | ¢)P,—-P,=4&°

10. [ Zbir tri broja, koji ¢ine geometrijsku progresiju je 12. Ako se
drugom broju doda 18 dobija se aritmeticki niz.
Naci te brojeve, i utvrditi koje tvrdenje je istinito: a. b c
A mértani sorozatot alkotd harom szam 6sszege 12. Ha a 7
masodik szamot 18-cal noveljiik, akkor szamtani sorozatot
nyeriink. A kapott szamokra igaz allitasok:
a) a+b=19 b) a+c=20 c) a+b=20 d) a+2b+c:4||
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA

08.09.2008.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2008.09.08.

PRIJEMNI ISPIT

1Z MATEMATIKE

FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti jednoili dva od slova @), b), €) ili d) ispred

onih odgovora koje smatrate ispravnim.
Od ponudjena Cetiri odgovora
UVEK SU TACNA DVA ODGOVORA!

Ako zaokruzite vise od dva odgovora = minus 1 bod!

Ako je zaokruzen samo jedan ispravan odgovor, tada se
vrednuje sa 3 boda.

Ako su zaokruzena dva odgovora, od kojih je jedan
ispravan, a dugi neispravan, vrednujemo sa 2 boda.

Ako su zaokruzena ta¢no dva ispravna odgovora,
vrednujemo sa 6 bodova.

Ako su zaokruzeni samo neispravni odgovori ili nema
nijednog zaokruzZenog odgovora, dobijete 0 boda.

UKUPNI MOGUCI BROJ BODOVA JE 60.

Karikdzzon be egy vagy két betiit az @), b), €) és_d)

betiik koziil, amelyek a véleménye szerint a helyes
valaszokat jelolik. A felkinalt lehetéségek kozott.
MINDIG KET HELYES VALASZ VAN!

Ha tobb mint két betiit karikaz be = minusz 1 pont!

Ha egyetlen valaszt karikazott be, és az jo,
akkor 3 ponttal értékeljiik.

Ha két valaszt karikazott be, és az egyik jo,
a masik rossz, akkor 2 ponttal értékeljiik .

Ha két valaszt karikazott be és mindkettd jo,
akkor 6 pont a feladat értéke.

Ha csak téves valaszt (vagy valaszokat) karikazott be,
illetve ha nics bekarikazott valasz, akkor O pont jar.

AZ OSSZESITETT PONTSZAM 60 LEHET

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

Uprosc¢ena vrednost datog izraza je:

Az adott kifejezés egyszerlsitett alakja:

X %)
¥ ) [9]

Uproscéena vrednost datog izraza je:

Az adott kifejezés egyszerlsitett alakja:

YNER b) V&

c)

6

s 5
2a’ d) 2a° ”

3.

tada je:

Ako su X4 1 X, reSenja date jednacine, 1 vazi dati uslov,

x> —=5x+c=0

Ha X; és X, az adott egyenlet megoldasai , és teljesiil a X+2% =7
mellékelt feltétel, akkor fennall:
a) c=6 b) x,=3 c) c=7 d) ;=3 ||
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4. Resenja date jednacine nalazi zadovoljavaju jednakost:
10-2"-4*=16
Az egyenlet megoldasaira igaz a kovetkezo egyenldség:
) xx=4 | b) xix=4 [9xx=3 [d)xix-3 |
Resenja date logaritamske nejednacine su u skupu:
log,32>5
A logaritmusos egyenl6tlenség megoldashalmaza:
a) xe (1,2 b) 1<x<2 c) xe(1,2] d) 1<x<2) ||
6. . . : r
——1 Bez kalkulatora izracunata vrednost izraza je: tg 2 +o |—-tga
p =
A kifejezés segédeszkdzok nélkiil kiszamitott értéke: 1+tg [4 ta j g
T 4
a) = b) = Q) |1 d) teo
4 4
7. | Zbir svih reSenja trigonometrijske jednacine u
razmaku [0, 47] je:
- — - sin X = cos X
Az adott trigonometriai egyenlet [0, 47] intervallumba
esO gyokeinek Osszege:
28r 27r
a) — b) — c) In d) 7n
4 3
8. Data je elipsa i njena secica. Kolika je duZina t tetive
|| (rastojanje izmedu prese¢nih tacaka krive i prave)?
Adott az ellipszis €s szeldje. Milyen hosszl a szel6hoz
tart6zo t hir (a metszéspontok kozotti tavolsag)?
a) 1<t<3 b) 4<t<e6 c) 3<t<5
Od valjka polupre¢nika Scm i visine 10cm izklesana je lopta
poluprecnika Scm. Koliki je procenat otpada?
Egy 5cm sugart és 10cm magassagu hengerbdl Sem sugara
gombot faragtunk ki. Hany szazalék a hulladék? j
|
a) 20%-30% b) 25%-35% c) 30%—40% d) 35%-45% ||
10. | Od Cetiri broja prva tri obrazuju aritmeticki niz a poslednja 3
geometrijski. Zbir dva krajnja broja je 11 a zbir dva srednja je
10. Postoje cela i razlomljena reSenja. Za reSenja koji su celi
brojevi vazi: . a, b, C,d
Négy szam koziil az els6 harom szamtani, az utols6 harom
mértani sorozatot alkot. A két szélso 6sszege 11, a két
ko6zépsd Osszege 10. A tort megoldasokat mell6zve, ha csak
egész szamokr a figyeliink, akkor:
a) a+c=18 b) a+c=38 c) b+d=23 d) b+d=13 ||
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
22.09.2008.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2008.09.22.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti jednoili dva od slova @), b), €) ili d) ispred

onih odgovora koje smatrate ispravnim.
Od ponudjena Cetiri odgovora
UVEK SU TACNA DVA ODGOVORA!

Ako zaokruzite vise od dva odgovora = minus 1 bod!

Ako je zaokruzen samo jedan ispravan odgovor, tada se
vrednuje sa 3 boda.

Ako su zaokruzena dva odgovora, od kojih je jedan
ispravan, a dugi neispravan, vrednujemo sa 2 boda.

Ako su zaokruzena tacno dva ispravna odgovora,
vrednujemo sa 6 bodova.

Ako su zaokruzeni samo neispravni odgovori ili nema
nijednog zaokruzenog odgovora, dobijete 0 boda.

UKUPNI MOGUCI BROJ BODOVA JE 60.

Karikdzzon be egy vagy két betiit az @), b), €) és_d)

betiik koziil, amelyek a véleménye szerint a helyes
valaszokat jelolik. A felkinalt lehetéségek kozott.
MINDIG KET HELYES VALASZ VAN!

Ha tobb mint két betiit karikaz be = minusz 1 pont!

Ha egyetlen valaszt karikazott be, és az jo,
akkor 3 ponttal értékeljiik.

Ha két valaszt karikazott be, és az egyik jo,
a masik rossz, akkor 2 ponttal értékeljiik .

Ha két valaszt karikazott be és mindkettd jo,
akkor 6 pont a feladat értéke.

Ha csak téves valaszt (vagy valaszokat) karikazott be,
illetve ha nics bekarikazott valasz, akkor O pont jar.

AZ OSSZESITETT PONTSZAM 60 LEHET

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

2

1, By ._
Uprosc¢ena vrednost datog izraza je: a+s a- 5.
a-5 a+5
Az adott kifejezés egyszertisitett alakja:
20a 20 20a a
a) —— b) ——— c) —2 | dq—2
a’-25 a’—25 (a-5)(@a+3) (a-s)@a+s)
2. Uproséena vrednost datog izraza je: ;
aya/a-a ® =
Az adott kifejezés egyszerlsitett alakja:
a) 1 b) a c) O d) a H
3. Ako su X; 1 X, reSenja date jednacine, tada vazi:
x> =2(x-1)
Ha X4 és X, az adott egyenlet megoldasai , akkor fennall:
a) X1+X2:2 b) X1—X2:2i C) X1+X2:—2i d) X1+X2:—2 ||
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Resenje date jednacine nalazi se u skupu:

Az egyenlet megoldasa a kovetkez6 halmazhoz tartozik:

5%4+3-5% =140

A={1,2,4) | b)B={2,3,4 |c)C={1,3 4

d) D={2, 4,5 ||

Ako je X, reSenje date logaritamske jednacine, tada vazi:

Ha a logaritmusos egyenlet megoldasa X,, akkor fennall:

log, (5+4log, (x—1))=2

%€ (2,5) b) xe (3,6 C) Xe4.7)

d) xe(1,4) ||

6. Bez kalkulatora izracunata vrednost izraza je: T ju T ju
COS—-COS—+sin—-sin— =
10 5 10 5
A kifejezés segédeszkdzok nélkiil kiszamitott értéke:
1 V1 V4
a) -— b cos— c) O d) cos—
) L ) cos” ) ) wf |
7. Najmanje pozitivno reSenje X, trigonometrijske
jednacine zadovoljava uslov : x,> ¢, ge je:
- — - — 2sin5x—1=0
Az adott trigonometriai egyenlet legkisebb pozitiv
gyokére x,-ra teljesiil: x,> ¢, ahol:
41 11 21 31
a = — b = — C = — d = —
) ¢ 400 ) o 100 ) o 200 ) @ 300 “

Data je jednacina kruznice Ciji je centar tacka C, a
poluprecnik r. Vaze sledec¢a tvrdenja:

Adott a C kozéppontu €s r sugart kor egyenlete. Igazak
a kovetkezd allitasok:

r=4 b) C®4;5) c) C(5:4)

d) r=5 ||

Date su: jednakoivicna trostrana piramida i jednakoivi¢na

Cetvorostrana piramida, duzine ivica a. Neka su
P, i P, povrsine, a V, i V, zapremine u datom redu. Vazi:

Az egyenl6élit haromoldalt gula és az egyenléélii négyoldala
gula ¢élei a hosszusaguak. A testek felszine P, és P,
térfogatuk Eedig V, és V, az adott sorrendben.

a) Vi:\,=2:3 | b) Vi:\V,=1:2 | ¢)P,—-P,=4&°

10. [ Zbir tri broja, koji ¢ine geometrijsku progresiju je 12. Ako se
drugom broju doda 18 dobija se aritmeticki niz.
Naci te brojeve, i utvrditi koje tvrdenje je istinito: a. b c
A mértani sorozatot alkotd harom szam 6sszege 12. Ha a 7
masodik szamot 18-cal noveljiik, akkor szamtani sorozatot
nyeriink. A kapott szamokra igaz allitasok:
a) a+b=19 b) a+c=20 c) a+b=20 d) a+2b+c:4||
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
01.07.2008.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2008.07.01.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE — reSenja
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL— megoldasok

1 2 3 4 5 6 7 10
a a a b a a b b
(o d b C b C d d C d

VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
08.09.2008.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2008.09.08.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE — resenja
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL— megoldasok

1 2 3 4 5 6 7 10
a a a b a a b b
C d b C b C d d C d

VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
22.09.2008.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2008.09.22.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE — resenja
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL—- megoldasok

1 2 3 5 7 10
a a b a a b b
C d C b C d d C d
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
29.06.2009.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2009.06.29.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti jednoiili dva od slova @), b), €) ili d) ispred

onih odgovora koje smatrate ispravnim.
Od ponudjena Cetiri odgovora
UVEK SU TACNA DVA ODGOVORA!

Ako zaokruzite vise od dva odgovora = minus 1 bod!

Ako je zaokruzen samo jedan ispravan odgovor, tada se
vrednuje sa 3 boda.

Ako su zaokruzena ta¢no dva ispravna odgovora,
vrednujemo sa 6 bodova.

Ako su zaokruzeni samo neispravni odgovori ili nema
nijednog zaokruzZenog odgovora, dobijete 0 boda.

UKUPNI MOGUCI BROJ BODOVA JE 60.

Karikdzzon be egy vagy két betiit az @), b), €) és_d)
betiik koziil, amelyek a véleménye szerint a helyes
valaszokat jelolik. A felkinalt lehet6ségek kozott.
MINDIG KET HELYES VALASZ VAN!

Ha tobb mint két betiit karikaz be = minusz 1 pont!

Ha egy valaszt karikazott be, és az jo,
akkor 3 ponttal értékeljiik.

Ha két valaszt karikazott be és mindkettd jo,
akkor 6 pont a feladat értéke.

Ha csak téves valaszt (vagy valaszokat) karikazott be,
illetve ha nics bekarikazott valasz, akkor O pont jar.

AZ OSSZESITETT PONTSZAM 60 LEHET

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

2

Skraceni oblik datog algebarskog razlomka je:

a’ —9a a—3

Az adott algebrai tort egyszeriisitett alakja:

2a°—12a+18 a*+3a

1
a) 0,2 b) 2; c) > d) 27, “
2. Tacna vrednost datog izraza pripada intervalu: 4 4 2 2
1 8 3 1
3= |\ =1| —-|3=||1=]| =
4 13 7 6
Az adott kifejezés pontos értéke a kdvetkezé intervallumba
esik:
a) [-10]; b) (-L1); o) [-10): d) (o.1]. H

3.

Ako su celi brojevi xq i x, reSenja date jednacine, tada vazi:

akkor fennall:

Ha x4 és x, egész szamok az adott egyenlet megoldasai ,

XA+ +11=42

b

b) |x1|:|x2

a) x =ux,;

c) | x|+]|x,|=10;

d) |xl|—|—|x2|:20.||
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Resenje date jednacine nalazi se u skupu:

7 -6-7"=5-7"" =14
Az egyenlet megoldasa a kovetkezo halmazhoz tartozik:
a) A={1,24} b) B={2, 3, 4}; C) C={1, 3,4} d) D={3, 4,5} ||
5. Ako je (bez kalkulatora izracunata) vrednost datog 1
izraza 4, tada vazi: A=log, > +log,, 7+
Ha a kifejezés (segédeszkozok nélkiil kiszamitott) +log100 + 10g3 10g4 64

értéke A, akkor teljesiil:

a)

Ae (4,8);

b) A4e(1,5); c) Ae(3.7);

d) 4e (2,6); ||

6.

Ako vaze dati uslovi za ugao ¢, tada je:

Ha o szog kielégiti az adott feltételeket, akkor igaz:

5 &
cosx=——,—<a<7xw
13 2

a) tgatctga=———

169 b) ’ngH'Cth!——ﬂ C) sina-cosa:—@

60 169 60

d) sina-coso¢ = ———
169

7.

Najmanje pozitivno resenje x, trigonometrijske jednacine
zadovoljava uslov :

Az adott trigonometriai egyenlet legkisebb pozitiv gyokere,
Xo-ra teljesiil:

4sin2x-cos2x+1=0

a) 3—7T<xo§5—7r; b) 4—7T<xOS6—7T; c) o7 037—7T; d) om xoggl.
24 24 24 24 24 24 24 24
8. Ako je tacka C centar, a r polupecnik date kruznice, tada za

tacke 4, B 1 C vazi:

Ha C az adott kor kozéppontja, v pedig a sugara, akkor A, B
és C pontokra teljesiil:

X’ +y’—dx-2y=4
A(L1), B(3,-1)

a) |AC|§r;

b) |AC|>r; c) |BC|§r;

d) |BC|>r

9.

Jednakoivi¢na prava trostrana prizma ima zapreminu V;, dok

zapremina jednakoivi¢ne prave Cetvorostrane piramide je V5.
Ako su ivice tih tela iste duzine g, tada je istinito tvrdenje:

Az egyenloélii haromoldalu hasab és az egyenloélii négy-
oldalu gula élei a hosszusaguak. A testek térfogata Vy és V,
az adott sorrendben. Teljesiil a kovetkezo dllitas:

'b

a)

V. 33, 14
v, 23J2° v,

(AN V.o 93
b L—-"——: c) L=+,
) 23 )Vz 42

10.

Koja tvrdenja su tacna za ¢lanove aritmetickog niza zadatog

sistemom jednacina?

A mellékelt egyenletrendszerrel adott szamtani sorozat
tagjaira vonatkozo6 allitasok koziil igazak:

V.92

d) L=—-.

)Vz 43 “
as +a, +a;, =96,
as—a, =15

a)

a,+a,=26;| b) a+a,=27;|€) a,+a,=33;

d) a, +a,=40. ||
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA

29.06.20009.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA

2009.06.29.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE

FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

RESENJA | MEGOLDASOK
1 2 4 6 7 8 9 10
C a b a b a C a a b
d b C b d d d C d C
@9  a-3 _ ald®-9) a-3 _ala-3)(a+3) a-3 _1
20> —12a+18 a*+3a 2(a*-6a+9) ala+3) 2a-37  ala+3) 2°
. cd .
4 4 2 2 4 2
(31) (ﬁj _(3§j (ﬁj = 13 ﬁj _(ﬁZJ =2*—4>=16-16=0.
4 13 7 6 4 13 7 6
. ab .
AV +11=42 ==X +11 =P +1-42=0 =1,=6, t,=—7
Vrednost ¢ ne moze biti —7 za realne brojeve, zato se prihvata samo:
t=6 = JX’+11=6 = x*+11=36 =x"=25= x, =5, x, =—5.
. bc
X X 5 X X 5 2 X X
7-7"=6-7 —7~7 =14 =7 -(7—6—7J=14:> 7-7 =14=7"=49 =>x=2.
. ab .

1
log, E+ log,, 7+10g100 + log, log, 64 =log, 2™ + log, 7+ log10® +1log, log, 4’ =

:—1-10g22+§~10g77+2-10g10+10g33:—1+%+2+1:5.

1

5

. bd .
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. . . 2 . 12
%<0{<7z' =sinag>0 = sina=+v1-cos’a = sina= 1—% :>s1n(x:E.

t 0(—SinO{——2 ct a——i
8 coso 5’ & 12

12 5 169 . (12}(5) 60
tgatetgar=————=———, sIno-cosa=| — : =——

5 12 60 13)13)7 169
. ad
4sin2x-cos2x=—-1 = 2sin4dx=-1 :>sin4x:—%.
ax="" 1 2%n = xlzi+k—ﬂ,keZ
6 4 2
T 7 T I
Ax=m+—+2r = dx=—+2r = x,=—+—,l€ L.
6 6 24 2
. cd
4yl —dx-2y=4 = (X’ —4x+4)-4+(y* —2y+1)-1=4.
= (x-2+(y-1)=9 = C(2,1) ; r=3.
d(4,C)=A2-1° +B-1) =1+4 =5 <3
d(B,C)=AG=1) +(=1-1)* =414 =8 <3.
ac
a’/3 a3 PENE)
V=B-H= a= . anN>
‘ s ‘T Vi 433 (3B 6] o2
1, a2 &2 v, @N2 242 (2V2°V6) 43
V,=—B-H=—-a" = .
3 3 2 6 6
. ad
a,+a, +a, =96, 3a,+20d =96 ,
ST = a,=12.Nizje: 12,15,18,21,...
a,—a, =15 5d =15 =d=3
bc

140



VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
08.09.20009.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2009.09.08.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti jednoiili dva od slova a), b), €) ili d) ispred
onih odgovora koje smatrate ispravnim.
Od ponudjena Cetiri odgovora
UVEK SU TACNA DVA ODGOVORA!

Ako zaokruzite vise od dva odgovora = minus 1 bod!

Ako je zaokruzen samo jedan ispravan odgovor, tada se
vrednuje sa 3 boda.

Ako su zaokruZena ta¢no dva ispravna odgovora,
vrednujemo sa 6 bodova.

Ako su zaokruzeni samo neispravni odgovori ili nema
nijednog zaokruZenog odgovora, dobijete 0 boda.

UKUPNI MOGUCI BROJ BODOVA JE 60.

Karikdzzon be egy vagy két betlit az a), b), €) és_d)
betiik koziil, amelyek a véleménye szerint a helyes
valaszokat jelolik. A felkinalt lehetdségek kozott.
MINDIG KET HELYES VALASZ VAN!

Ha tobb mint két betiit karikaz be = minusz 1 pont!

Ha egy valaszt karikazott be, és az jo,
akkor 3 ponttal értékeljiik.

Ha két valaszt karikazott be és mindketto jo,
akkor 6 pont a feladat értéke.

Ha csak téves valaszt (vagy valaszokat) karikazott be,
illetve ha nics bekarikazott valasz, akkor O pont jar.

AZ OSSZESITETT PONTSZAM 60 LEHET

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

2

1, o —
Skraceni oblik datog algebarskog razlomka je: at+2a 2a*—8a+8 ~
3 =
Az adott algebrai tort egyszeriisitett alakja: a-2 a”—4a
1
a) b) 2 c) 02 d V4. “
2. Tacna vrednost datog izraza pripada intervalu: .
2
() () - esie) (252
Az adott kifejezés pontos értéke a kovetkezo intervallumba
esik:
a) [-4.0; b) (-5.5); ) [4.0); d) (0,5] ||

3.

Ako su x4 1 x; reSenja date jednacine, tada vazi:

Ha x, és x, az adott egyenlet megoldasai , akkor fennall:

a) |x+x|<27; | b) |x+x|>27;

) |x - x,|>3;
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Resenje date jednacine nalazi se u skupu:

Az egyenlet megoldasa a kovetkez6 halmazhoz tartozik:

% 4/23x+l — 8_%

A={1, 2, 4}; b) B={2, 3, 4}; C) C={1,3,4};

d) D={2,4,5). ||

Ako je x, reSenje date logaritamske jednacine, tada vazi:

Ha a logaritmusos egyenlet megoldasa x,, akkor fennall:

log, (x+1)+log,(x+3)-1=0

Xo€ [-4,-1);

b) Xo€ [_176)7

€) xe[0,7);

d) x.e[-1,0); H

Pri datim uslovima za vrednost cos(a+ ) vazi:

Az adott feltételek mellett cos(a+ ) értékére igaz:

b

ae(o,gj,ﬁe(g,ﬁj

. . 5
sima=sinff=—
p 13

cos(a+ £)<0

b) cos(a+p)=-1 | €) cos(a+p)=1

d) cos(a+f)>0 ”

7. Dva najmanja nenegativna reSenja x; i x, trigonometrijske
jednacine zadovoljava uslov :
sinx+cosx =14sinx-cosx
Az adott trigonometriai egyenlet két legkisebb nemnegativ
gyokére, x; és x,-re teljesiil:
a) xl+x2:%; b) xl+x2>%; c) xl+x2<g; d) x-x,=0; “

Ako je tacka C centar, a r polupecnik date kruznice, tada za
tacke 4, B i C vazi:

Ha C az adott kér kozéppontja, r pedig a sugara, akkor A, B
és C pontokra teljesiil:

X'+ —4x-2y+1=0
A(lﬂl) s B(SDO)

a) |4C|<r: b) |AC|>r: | € [BC|<r: | d) |BC|>r. ||
9. Prava trostrana prizma ima u osnovi trougao sa stranicama a,
b, ¢, Visina joj je jednaka poluobimu baze. Za merni broj a=44cm v H
povr§ine P te prizme vaZi: b=39cm
Az egyenes haromoldalt hasab alapélei a, b és ¢, magassaga c=17cm
H egyenl6 az alaplap félkeriiletével. A test felszinének a b

mérdszama P. Erre a szamra teljesiil:

a) 5400< P <5600;

b) 5500< P <5700; | €) 5600 < P < 5800;

d) 5700< P <5900. ||

10.

Clanovi jednog geometrijskog niza zadovoljavaju datu
jednacinu. Koja tvrdenja su tacna za reSenje te jednacine?

Egy mértani sorozat elemei kielégitik a kdvetkez6 egyen-
letet: Mely allitasok igazak az adott egyenlet megoldasara?

3+6+12+...+x=189

a)

a, =25; b) x=q,; C) S, =0665;

d) 5, —381. ||
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA | SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA

08.09.2009. 2009.09.08.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

RESENJA | MEGOLDASOK
2 3 4 6 7 8 10
a a a a a a b
b C C C b d d C d
a2+2a.2a2—8a+8_a(a+2)'2(a2—4a+4)_a(a+2). 2(a-2) B
a-2 a’—4a (a=2) ala®-4) (a-2) ala-2)(a+2)
. bd .
5
(v4)'-({5) —(2-4/%)2-1=24-(J§)0—(2.\/Z)2-1=24-15—(2-2)2.1=16—16=0.
. ab.
2 —s5Yxr=3 = t=Yx = 22 -5t-3=0=1 =3, t2:—%
= t=3x > x=F= x, =27, xzz—é =
:xl+xz:27—l:26zixl-x2:27-[—l]:—£:—3E
8 8 8 8 8
acC
7T 28.87 = 407 =84 /M = 2 2 () > 2 22t 3kt =4 x= 1,
acC

log, (x+1)+log; (x+3)-1=0 = log, (x+1)(x+3)=1 = (x+1)(x+3)=3 =
= X’ +4x+3=3 = X’ +4x=0 = x(x+4)=0 = x, =0, x, =—4.

Zbog x+1>0 A x+3>0 morabiti x>—1.Sledi reSenje: x=0.
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10.

cos(a+ ff)=cosa-cos f—sino-sin 5.

ae (O,%) = cosa>0 ,fe (%,ﬂj: cos #<0.

cosa—% és cosﬂ——%.cosw{_’_ﬁ) 12( 12) 5 5 144 25 169 _

130 13) 1313 169 169 169

.ab .
sinx+cosx—sinx-cosx—1=0 = sinx-(1-cosx)+cosx—1=0 =.
= sinx-(1-cosx)—(1-cosx)=0 = (1-cosx)(sinx—1)=0 =
= l-cosx=0 vsinx—-1=0=
= (cosx=1 = x, =2k, ke Z )v(sinx=1 =X, :§+2Z7z:,le Zj.

. ad
XAy —4x-2y+1=0 = (X’ —dx+4)-4+(1)* -2y +1)-1+1=0 =
= (x-2)+(y-1=4 = C(2,1) ; r=2.
d(4,C) =21 +(1-17 =130 =1<2

=(5-2 +(0-1)" =051 =10 >2

. ad
Sledi po Heronovom obrascu: B = \/s(s—a)(s—b)(s—c) %M H.
Otudaje: s =H = 50cm. Sledi: B=+/50-6-11-33 =~/2%-3%.5°.11° =2-3-5-11=330.
Povrsina je: P=2B+M. Posto je omotac sastavljen od tri pravougaonika, zato je:
M =H-(a+b+c)=50-100 = 5000 cm’ Povriina je: P=660+5000= 5660cm”.

bc
Jednacina predstavlja zbir prvih ¢lanova geometrijskog niza ¢iji su karakteristicni elementi:
a, =3, q="2.Prema tome:
q _1 2” —1 n n
S =189=gq, =3 =3.(2"—1) 2" =64 = n=6.
qg—1 2—1
To znadi da je x Sesti ¢lan tog niza: x =a, = a,-q¢° =3-2° =96, S, =381, S, = 765
bd
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA
18.09.2009.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA
2009.09.18.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

Zaokruziti jednoiili dva od slova @), b), €) ili d) ispred

onih odgovora koje smatrate ispravnim.
Od ponudjena Cetiri odgovora
UVEK SU TACNA DVA ODGOVORA!

Ako zaokruzite vise od dva odgovora = minus 1 bod!

Ako je zaokruzen samo jedan ispravan odgovor, tada se
vrednuje sa 3 boda.

Ako su zaokruzena ta¢no dva ispravna odgovora,
vrednujemo sa 6 bodova.

Ako su zaokruzeni samo neispravni odgovori ili nema
nijednog zaokruZenog odgovora, dobijete 0 boda.

UKUPNI MOGUCI BROJ BODOVA JE 60.

Karikdzzon be egy vagy két betiit az @), b), €) és_d)

betiik koziil, amelyek a véleménye szerint a helyes
valaszokat jelolik. A felkinalt lehetSségek kozott.
MINDIG KET HELYES VALASZ VAN!

Ha tobb mint két betiit karikdz be = minusz 1 pont!

Ha egy valaszt karikazott be, és az jo,
akkor 3 ponttal értékeljiik.

Ha két valaszt karikazott be és mindkettd jo,
akkor 6 pont a feladat értéke.

Ha csak téves valaszt (vagy valaszokat) karikazott be,
illetve ha nics bekarikazott valasz, akkor O pont jar.

AZ OSSZESITETT PONTSZAM 60 LEHET

Prezime i ime kandidata
A jelolt csaladneve és neve:

Konkursni broj:
Jelentkezési szam:

2

Skraceni oblik datog algebarskog razlomka je:

a’ —9a a-3

Az adott algebrai tort egyszeriisitett alakja:

2a°—12a+18 a*+3a

1
a) 0,2 b) 2; c) > d) 27, “
2. Tacna vrednost datog izraza pripada intervalu: 4 4 2 2
1 8 3 1
3—| | —= 1| —-3=]| |1=]| =
4 13 7 6
Az adott kifejezés pontos értéke a kovetkezé intervallumba
esik:
a) [-10]; b) (-L1); A [-10):; | d) (01]. H
3. Ako su cdli brojevi xq i x, reSenja date jednacine, tada vazi:
— X7+ 114+4/x" +11 =42
Ha x1 és x, €Qész s7zamok az adott egyenlet megolddsai ,
akkor fennall:
a) x,=ux,; b) |x|=|x)]; c) | x|+|x,|=10;| d) |xl|+|x2|:2()_||
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Resenje date jednacine nalazi se u skupu:

7 -6-7"=5-7"" =14
Az egyenlet megoldadsa a kovetkezd halmazhoz tartozik:
a) A={1,24} b) B={2, 3, 4}; C) C={1, 3,4} d) D={3, 4,5} ||
5. Ako je (bez kalkulatora izracunata) vrednost datog 1
izraza A, tada vazi: A=log, 5 +log,, 7+
Ha a kifejezés (segédeszkozok nélkiil kiszamitott) +1log100 + 10g3 10g4 64

értéke A, akkor teljesiil:

a)

Ae (4,8);

b) A4e(1,5); c) Ae(3.7);

d) 4e (2,6); ||

6.

Ako vaze dati uslovi za ugao ¢, tada je:

Ha o szog kielégiti az adott feltételeket, akkor igaz:

5 &
cosx=——,—<a<7xw
13 2

a) tgatctga=———

169 b) ’ngH'Cth!——ﬂ C) sina-cosa:—@

60 169 60

d) sina-coso¢ = ———
169

7.

Najmanje pozitivno resenje x, trigonometrijske jednacine
zadovoljava uslov :

Az adott trigonometriai egyenlet legkisebb pozitiv gyokeére,
Xo-ra teljesiil:

4sin2x-cos2x+1=0

a) 3—7T<xo§5—7r; b) 4—7T<x()§6—7r; c) o7 037—7T; d) om xoggl.
24 24 24 24 24 24 24 24
8. Ako je tacka C centar, a  polupecnik date kruznice, tada za

tacke 4, B 1 C vazi:

Ha C az adott kor kozéppontja, r pedig a sugara, akkor A, B
és C pontokra teljesiil:

X’ 4y —4x-2y=4
A(L1), B(3,-1)

a) |AC|§r;

b) |AC|>r; c) |BC|§r;

d) |BC|>r

9.

Jednakoivi¢na prava trostrana prizma ima zapreminu V;, dok

zapremina jednakoivi¢ne prave Cetvorostrane piramide je V5.
Ako su ivice tih tela iste duzine g, tada je istinito tvrdenje:

Az egyenloélii haromoldalu hasab és az egyenloélii négy-
oldalu gula élei a hosszusaguak. A testek térfogata Vy és V,
az adott sorrendben. Teljesiil a kovetkezo dllitas:

'b

a)

V. 33, 14
v, 242° v,

Vo2 N
b L-———: c) L="-%;
) 23 )Vz 42

10.

Koja tvrdenja su tacna za ¢lanove aritmetickog niza zadatog

sistemom jednacina?

A mellékelt egyenletrendszerrel adott szamtani sorozat
tagjaira vonatkozo6 allitasok koziil igazak:

V.92

d) L=—-.

)Vz 43 “
as +a, +a;, =96,
as—a, =15

a)

a,+a,=26;| b) a+a,=27;|€) a,+a,=33;

d) a,+a,=40. ||
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VISOKA TEHNICKA SKOLA SUBOTICA

18.09.2009. 2009.09.18.

SZABADKAI MUSZAKI SZAKFOISKOLA

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
FELVETELI VIZSGA MATEMATIKABOL

RESENJA | MEGOLDASOK
1 2 4 6 7 8 9 10
C a a b a C a a b
d b C b d d d C d C
a’—9a .a—3 _ ala®-9) ' a-3 _a(a—3)(a+3)_ a=3 _1
2a° -12a+18 a’+3a 2(a®>-6a+9) ala+3) 20a-3)  ala+3) 2
. cd .
4 4 2 2 4 2
@1) (i) _(ﬁj .(11) :(E.ij _(ﬁ.zj 242 =16-16=0.
4 13 7 6 4 13 7 6
. ab .
A+ +11=42 ==X’ +11 = +1-42=0 =1,=6, t,=—7
Vrednost ¢ ne moze biti —7 za realne brojeve, zato se prihvata samo:
t=6 = JX’ +11=6 = X’ +11=36 =x=25=x, =5, x, = 5.
. bc
X X 5 X X 5 2 X X
7-7"—6-7 —7-7 =14 =7 7—6—7 =14:>7.7 =14=7"=49 = x=2.
. ab .

log, %+ log,, 7+10g100 +log, log, 64 =log, 2" +log . 7 +1og10* +log, log, 4’ =

:—1~10g22+%-10g77+2~log10+log33:—1+%+2+1:§.

. bd .
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10.

T . ) 3 . 25 . 12
3<0(<7z =sina>0 = sina=+vVl-cos’a = sina=,/l1-— = sina=—.

sin & 12
tga = =——, ctgax=——
coso 5 2
12 5 169 . 12 5 60
tgotctgo = -——= , Slma-cosa=|——||—|=——.
5 12 60 13 13 169

4sin2x-cos2x=-1 = 2sindx=-1 = sin4x:—%.

bx="F 4 2kr = x =F+ 57 ez
6 2
dx=m+Z 4 20r = dx="" 1 oig = 5, =17 g
6 6 24 2

X4y —4x—2y=4 = (P —dx+4)-4+(y*-2y+1)-1=4.
= (x=2)+(y-1=9 = C(2,1) ; r=3.
d(4,C)=A2-1’+(G-17 =114 =45 <3
d(B,C)=AG=1) +(=1-1)* =414 =8 <3.

13

a*/3 a\3 PENE)]
=B -H = q= . -
4 7 ¢ 4 :>ﬁ: 4 :3\/52 33 V6
1, a2 &2 v, &2 22 2426
T 6

as+a, +a, =96, 3a,+20d =96
=
a,—a, =15 5d =15 =d =3
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. ad
. cd
ac
92
43’
. ad

= a, =12 . Nizje: 12,15,18,21,...
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